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[bookmark: _GoBack]Внести в Положение о геронтологическом отделении, утвержденное приказом директора  КОГАУСО «Межрайонный КЦСОН в Омутнинском районе» №1 от 09.01.2024г.,   следующие изменения:

1. Пункт 6.4. изложить в следующей редакции:
6.4. Право на внеочередной прием в Отделение, предоставляющее социальные услуги в стационарной форме, имеют:
[bookmark: anchor10129]6.4.1. Инвалиды войны.
[bookmark: anchor10130]6.4.2. Участники Великой Отечественной войны (за исключением военнослужащих, в том числе уволенных в запас (отставку), проходивших военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22.06.1941 по 03.09.1945 не менее шести месяцев, военнослужащих, награжденных орденами или медалями СССР за службу в указанный период).
[bookmark: anchor10131]6.4.3. Лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда", лица, награжденные знаком "Житель осажденного Севастополя", лица, награжденные знаком "Житель осажденного Сталинграда".
[bookmark: anchor10132]6.4.4. Бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания.
[bookmark: anchor10133]6.4.5. Дети войны.
6.4.6. Членам  семьей участников специальной военной операции, определенных в соответствии с подпунктом 2.1 пункта 2 постановления Правительства Кировской области от 07.10.2022 N 548-П "О дополнительной социальной поддержке отдельных категорий граждан" (далее - участники специальной операции).

Под участниками специальной военной операции понимаются:
лица, призванные в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 N 647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации" на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации;
лица, принимающие (принимавшие) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей (далее - специальная военная операция) и заключившие контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации или контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации;
лица, находящиеся (находившиеся) на военной службе в войсках национальной гвардии Российской Федерации и принимающие (принимавшие) участие в специальной военной операции.


К членам семьи участника специальной военной операции, на которых распространяется действие настоящего пункта, относятся:
супруга (супруг);
несовершеннолетние дети;
дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет;
дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения;
лица, находящиеся на иждивении участника специальной военной операции, в том числе дети супруги (супруга), совместно проживающие (проживавшие - в случае гибели (смерти) участника специальной военной операции) с участником специальной военной операции, не усыновленные участником специальной военной операции или не находящиеся (не находившиеся - в случае гибели (смерти) участника специальной военной операции) под его опекой (попечительством)»;
6.4.7. Жертвы политических репрессий – реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий».
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