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Итоги работы за 2015 год

По состоянию на 01.01.2016 на территории Кировской области проживает 1 млн. 296 тыс. 958 человек, практически каждый третий           (419 тыс. человек, в 2014 году – 390 тыс. чел.) является получателем мер социальной поддержки, финансируемых за счет средств федерального (175 тыс. человек), либо областного (244 тыс. человек) бюджетов, при этом на учете в управлениях социальной защиты населения состоит более 760 тыс. получателей (в 2014 году – 720 тыс. получателей, в 2013 году – 639 тыс. получателей). Увеличение численности получателей произошло в связи с введением ежемесячной социальной выплаты инвалидам и семьям с детьми-инвалидами с 01.01.2014,  а с 01.03.2015 – критерия нуждаемости при определении права на льготный проезд. Таким образом, численность населения области сокращается, а численность получателей мер социальной поддержки увеличивается.
Сумма денежных средств, направленных на предоставление мер социальной поддержки в 2015 году составила более 4 млрд. 831 млн. рублей (в 2014 году – 4 млрд. 600 млн. рублей). 
Действующие меры социальной поддержки в  виде регионального материнского капитала и денежной выплаты от 0 до 3 способствуют увеличению количества многодетных семей в области.

Так, если в 2012 году на учете в органах социальной защиты населения состояло порядка 7 тыс. многодетных семей, в  которых было 22,5 тыс. детей, то в 2015 году таких семей уже почти 10 тыс. и в них 34 тыс. детей.
В 2015 году министерством проведена работа по оптимизации мер социальной поддержки, предоставляемых семьям с детьми. 

10 июня 2015 года принят Закон области, в котором объединены все меры социальной поддержки, предоставляемые семьям с детьми, а также введены дополнительные условия предоставления трудоспособным родителям ежемесячного пособия на детей  и  установлено право выбора получателя на один из видов пособий и денежных выплат при наличии одновременного  права на их получение по нескольким основаниям. 

Кроме того, объединены в одну социальную выплату ранее предоставляемые денежные выплаты на питание, проезд и школьную форму на детей из многодетных малообеспеченных семей. 

С 01.10.2013 на территории Кировской области в семи муниципальных образованиях реализовывался пилотный проект «Продуктовая карта», который был направлен на адресную социальную поддержку многодетных семей и местных товаропроизводителей.

6 – 7 июля 2015 года в столице Ханты-Мансийского автономного округа – Югры городе Ханты-Мансийске состоялся завершающий этап III Всероссийского конкурса проектов региональной и муниципальной информатизации «ПРОФ-IT». Кировскую область достойно представил Фоминых Сергей Андреевич – начальник отдела выплаты и информатизации Управления социальной защиты населения в городе Кирове.
В номинации «IT в социальной поддержке» первое место присуждено проекту Кировской области «Создание сегмента информационной системы для оказания социальной поддержки многодетным семьям в рамках проекта «Продуктовая карта». 

Это действительно уникальный проект не только для области, но и для всей России.

С 01 января 2016 года реализация пилотного проекта приостановлена. В течение 2016 года его планируется переформатировать и доработать все технические аспекты для запуска  обновленной «Продуктовой карты» с 2017 года.

По инициативе Губернатора Кировской области 29 августа второй год подряд был объявлен Днем ребенка в Кировской области.  Организация такого мероприятия становится хорошей традицией. 

В рамках этого дня прошли праздничные мероприятия, в том числе и розыгрыш ценных призов – трех автомобилей «Лада Гранта» среди               39 супружеских пар, дети которых появились на свет 1 июня. 

В 2015 году  принят новый закон  «О ветеранах труда Кировской области»,  в соответствии с которым для присвоения звания «Ветеран труда Кировской области» введены дополнительные условия, а именно наличие не менее половины от требуемого стажа на территории  области. 

Учитывая, что звание «Ветеран труда Кировской области» является формой поощрения за многолетний труд, трудовые заслуги, вклад в развитие Кировской области сокращен перечень органов (организаций)  и  поощрений,  дающих право на  присвоение указанного звания. 

При этом гражданам, которым присвоено звание «Ветеран труда Кировской области» до вступления в силу закона право на получение ежемесячной денежной выплаты сохранено.

С  сентября 2014 года стартовал пилотный проект по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта на территории  4 муниципальных образований (Санчурский, Тужинский, Яранский и Пижанский), с  01.09.2015 присоединились Вятскополянский и Малмыжский муниципальные районы, а также городские поселения названных районов, с 01.01.2016 – Кильмезский муниципальный район. 
Срок реализации пилотного проекта продлен по 31.12.2016.  
Участниками пилотного проекта являются малообеспеченные многодетные и неполные семьи, которые проживают на пилотных территориях не менее одного года. 

Целью заключения социального контракта является стимулирование отдельных категорий семей с детьми к активным действиям по преодолению ими трудной жизненной ситуации.

Социальное пособие используется на развитие личного подсобного хозяйства. С 01.09.2015  расширен перечень имущества, на приобретение которого используется социальное пособие, в него включены: швейное и вязальное оборудование, садовый и строительный инструмент. 

Анализ заключенных социальных контрактов показал, что наиболее востребовано приобретение теплиц для выращивания овощей, швейного оборудования, поросят, домашней птицы, телят и коров.  Ранжирование по количеству приобретаемого имущества приведено на слайде. 

Продолжается работа по обеспечению жильем граждан за счет средств федерального бюджета.

В целях приоритетного обеспечения в 2015 году жильем всех участников и инвалидов Великой Отечественной войны, а также лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», принят закон области,  предусматривающий обеспечение жильем указанных категорий граждан в первоочередном порядке. 

В марте 2015 года из федерального бюджета на обеспечение жильем ветеранов ВОВ поступило 128 млн. 800 рублей, что позволило  предоставить меру социальной поддержки 109 ветеранам ВОВ, в том числе 25 инвалидам и участникам ВОВ, 2-м жителям блокадного Ленинграда и 82 вдовам погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ.  
По состоянию на 01.02.2016  в органах местного самоуправления на учете состоят еще 106 ветеранов ВОВ, в том числе 8 человек из числа инвалидов и участников ВОВ, вставших на учет после 01.05.2015, и 98 вдов погибших (умерших) инвалидов и участников войны. 

Районы, в которых в 2015 году поставлено на учет наибольшее число ветеранов ВОВ, приведены на слайде, в том числе в городе Кирове – 14 человек, в Вятскополянском районе – 13 человек, в Малмыжском районе –  11 человек, в Котельничском районе – 10 человек. 

На 2016 год  предусмотрено 97 млн. 800 тыс. рублей, что позволит улучшить жилищные условия 83 ветеранам. Таким образом, в  2016 году работа по обеспечению жильем ветеранов ВОВ завершена не будет.  
По-прежнему остро стоит вопрос обеспечения за счет средств федерального бюджета жильем ветеранов боевых действий, инвалидов и семей с детьми-инвалидами. 

Численность граждан, получивших меру социальной поддержки в прошлом году, составила  88 человек.  Впервые все средства, поступившие на приобретение жилья указанным категориям граждан, были израсходованы. Включив в Список на выплату большее количество граждан, мы конечно рискнули, но не ошиблись.   
До настоящего времени не обеспечены жильем 1 тыс. 939 человек, вставших на учет до 01.01.2005. 

В 2015 году  на данные цели из федерального бюджета было выделено  52 млн. 68 тыс. рублей (в 2014 году –  50 млн. 927 тыс. рублей). На  2016 год предусмотрено  51 млн. 400 тыс. рублей, что позволит улучшить жилищные условия 87 гражданам. На сегодняшний день жилыми помещениями обеспечиваются граждане указанной категории, вставшие на учет по 28.12.1994. 

Вместе с тем, существует проблема медленного продвижения очереди. Ежегодно в список на предоставление меры  попадают одни и те же граждане из числа инвалидов, которые не могут реализовать свое право:
из-за низкого размера социальной выплаты и отсутствия собственных средств на покупку жилья;
сами граждане не проявляют активности в сборе документов и поиска жилого помещения (имеются случаи неоднократного уведомления о включении в список на предоставление меры);
невозможность найти получателей (находятся в больницах, не открывают двери, не проживают по данным адресам и т.д.).
С 01.03.2015  на нас возложена новая функция – определение  права на бесплатный (льготный) проезд в автомобильном транспорте городского и  пригородного сообщения с учетом критерия нуждаемости.

С введением критерия нуждаемости была несогласна прокуратура области, которая обратилась с иском к Правительству области в Областной суд. Вместе с тем усилиями Правительства области, нашего министерства и областного министерства финансов  удалось отстоять нормы применения критерия нуждаемости. Решением Областного суда от 11.06.2015, а в дальнейшем Определением Верховного Суда Российской Федерации от 28.10.2015 установлено, что постановление Правительства области соответствует требованиям действующего законодательства, а доводы прокуратуры несостоятельны. 

Аналогичный подход применен при разработке постановления Правительства при определении права на льготный проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения.

Численность граждан, подтвердивших право на бесплатный (льготный) проезд, и  сведения о количестве выданных справок, представлены на слайде.

За 2015 год специалистами управления социальных выплат министерства проведена проверка правильности вынесенных решений руководителями управлений социальной защиты населения о предоставлении мер социальный поддержки, проверено 3 тыс. 152 личных дела. 

Выявлено 92 недооформления,  56 ошибок, которые привели к реальным переплатам на сумму 126 тыс. 800 рублей, и недоплатам на сумму 113 тыс. 200 рублей.

Руководителям Вятскополянского, Кирово-Чепецкого, Яранского, а особенно Котельничского и Нолинского районов необходимо усилить контроль за правильностью предоставления мер социальной поддержки.

В течение второго полугодия 2015 года проведена работа по приему  полномочий с муниципалитетов на органы соцзащиты населения по предоставлению субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

В самые сложные районы, в том числе где действовали удаленные рабочие места, были осуществлены выезды для урегулирования вопросов необходимости сохранения удаленных рабочих мест, сохранения площадей, занимаемых специалистами. Проведено перераспределение штатной численности. Из 115 штатных единиц, сохранено 89 единиц, 26 единиц – сокращено.

Сохранены удаленные рабочие места в Верхнекамском, Вятскополянском, Омутнинском, Подосиновском, Юрьянском районах. 

Продолжается работа по оптимизации учреждений социальной защиты.  

В 2015 году  создано еще одно межрайонное управление в Советском районе путем присоединения к нему управления в Верхошижемском районе. С 2010 года по 2015 год включительно количество учреждений социальной защиты населения сократилось с 40 до 30, из них 6 управлений являются межрайонными (в Зуевском, Котельничском, Нолинском, Унинском, Советском  и Яранском районах).

В 2016 году будет создано еще одно межрайонное управление в Лузском районе, путем присоединения к нему управления  в Опаринском районе.

2015 год стал переходным на новое законодательство в сфере социального обслуживания граждан. 
Успешно был запущен процесс признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании.  

Всего в 2015 году в отношении 6 тыс. 930 граждан было вынесено 7 тыс. 116 решений, из которых:

7 тыс. 111 – о признании нуждающимися в социальном обслуживании; 

5 – об отказе в признании нуждающимися в социальном обслуживании.

Из общего числа положительных решений 2 тыс. 625 решений вынесено о нуждаемости в полустационарной форме социального обслуживания, 2 тыс. 679 – в надомной форме социального обслуживания,         1 тыс. 807 – в стационарной форме социального обслуживания.
Наибольшее количество граждан были признаны нуждающимися в социальном обслуживании по следующим обстоятельствам:
полная или частичная утрата способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности – 4 тыс. 812 (68%);
наличие ребенка или детей (в том числе находящихся под опекой, попечительством), испытывающих трудности в социальной адаптации –                1 тыс. 525 (21%).

В связи с изменением потребности в социальных услугах в течение 2015 года пересмотрено 54 индивидуальные программы. 

На конец 2015 года действующими оставались 6 тыс. 494 индивидуальные программы.

В первой половине 2015 года закончено формирование полной версии реестра поставщиков социальных услуг Кировской области, основная цель которого формирование единого официального источника полной и достоверной информации о существующих организациях на рынке социального обслуживания, и, как следствие, обеспечение конкурентоспособности среди этих организаций.

На 01.01.2016 в Реестре содержалась информация о 60 учреждениях социального обслуживания, подведомственных министерству, и одной коммерческой организации.  

В 2015 году социальные услуги во всех формах социального обслуживания, в том числе срочные социальные услуги,                        получили 111 тыс. 882 гражданина пожилого возраста и инвалидов, что составило 37% от общей численности обслуженных граждан. 

Очередность граждан, нуждающихся в стационарной социальной помощи, по состоянию на 1 января 2016 года по сравнению с 1 января                   2015 года сократилась в 1,7 раза, и составила 262 человека (в 2014 году – 455 чел.), из них в психоневрологические интернаты –  222 человека (в 2014 году – 367 чел.).

В целях сокращения очередности в дома-интернаты в 2015 году открыто отделение на 130 мест в Малмыжском психоневрологическом интернате.

При министерстве социального развития Кировской области создана комиссия по переводу из одной организации социального обслуживания населения в другую организацию социального обслуживания населения, утвержден Порядок перевода. В 2015 году состоялось 12 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 296 заявлений от получателей социальных услуг и их законных представителей. Принято положительных решений – 284, отказов в переводе – 12.

В 2015 году в стационарной форме социального обслуживания получили социальные услуги 6 тыс. 618 граждан пожилого возраста и инвалидов, из них:

в психоневрологических интернатах –  2 тыс. 842 человека;

в интернатах для престарелых и инвалидов – 1 тыс. 685 человек;

в доме-интернате для умственно отсталых детей – 383 человека;

в реабилитационном центре для инвалидов молодого возраста –             718 человек;

в стационарных отделениях комплексных центров социального обслуживания населения – 990 человек.

В последние годы численность получателей социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания, находящихся на постельном режиме, увеличивается. Так в 2013 году численность таких получателей социальных услуг составила  1 тыс. 53 человека, в 2015 году    увеличилась на 7,5 %, и составила 1 тыс. 138 человек.  
В целях повышения качества предоставления социального обслуживания указанной категории получателей социальных коечная сеть отделений «Милосердия» в 2015 году увеличена с 575 койко-мест до                  850 койко-мест (Кирово-Чепецкий дом-интернат для престарелых и инвалидов на 25 койко-мест, Кировский дом-интернат престарелых и инвалидов на 175 койко-мест, Малмыжский психоневрологический интернат на 75 койко-мест).
В 2015 году смертность среди проживающих в домах-интернатах по сравнению с 2014 годом сократилась с 9% до 7,9%. Статистика представлена на слайде.
В ряде психоневрологических интернатов доля смертности в 2015 году увеличилась – в Верхошижемском на  6,33%, в Новомедянском на 1,1 %,               в Подлевском на 3,0%, в Рублевский на 1,68%, в Советском  на 1,31%.
С 01 августа 2015 года в порядке эксперимента в Кировском доме-интернате для престарелых и инвалидов реализуется пилотный проект по оказанию врачебной помощи и сестринского ухода учреждением здравоохранения.

Итоги данного эксперимента подводить еще рано. Надеемся, что данная мера сократит смертность среди проживающих в домах-интернатах, повысит эффективность бюджетных расходов областного бюджета, в том числе оптимизировав их за счет сокращения штатной численности, а также за счет использования средств ФОМСа.
В 2015 году в соответствии с Планом празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, утвержденным распоряжением Правительства Кировской области от 19 мая 2011 года             № 108, проводилась работа по улучшению социально-экономических условий жизни инвалидов, участников Великой Отечественной войны.

Учреждениями социального обслуживания населения обследованы условия жизни и выявлены инвалиды и участники ВОВ, нуждающиеся в предоставлении социальных услуг. За 2015 год выявлено 1 тыс. 196 человек, нуждающихся в социальных услугах. Из них 586 человек приняты на социальное обслуживание. 
В 2015 году в учреждениях социального обслуживания населения социальные услуги получили более 45 тыс. семей с детьми, в числе которых  семей с детьми-инвалидами – 2 тыс. 778, неполных – 12 тыс. 404,  семей, находящихся в социально опасном положении – 2 тыс. 924.

В 2015 году по сравнению с 2014 годом на 22,0% увеличилось количество семей, которые были сняты с учета в учреждениях социального обслуживания населения в связи с улучшением положения. 

Кроме того, в сравнении с 2014 годом на 8% увеличилось количество возвращенных в родные семьи детей из числа прошедших социальную реабилитацию в специализированных учреждениях.

Услуги отдыха и оздоровления получили 7 тыс. 693 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них             6 тыс. 262 ребенка отдохнули в лагерях с дневным пребыванием, 1 тыс. 431 человек – в детских загородных оздоровительных лагерях Кировской области. На эти цели из средств областного бюджета было затрачено 36 млн. 512 тыс. рублей, что на 27 млн. 500 тыс. рублей меньше, чем было выделено в 2014 году из средств федерального бюджета. В результате этого количество детей, охваченных отдыхом и оздоровлением, уменьшилось на 5 тыс. 611 человек.
В 2016 году финансирование оздоровительной кампании из областного бюджета увеличено в полтора раза, до 54 млн. 387 тыс. рублей.
В связи с этим мы планируем, что в 2016 году количество отдохнувших несовершеннолетних увеличится более чем на 2 тыс. человек.
Особое внимание уделялось семьям, воспитывающим детей-инвалидов. В  2015 году социальную помощь получили 2 тыс. 778 семей с детьми-инвалидами, в реабилитационных центрах для детей с ограниченными возможностями реабилитацию прошли 1 тыс. 33 несовершеннолетних. 

В 2015 году на базе реабилитационных центров для детей и подростков с ограниченными возможностями и Мурыгинского дома-интерната «Родник»  созданы службы поддержки родителей, воспитывающих детей-инвалидов. Всего через службы поддержки помощь получили 1 тыс. 58 родителей.

В 2015 году Мурыгинским домом-интернатом «Родник» была продолжена практика специализированных профильных смен для детей-инвалидов с ментальными нарушениями. В рамках специализированных заездов (сроком до 1 месяца) социальные услуги получили 38 детей. Еще 8 детей по заявлению родителей находились на социальном обслуживании сроком от  3 до  6 месяцев.
В целях эффективного использования бюджетных средств с 2016 года в июле все сотрудники Областного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями и в августе сотрудники Кирово-Чепецкого реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями будут уходить в ежегодный оплачиваемый отпуск. Деятельность указанных центров на месяц будет приостанавливаться.
В 2015 году в рамках заключенного соглашения между министерством социального развития и Ижевской колонией для несовершеннолетних  продолжена работа по сопровождению освободившихся из колонии. Одной из новых форм совместной работы стало скайп-общение  подростков, находящихся в колонии, с родителями.  

В ноябре 2015 года состоялись первые сеансы связи, организованные Котельничским, Слободским, Вятскополянским, Омутнинским комплексным центрами и Кировским центром помощи семье и детям. В сеансах приняли участие 11 семей. 

          В 2016 году  запланирована организация общения с использованием режима видеосвязи несовершеннолетних с представителями службы занятости населения Кировской области.  
В 2015 году между министерством социального развития и Благотворительным фондом профилактики социального сиротства заключено соглашение  о сотрудничестве по развитию областной модели профилактики отказов от новорожденных.

Благодаря совместной работе учреждений социального обслуживания и здравоохранения, а также использованию инновационных технологий, предложенных фондом,  наблюдается снижение количества случаев отказа от новорожденных. 

Так, в 2015 году была выявлена 61 женщина с намерениями отказа от новорожденного. После проведенной работы 45 женщин (что составляет  74% от общего числа выявленных) оставили ребенка в семье. В 2014 году данный показатель составил 35%.

В 2015 году Советский комплексный центр, ставший в 2014 году победителем конкурса Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации,  получил грантовую поддержку в размере 1 млн. 100 тыс. рублей и начал реализацию  социального проекта «Зажечь звезду». Проект направлен на обеспечение социальной поддержки семей, воспитывающих детей-инвалидов. 
В 2015 году победителем конкурсного отбора Фонда стал Кирово-Чепецкий комплексный центр социального обслуживания с проектом «Селфи», который направлен на реабилитацию несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом. В прошедшем году Фонд выделил на реализацию проекта  1 млн. 14 тыс. рублей.
В 2015 году проведен областной конкурс профессионального мастерства на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания Кировской области». По итогам конкурса определен победитель в номинации «Лучший молодой специалист социальной службы» психолог Кирово-Чепецкого комплексного центра социального обслуживания населения, которая заняла 2 место во Всероссийском конкурсе на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания» и получила денежную выплату в размере  200 тыс. рублей.

8 декабря 2015 года в Правительстве региона состоялось торжественное событие – награждение лауреатов Премии Кировской области. 

В сфере социальной защиты населения премией отмечен проект «Защищённое детство» авторского коллектива Кировского центра социальной помощи семье и детям.  

Напомню, что лауреатами Премии Кировской области могут стать те учреждения социального обслуживания населения, чьи проекты и программы  имеют современную социальную направленность, хорошие качественные и количественные результаты, и результаты их работы могут быть транслированы на область в целом. 

Предлагаю принять участие в конкурсе, вся информация о порядке предоставления и оформления документов на соискание Премии Кировской области размещена на официальном сайте Правительства Кировской области, размер премии составляет 25 тыс. рублей.
Анализ результатов деятельности учреждений социального обслуживания населения за 2015 год показал, что численность получателей социальных услуг по состоянию на 1 января 2016 года по всем формам социального обслуживания по сравнению с численностью получателей социальных услуг на 1 января 2015 года уменьшилась с 311 тыс.                        285 человек до  302 тыс. 601 человека. 

Наибольшая численность получателей социальных услуг обратилась в учреждения социального обслуживания за срочными социальными услугами – 89,1%  от общей численности получателей социальных услуг.
Снижение численности получателей социальных услуг в 2015 году обусловлено адресным подходом к определению нуждаемости граждан в социальном обслуживании, проведением оптимизации сети учреждений социального обслуживания населения, в том числе с закрытием учреждений (объектов), не соответствующих требованиям пожарной безопасности. 

В 2015 году были закрыты:

четыре геронтологических отделения на 85 мест: д. Кокшага Кикнурского района, пгт Санчурск, с. Комарово Унинского района,                     д. Озерская Лузского района;

 психоневрологическое отделение Кировского дома-интерната для престарелых и инвалидов на 50 мест в д. Горская речка;

 отделения временного пребывания детей Верхнекамского комплексного центра социального обслуживания населения на 42 места в              п. Светлополянск и Верхошижемского комплексного центра социального обслуживания на 16 мест. 

Ликвидирован Волчье-Троицкий психоневрологический интернат,  психоневрологические отделения присоединены к Кирово-Чепецкому дому-интернату для престарелых и инвалидов, а отделение общего типа (ТЭЦ-5) к Кировскому дому-интернату для престарелых и инвалидов. 

Итогом проведенной работы стало сокращение 156,7 штатных единиц персонала учреждений. 

Средства, высвобожденные в ходе реализации мероприятий по оптимизации, в размере 29 млн. рублей были  направлены  на повышение оплаты труда.
Кроме того, 13 учреждений были переименованы из центров помощи семье и детям в комплексные центры социального обслуживания населения.
С 01.01.2016 два дома интерната для престарелых и инвалидов – Кировский и Кирово-Чепецкий сменили тип учреждения с казенного на бюджетное.

Несмотря на проведенные мероприятия по оптимизации показатель «Доля граждан, получивших социальные услуги в учреждениях социального обслуживания населения, в общем числе граждан, обратившихся за получением социальных услуг в учреждения социального обслуживания населения» в 2015 году немного подрос и составил 99,9%  (в 2014 году – 99,8%). 
Проведено анкетирование 17 тыс. 274 получателей социальных услуг по вопросам предоставления социальных услуг в рамках нового законодательства. По результатам опроса коэффициент удовлетворенности качеством оказываемых услуг в 2015 году составил 99,2% (в 2014 году – 98,5%).
В 2015 году продолжалась работа по оказанию помощи гражданам Украины.  
С июня 2014 года в министерство социального развития и учреждения социального обслуживания населения обратилось 539 семей граждан Украины, в них 1 тыс. 374 человека, которым оказывалась адресная социальная помощь:

387 семей получили натуральную помощь в виде одежды, обуви, продуктовых наборов;

33 семьи получили материальную помощь за счет спонсорских средств на общую сумму 183 тыс. 500 рублей; 

127 пенсионеров, инвалидов и несовершеннолетних получили единовременную материальную помощь за счет средств                                Российского детского фонда на общую сумму 254 тыс. рублей;
70 гражданам Украины, проживающим в жилых помещениях граждан Российской Федерации на территории Кировской области, управлениями социальной защиты населения предоставлена адресная финансовая помощь на общую сумму 305 тыс. 200 рублей. 

На территории области функционировали 9 пунктов временного проживания, в которых находились 164 человека, в том числе                           63 несовершеннолетних.

За министерством социального развития был закреплен пункт временного размещения в реабилитационном центре для инвалидов молодого возраста на 32 человека. В июне 2015 года пункт временного размещения был расформирован. 
В оказании помощи гражданам Украины приняли участие                                36 учреждений социального обслуживания населения. 

Благодарю руководителей и работников реабилитационного центра для инвалидов молодого возраста, Кировского комплексного центра социального обслуживания населения, Кировского центра социальной помощи семье и детям за добросовестную работу по оказанию помощи гражданам Украины, проявленную заботу и внимание.  

В 2015 году продолжилась реализация подпрограммы «Доступная среда» государственной программы Кировской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан Кировской области» на
2013 – 2020 годы.
Министерству были выделены средства в объёме 15 млн. 439 тыс. 620 рублей из них:

из федерального бюджета –  15 млн. 000 тыс. рублей;

из областного бюджета – 439 тыс. 620 рублей.
Оснащены техническими средствами реабилитации 2 учреждения социального обслуживания населения в количестве 21 единицы (приобретены кресло-коляска, костыли, трости, ходунки, зажим ручной, захват для одевания носков и другие средства реабилитации). Всего за период реализации подпрограммы «Доступная среда» (с 2012 года) техническими средствами реабилитации обеспечено 11 учреждений социального обслуживания населения.

В пользовании учреждений социальной защиты и социального обслуживания населения находятся 410 зданий и сооружений, 144 автомобиля и 23 трактора. 
Все центры социального обслуживания оснащены автомобилями.  
В 2015 году продолжалась работа по регистрации имущества. На                   1 января 2016 года осталось 13 незарегистрированных объектов (на 1 января 2015 года их было 27). 

         Укрепление материально-технической базы учреждений в 2015 году осуществлялось как в рамках реализации социальной программы, так и в рамках текущего финансирования и внебюджетных источников.

        В рамках социальной программы в 2015 году выполнены работы по ремонту спальных корпусов в 4 учреждениях социального обслуживания населения – Кировском доме-интернате для престарелых и инвалидов,     Кирово-Чепецком доме-интернате для престарелых и инвалидов, Новомедянском психоневрологическом интернате, Климковском психоневрологическом интернате. Общая стоимость выполненных работ составила 8 млн. 103 тыс. рублей, в том числе 4 млн. 62 тыс. 100 рублей – средства областного бюджета и 4 млн. 40 тыс. 900 рублей – средства Пенсионного фонда Российской Федерации. Улучшены условия проживания и обслуживания 650 пожилых граждан и инвалидов.
В 2015 году на выполнение мероприятий по укреплению материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения израсходованы средства в размере 27 млн. 400 тыс. рублей, что составляет 37%  от расходов 2014 года, составивших 73 млн. 800 тыс. рублей.
Проверки органов надзорной деятельности, проведённые в 2015 году,  показали, что в подведомственных министерству учреждениях проводится работа по укреплению пожарной безопасности собственных объектов. 

В тоже время в учреждениях с круглосуточным пребыванием людей выявлено 66 нарушений требований пожарной безопасности. Устранено 60 нарушений (92,3%). 

В целях обеспечения пожарной безопасности разработан и реализован план совместных мероприятий министерства социального развития Кировской области и Главного управления МЧС России по Кировской области по профилактике пожаров в 2015 году. 

В 2015 году мероприятия противопожарной безопасности выполнялись в рамках государственной программы, в результате которой были выделены и полностью освоены денежные средства в объёме  3 млн. 300 тыс. рублей. 

Проведена корректировка перечня объектов и актуализация паспортов комплексной безопасности учреждений с круглосуточным пребыванием людей. 

С целью реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 № 597 «О мероприятиях  по реализации государственной социальной политики», в соответствии с Программой поэтапного совершенствования  системы оплаты труда при оказании государственных услуг  на 2012 – 2018 годы, утвержденной  распоряжением Правительства Российской Федерации  от 26 ноября 2012 № 2190-р и в соответствии с «дорожной картой» в 2015 году достигнут показатель уровня средней заработной платы  социальных работников по отношению к средней заработной плате по области. Так плановый показатель составлял 57,8%, а фактический  63,9% или 12 тыс. 906 рублей.

Бюджетные ассигнования на реализацию полномочий министерства и подведомственных учреждений в 2015 году составили 6 млрд. 823 млн. 626 тыс. рублей. Кассовые расходы – 6 млрд. 791 млн. 636 тыс. 862 рубля  или 99,5%. 

Титаническую работу исполнило министерство совместно с учреждениями социального обслуживания населения в целях утверждения тарифов на социальные услуги. В течение 2015 года учреждения социального обслуживания представляли в министерство предложения по расчету подушевых нормативов финансирования социальных услуг. В результате министерством была выведена средняя трудоемкость разовой «подуслуги» и ее стоимость. 23.10.2015 подушевые нормативы финансирования по каждому поставщику социальных услуг министерством были направлены в РСТ, тарифы на социальные услуги были утверждены решением правления региональной службы по тарифам Кировской области только от 29.01.2016.  Трудоемкость при оказании аналогичных социальных услуг по учреждениям существенно отличается друг от друга, что в результате повлияло на величину тарифов.
В 2015 году отделом контрольно-ревизионной работы министерства в рамках ведомственного контроля проведено 20 контрольных мероприятий, из них 19 ревизий финансово-хозяйственной деятельности подведомственных министерству учреждений и 1 тематическая внеплановая  проверка. 

В результате проведенных контрольных мероприятий установлены нарушения на общую сумму 62 млн. 500 тыс. рублей, из них финансовые нарушения на сумму 29 млн. 200 тыс. рублей, нарушения порядка ведения бюджетного учета и отчетности в сумме 33 млн. 300 тыс. рублей.

Наибольшее количество нарушений за период 2012 – 2015 годов было выявлено в Подосиновском, Климковском, Малмыжском психоневрологических интернатах, Кировском доме-интернате для престарелых и инвалидов (прошу новых руководителей проанализировать ошибки предшественников), Афанасьевском, Нолинском, Богородском, Кикнурском, Юрьянском, Фаленском, Кировском городском комплексных центрах, при этом в Юрьянском и Фаленском центрах повторяющиеся нарушения, установленные предыдущей ревизией. 
На 1 января 2016 года нарушения в использовании бюджетных  средств восстановлены на общую сумму 23 млн. 500 тыс. рублей, из них восстановлены нарушения в использовании средств, установленные контрольными мероприятиями 2015 года всего лишь 10 млн. 900 тыс. рублей, что составляет 17,3% от установленной суммы нарушений отчетного периода. 

В учреждения направлены письма и приказы с требованиями устранения выявленных нарушений. К руководителям 8 учреждений, допустившим нарушения действующего бюджетного законодательства,  применены дисциплинарные взыскания.

Материалы ревизий по фактам нецелевого и неправомерного использования средств 4 учреждений (Климковский психоневрологический интернат, Кировский дом-интернат для престарелых и инвалидов, Богородский и Юрьянский комплексные центры)  направлены в прокуратуру Кировской области для принятия мер в соответствии с действующим законодательством.

Согласно информации прокуратуры Кировской области по фактам нарушений использования финансовых средств в отношении бывшего директора Климковского психоневрологического интерната Мартынова Василия Николаевича возбуждено уголовное дело. По фактам нарушений использования финансовых средств Богородским центром социальной помощи семье и детям в отношении бывшего директора Ходыревой Людмилы Геннадьевны и директора Логиновой Ирины Владимировны состоялись суды и им назначены наказания. 

По результатам проверки, проведенной Отделом министерства внутренних дел Российской Федерации по Малмыжскому району, в отношении директора Богомолова Владимир Леонидовича было возбужденно уголовное дело по части 3 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации. 15.07.2015 был вынесен обвинительный приговор. Приговором Малмыжского районного суда бывший директор был осужден за два преступления, предусмотренные частью 3 статьи 159 УК, а именно за хищение путем обмана с использованием своего служебного положения денежных средств областного бюджета, выделенных департаментом социального развития Кировской области, на обеспечение нужд интерната, и хищение пенсионных выплат недееспособных подопечных. 
В соответствии с положениями статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  постановлением Правительства Кировской области от 24.09.2014 № 1/5 министерство как главный распорядитель бюджетных средств наделен полномочиями по организации и проведению внутреннего финансового контроля за соблюдением внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета, ведения бюджетного учета и отчетности, а также внутреннего финансового аудита в целях оценки надежности внутреннего финансового контроля, подтверждения достоверности бюджетной отчетности и подготовки рекомендаций по повышению эффективности бюджетных расходов.
В 2015 году министерством было проведено пять аудиторских проверок, три из которых проверки в министерстве и две проверки подведомственных учреждений – Управления социальной защиты населения в городе Кирове и Кировского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Вятушка».
В рамках проверки министерства проведена проверка составления 
и представления бюджетной отчетности всеми подведомственными министерству казенными учреждениями. Установлены нарушения на общую сумму более 676 тыс. рублей. Выявлены 24 нарушения по оформлению форм бюджетной отчетности, несоответствие данных регистров бюджетного учета сведениям, представленным в годовом отчете у 18 учреждений на сумму более 132 млн. рублей. 

Проверка операций по санкционированию расходов бюджета выявила, что отражение в учете бюджетных назначений отчетного финансового года 
у 31 учреждения не соответствует данным представленной бюджетной отчетности на сумму более 3 млрд. 500 млн. рублей.

Выявлены нарушения постановки и ведения бюджетного учета. 

В   соответствии   со   статьей  100  Федерального  закона   
от   05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  постановлением Правительства Кировской области от 24.12.2013 №  241/858 с 2015 года министерством осуществляется ведомственный контроль соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Кировской области о контрактной системе в сфере закупок.

В 2015 году министерством проведено три проверки подведомственных учреждений – Управления социальной защиты населения в городе Кирове, Советского психоневрологического интерната, Областного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями.
По результатам проведения проверки в Управлении социальной защиты населения в городе Кирове нарушений не выявлено.

В двух других учреждениях выявлены нарушения к заполнению отчетных форм. 

В 2015 году в 28 учреждениях социального обслуживания проведены проверки качества предоставления социальных услуг и исполнения законодательства по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
Отмечаем показательную работу Унинского комплексного центра, хорошую работу Малмыжского комплексного центра, удовлетворительную работу Кикнурского, Нолинского, Куменского, Кировского, Арбажского, Юрьянского, Лебяжского, Свечинского комплексных центров, реабилитационного центра для инвалидов молодого возраста, а также Новомедянского,  Подосиновского,  Малмыжского психоневрологических интернатов.  
Многочисленные нарушения требований стандартов качества были выявлены в Климковском психоневрологическом интернате, Кировском доме-интернате для престарелых и инвалидов, Афанасьевском, Богородском, Фаленском комплексных центрах. В Мурашинском комплексном центре материальная помощь предоставлялась без подтверждения обстоятельств.  
Грубые нарушения федерального закона 120-ФЗ выявлены в ходе проверок деятельности Омутнинского, Орического и Кирово-Чепецкого комплексных центров. Так, в нарушение Закона семьи, находящиеся в социально опасном положении, специалистами посещаются и контролируются не регулярно, не составляются межведомственные планы сопровождения и реабилитации несовершеннолетних и их родителей, не обеспечивается межведомственное взаимодействие при работе с семьями, в которых совершено жестокое обращение с детьми, не инициируется обсуждение на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних вопросов незамедлительного принятия мер к родителям, которые ненадлежащим образом исполняют обязанности по воспитанию, содержанию и обучению детей.
В прошедшем году с 29 руководителями были расторгнуты трудовые договоры по следующим основаниям:

без объяснения причин – два руководителя; 

в связи с сокращением должности – один человек;
по собственному желанию – 10 человек;

по истечению срока трудового договора – 16 руководителей, 9 из которых вновь приняты на должность руководителей. 

В 2015 году продолжалась реализация мероприятия «Создание единой автоматизированной информационной системы социальной защиты населения Кировской области» Государственной программы «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан Кировской области» на 2013 – 2020 годы.  

В настоящее время управления социальной защиты населения в полном объеме осуществляют назначение и выплату мер социальной поддержки в единой автоматизированной информационной системе, а учреждения социального обслуживания населения области – назначение и учет оказанных социальных услуг. 

Функционал информационной системы расширяется:

Во исполнение постановления Правительства Кировской области от 30.12.2014 № 19/273 «О льготном проезде  отдельных категорий граждан, проживающих на территории Кировской области» в 2015 году на базе ЕАИС реализовано определение (подтверждение) отдельным категориям граждан права на бесплатный или льготный проезд в автомобильном и электрифицированном транспорте городского сообщения  и автомобильном транспорте  пригородного сообщения на территории Кировской области.

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» героически обеспечена выплата субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с 01.01.2016. 
Для исполнения запросов на оказание государственных услуг, поданных гражданами через региональный портал государственных услуг, министерством и подведомственными учреждениями используется система электронного документооборота DIRECTUM (директум). С использованием указанной системы реализовано выполнение министерством и управлениями социальной защиты населения межведомственных запросов,  в частности:  

УМВД России – «Сведения о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, о нахождении в розыске»;

из МЧС России – «Акт о пожаре»;

из Пенсионного фонда – «Предоставление сведений о размере выплат ПФР» и «СНИЛС»;

из Федеральной налоговой службы – «Общедоступные сведения/выписка из ЕГРЮЛ/ЕГРИП»;

из Росреестра – «Выписка (общие сведения) о зарегистрированных правах на объект недвижимости» и «Выписка о правах лица на объект недвижимости».
Управления социальной защиты населения и учреждения социального обслуживания населения оснащены аппаратными и системными программными средствами, удовлетворяющими требованиям ЕАИС. В 2015 году закуплено и введено в эксплуатацию 139 рабочих станций и 73 принтера.

В 2015 году на территории Кировской области продолжилась реализация Проекта по поддержке местных инициатив (далее – ППМИ).

Согласно проведенному конкурсному отбору в 2015 году областная поддержка оказана муниципальным образованиям области на реализацию 266 местных инициатив.

С учетом финансовых возможностей областного бюджета на реализацию ППМИ 2015 года выделено 100 млн. рублей в 2015 году и          70 млн. рублей в 2016 году.

Областная субсидия на реализацию проектов предоставлена муниципалитетам на следующих условиях:

муниципальным проектам с размером запрашиваемой областной субсидии до 470 тыс. рублей софинансирование произведено в полном объеме в 2015 году. Это 114 проектов (96 поселенческих, 3 районных и 15 городских) от 265 реализованных, что составляет 27 млн. 300 тыс. рублей областной субсидии;
муниципальным проектам с размером запрашиваемой областной субсидии свыше 470 тыс. рублей софинансирование осуществляется в 2015 году в размере 50% и 50% будет выполнено до 01.05.2016 (57,3% или 151 проект (86 поселенческих, 17 районных и 48 городских).

На сегодняшний день можно констатировать, что изменение формата финансирования ППМИ-2015, обусловленное возможностями областного бюджета, не уменьшило интерес населения и муниципальных образований к ППМИ, как форме решения вопросов местного значения.  

В 2015 году сотрудниками министерства по направлениям  деятельности подготовлено 6 законопроектов, 55 проектов постановлений Правительства Кировской области, 14 проектов распоряжений Правительства Кировской области, 4 проекта Указа Губернатора Кировской области, 3 проекта распоряжения Губернатора Кировской области, 1 проект распоряжения Председателя Правительства Кировской области. Все проекты нормативных правовых актов были приняты. 

В 2015 году в министерство поступило 9 тыс. 410 документов,  рассмотрено 2 тыс. 326 обращений граждан. 

Наиболее частыми темами обращений граждан являлись: 

о получении выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета и урегулировании вопросов постановки на учет, в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий – 22,4% от общего количества обращений; 

о предоставлении государственных пособий семьям с детьми – 19,1%;

об оказании материальной помощи гражданам – 14,4%; 

о возможности получения социальных услуг в учреждениях социального обслуживания населения – 9,9%;

о проезде льготных категорий граждан – 8,2 %

об устройстве в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, психоневрологические интернаты – 4,6%;

о предоставлении меры социальной поддержки по оплате ЖКУ – 3,6%.
В 2015 году продолжилась информационная работа министерства. 

Мероприятия министерства и учреждений регулярно освещались в новостных передачах телеканалов, на сайте министерства (более 500 материалов), сайтах учреждений. 

Темы информационных материалов касались разъяснений реализации проектов «Продуктовая карта», «Социальный контракт», «Доступная среда», Проекта по поддержке местных инициатив, областных социальных акций и марафонов, законодательства, в том числе и нового законодательства в сфере социального обслуживания граждан. 
При переходе на новый Федеральный закон:  

министерством проведены девять областных совещаний и обучающих семинаров с руководителями и работниками учреждений социального обслуживания населения, на которых обсуждались вопросы организации работы в рамках нового Федерального закона;

учреждениями социального обслуживания населения проведено               584 технических учёбы, совещаний с работниками структурных подразделений  учреждений;
представители министерства и учреждений социального обслуживания населения 101 раз выступили на пленумах советов ветеранов, районных общественных организаций инвалидов по вопросам предоставлении населению социальных услуг в условиях нового законодательства;

в районных средствах массовой информации опубликовано
150 статей, касающихся вопросов предоставления социального обслуживания. На официальных сайтах учреждений социального обслуживания населения в сети «Интернет» размещено 319 информационных материалов;

выпушено 7 тематических буклетов по вопросам предоставления социальных услуг в рамках действующего законодательства в сфере социального обслуживания тиражом 35 тыс. экземпляров;

организовано 516 выездов мобильных бригад и 949 выездов социальных экспедиций, в ходе которых консультации получили 9 тыс. 878 человек.
Активно учреждениями освещались мероприятия, посвященные                  70-летию Победы в Великой Отечественной войне, Международному дню инвалидов, Дню матери в России, большое внимание было уделено правовому просвещению населения в рамках дня правовой помощи. 

Отмечаем хорошую информационную работу Вятскополянского, Кирово-Чепецкого, Малмыжского, Оричевского, Слободского, Советского комплексных центров, областного и Кирово-Чепецкого реабилитационного центров для детей и подростков, Кировского центра  помощи семье и детям. В то же время есть учреждения, которые не представили ни одного материала для размещения на сайте министерства в течение года, либо качество представленных материалов не позволяло их сделать интересными, не говорю уже полезными для пользователей сайта. В их числе Даровской, Зуевский, Кикнурский, Лузский, Мурашинский, Немский Опаринский, Орловский, Пижанский, Шабалинский комплексные центры, Каринский,  Подосиновский, Советский психоневрологические интернаты. 
Отдельно хочется отметить работу с районными СМИ. На страницах районных газет регулярно размещаются материалы управлений социальной защиты населения по вопросам разъяснения гражданам изменений в законодательстве, касающихся социальных выплат, пособий, льгот.
Напоминаю, что  информационная работа является одним из показателей оценки результативности и эффективности деятельности учреждений и министерства. Нам есть, о чем рассказать и чем поделиться, но материалы должны быть своевременны и актуальны. 

В 2016 году нам предстоит сосредоточиться на следующих задачах: 
В области социальной поддержки населения:

обеспечение жильем за счет средств федерального бюджета установленных категорий граждан; 

расширение типологии «социального контракта»;

оптимизация предоставляемых мер социальной поддержки, переход от категорийного  к адресному принципу их предоставления;

предоставление компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг через единый расчетный центр; 

предоставление новой меры социальной поддержки на оплату взноса на капитальный ремонт гражданам старше 70 и 80 лет;

создание межрайонных управлений социальной защиты населения;

изменение сроков подтверждения права на льготный проезд, ежемесячное пособие на ребенка, подтверждения статуса многодетной малообеспеченной семьи. Мы должны исключить авралы в работе сотрудников управлений социальной защиты населения, обеспечить комфортное получение услуг нашим землякам.
В области социального обслуживания населения: 

продолжение оптимизации структуры и штатной численности учреждений социального обслуживания населения в целях выполнения мероприятий по повышению эффективности и качества социальных услуг;

развитие инновационных технологий социального обслуживания населения; 

реализация Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.02.2016                   № 164-р;

повышение квалификации кадрового состава учреждений социального обслуживания;       

повышение качества работы в рамках межведомственного взаимодействия в решении проблем детского и семейного неблагополучия, профилактики  правонарушений несовершеннолетних,  жестокого обращения с детьми;

проведение разъяснительной работы с гражданами по применению новых тарифов на социальные услуги.  
В области укрепления и развития материально-технической базы учреждений:

выполнение мероприятий, направленных на обеспечение безопасности учреждений с круглосуточным пребыванием людей, предложенных в ходе комплексной проверки; 
проведение капитальных ремонтов спальных корпусов интернатов и геронтологических отделений центров в рамках мероприятий социальной программы и капитальных и текущих ремонтов в учреждениях социального обслуживания населения за счет платы за стационарное обслуживание (в случае необходимости в таких работах);
       завершение работы по регистрации имущества учреждениями социального обслуживания.
В области информационного обеспечения:
реализация приказов Минтруда России от 31.07.2015 № 528н «Об утверждении Порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм» и от 15.10.2015 № 723н «Об утверждении формы и Порядка предоставления органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями независимо от их организационно-правовых форм информации об исполнении возложенных на них индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида и индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида мероприятий в федеральные государственные учреждения медико-социальной экспертизы»;
доработка и настройка программного обеспечения ЕАИС в соответствии с изменениями законодательства по предоставлению мер социальной поддержки; 

обновление лицензий программного обеспечения системы защиты персональных данных;
выполнение совместно с министерством информационных технологий и связи Кировской области мероприятий, позволяющих гражданину через региональный портал государственных услуг подавать заявление на предоставление 41 государственной услуги министерства.
Благодарю всех за вашу работу! 

Спасибо за внимание!

