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ДОКЛАД

о работе Общественного совета при министерстве

социального развития Кировской области за 2016 год
(утверждено протоколом заседания Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области от 15.03.2017 № 10
Общественный совет при министерстве состоит из 11 человек. В его состав входят представители Общественной палаты Кировской области, научного сообщества, представители общественных организаций, представляющие интересы инвалидов, детей, многодетных семей и ветеранов,  а именно:  Кировской областной организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых», Кировского государственного медицинского университета, комитета гуманитарной помощи Кировской области, Кировской областной общественной организации Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане «Инвалиды войны», региональной общественной организации «Ассоциация защиты прав многодетных семей Кировской области», Кировской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» (ВОИ) и др.  
В 2016 году проведено 4 заседания, в том числе, внеплановое заседание, где обсуждался проект распоряжения министерства социального развития Кировской области «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг, закупаемым министерством социального развития Кировской области и подведомственными ему областными государственными казенными и бюджетными учреждениями». В целом, за 2016 год было рассмотрено более 12 актуальных вопросов. Самыми обсуждаемыми стали темы, касающиеся предоставления мер социальной поддержки, обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Члены Общественного совета также обсудили с представителями министерства принятие закона Кировской области «О внесении изменений в отдельные законы Кировской области», который предусматривает установление критериев адресности и нуждаемости при предоставлении социальных выплат. Закон вступил в силу с 1 января 2017 года. Также обсудили реализацию Проекта по поддержке местных инициатив в 2016 году, итоги летней оздоровительной кампании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в 2016 году и важные вопросы, касающиеся реализации подпрограммы «Доступная среда» государственной программы Кировской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан в Кировской области» на 2013 – 2020 годы на территории Кировской области в 2016 году, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На заседаниях обсуждалась и  предстоящая в 2017 году оптимизация учреждений социального обслуживания населения, подведомственных министерству социального развития Кировской области.
В ходе заседаний у членов совета возникали вопросы по применению норм законодательства и предложения по внесению изменений в действующее законодательство. Стоит отметить, что замечания и рекомендации членов совета не остаются без внимания представителей министерства. Так, по инициативе члена Общественного совета при министерстве социального развития, председателя региональной общественной организации «Ассоциация защиты прав многодетных семей Кировской области» Чесноковой Елены Витальевны изменен размер удостоверения многодетной семьи, добавлена на сайте министерства социального развития Кировской области в раздел «Социальная защита» строка – «Отец ребенка». На заседании, прошедшем 22.11.2016, членами совета было предложено опубликовать на сайте министерства нормативы потребления коммунальных услуг для предоставления компенсации расходов на оплату ЖКУ. Данный раздел включен на сайт министерства в разделе «Социальная защита».
Министерство социального развития Кировской области тесно взаимодействует с членами Общественного совета вне заседаний, что позволяет в приоритетном порядке рассматривать вопросы, представляющие широкий общественный интерес. Например, направление на рассмотрение отдельных проектов нормативных правовых актов Правительства Кировской области, разрабатываемых министерством социального развития.

С участием представителей Общественного совета в 2016 году состоялось 34 заседания аттестационной и конкурсной комиссии министерства и 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, 1 заседание комиссии по противодействию коррупции при министерстве социального развития Кировской области.
В 2017 году планируется посещение членами Общественных советов учреждений, подведомственных министерству социального развития, и получение от них предложений по повышению качества предоставления государственных и социальных услуг жителям нашего региона. Подобная практика позволит учитывать мнение представителей общественности, являющихся получателями этих самых услуг.
Надеемся на активное и плодотворное сотрудничество министерства и Общественного совета в 2017 году.
