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Департамент социального развития Кировской области

ПРОТОКОЛ  № 2
заседания Общественного совета

при департаменте социального развития Кировской области 

г. Киров









 от  16.10.2014 г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Члены Общественного совета: Алексеев С.А., Ежов Ю.А., Журавлев В.Н., Плюснин М.В., Чеснокова Е.В., Шалагинова А.С., Шварцблат Л.Д.
Приглашены: Лебедев К.С., глава департамента социального развития Кировской области;

Шанцына И.В., заместитель главы департамента социального развития Кировской области;

Северюхина Н.В., начальник управления социальных выплат департамента социального развития Кировской области;

Шулятьева О.Ю., начальник организационно-правового управления департамента социального развития Кировской области;
Большакова Н.А., начальник отдела организации социального обслуживания населения.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О результатах реализации пилотного проекта «Продуктовая карта».
2. О запуске пилотного проекта по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта.
3. О разработке программы привлечения бизнеса к оказанию социальных услуг.
4. О подготовке к реализации с 1 января 2015 года Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
5. О ходе исполнения плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения Кировской области» на 2013 – 2018 годы.

6. О подведении итогов работы Общественного совета в 2014 году, о подготовке совместно с департаментом социального развития Кировской области доклада о работе Общественного совета, об утверждении плана работы Общественного совета на 2015 год.
ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО: Плюснин М.В.

Летом 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 21.07.2014 № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», который устанавливает правовые основы организации и осуществления общественного контроля за деятельностью органов государственной власти.
Общественность Кировской области очень интересуют пилотные проекты: «Продуктовая карта», по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта, реализуемые департаментом социального развития Кировской области.
1. СЛУШАЛИ Северюхину Н.В. о реализации пилотного проекта «Продуктовая карта».
С 01 октября 2013 года, по инициативе Губернатора области Белых Н.Ю., на территории муниципального образования «Город Киров» реализуется пилотный проект «Продуктовая карта». 
С 1 октября 2014 года данный проект помимо г. Кирова начал действовать в городах Кирово-Чепецке и Слободском, а также в Кирово-Чепецком, Слободском и Омутнинском районах.
Данный проект направлен на оказание многодетным семьям новой меры социальной поддержки – денежной компенсации на приобретение продуктов питания, изготовленных вятскими товаропроизводителями.
Многодетная семья, имеющая соответствующее удостоверение, выданное органами социальной защиты населения, могла получить в «Вятка-банке» специальную банковскую карту – «Продуктовую карту», на которую зачислялась стартовая сумма в размере 1 тысячи рублей. В дальнейшем ежемесячной компенсации подлежали расходы на приобретение вятских продуктов в магазинах, участвующих в проекте. При этом размер компенсации не мог превышать 1 тысячу рублей в месяц.
По состоянию на 16 октября 2014 года продуктовые карты получили 1847 многодетных семей. С использованием карт было совершено 32 тысячи покупок в магазинах г. Кирова на сумму более 10 млн. рублей.
Продуктовые карты действуют в 69 магазинах Кирова, Кирово-Чепецка, Слободского и Омутнинска.
С помощью продуктовой карты можно приобрести более 3 тысяч наименований продуктов питания (в т.ч. и весовых), выпускаемых 44 вятскими товаропроизводителями.
Чтобы получить продуктовую карту, многодетной семье нужно встать на учёт в органах социальной защиты населения и оформить удостоверение многодетной или многодетной малообеспеченной семьи. Затем необходимо с паспортом и полученным удостоверением прийти в один из офисов «Вятка-банка». Продуктовая карта будет изготовлена в течение 10 рабочих дней, в течение 2 дней с момента выдачи на неё будет зачислена 1 тысяча рублей, которую необходимо потратить до последнего числа текущего месяца на приобретение вятских продуктов. Компенсация будет зачислена на карту до 15 числа следующего месяца.
Выступила Чеснокова Е.В.: на прилавках магазинов много продуктов питания, производимых местными производителями, включенных в перечень, у которых отсутствует штрихкод. Некоторые виды продуктов питания вообще не указаны в перечне (сосиски, отдельные виды сыров).

Решили: принять к сведению замечания Чесноковой Е.В., проработать данный вопрос с департаментом сельского хозяйства и продовольствия Кировской области, департаментом развития предпринимательства и торговли Кировской области.
2. СЛУШАЛИ: Северюхину Н.В. 
Федеральным законом от 25.12.2012 № 258-ФЗ в Федеральный Закон № 178-ФЗ от 17.07.1999 «О государственной социальной помощи» внесены изменения, предусматривающие оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта.

Социальный контракт – соглашение, которое заключено между гражданином и органом социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания гражданина и в соответствии с которым орган социальной защиты населения обязуется оказать гражданину государственную социальную помощь, гражданин – реализовать мероприятия, предусмотренные программой социальной адаптации.

Программа социальной адаптации является обязательным приложением к социальному контракту.

В программу социальной адаптации включаются обязательные мероприятия, направленные на преодоление семьей заявителя трудной жизненной ситуации.

В число мероприятий программы социальной адаптации могут входить: 

поиск работы; 

прохождение профессиональной подготовки, переподготовки; 

оформление мер социальной поддержки при наличии права; 

ведение личного подсобного хозяйства и др.

Предоставление государственной социальной помощи на основании социального контракта будет реализовано в качестве пилотного проекта в период с 01.09.2014 по 31.08.2015 на территории следующих муниципальных образований: Санчурский, Тужинский, Яранский районы.

Кроме того, по итогам рабочей поездки Н.Ю. Белых в Пижанский район принято решение об участии в пилотном проекте и этого района.

Участниками пилотного проекта станут многодетные семьи, неполные семьи, состоящие из единственного родителя и одного или более детей, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в Кировской области, проживающие в сельских населенных пунктах указанных выше муниципальных районов не менее одного года.

Заявление о предоставлении государственной социальной помощи на основании социального контракта в виде социального пособия гражданин представляет в орган социальной защиты населения по месту жительства или по месту его пребывания. Приложение каких – либо документов к заявлению не требуется.

Указанные в заявлении сведения подтверждаются посредством дополнительной проверки (комиссионного обследования), которую осуществляет межведомственная комиссия, состоящая из представителей службы занятости населения, органов местного самоуправления, управления ветеринарии, иных организаций и учреждений.

На основании проведенной проверки (обследования) межведомственная комиссия разрабатывает мероприятия, направленные на преодоление семьей заявителя трудной жизненной ситуации. Рекомендации межведомственной комиссии оформляются протоколом. Копия протокола направляется в орган социальной защиты населения.

В соответствии с рекомендациями межведомственной комиссии орган социальной защиты населения разрабатывает программу социальной адаптации.

После ознакомления заявителя с мероприятиями, изложенными в программе социальной адаптации, и в случае согласия заявителя на их выполнение, орган социальной защиты населения заключает с заявителем социальный контракт.

В течение 2 календарных дней со дня заключения социального контракта орган социальной защиты населения выносит решение о назначении социального пособия.

Максимальный размер социального пособия 35 тысяч рублей. Социальное пособие будет направлено на ведение и развитие личного подсобного хозяйства. Вид личного подсобного хозяйства будет определяться индивидуально для каждой семьи с учетом расчетов планируемого чистого годового дохода, получаемого в личном подсобном хозяйстве от реализации продукции (в стоимостном выражении), подготовленных департаментом сельского хозяйства и продовольствия Кировской области (приобретение коровы, теленка, лошади, свиньи, овцы, козы, птицы, пчел, теплицы для выращивания овощей, выращивание картофеля).

Планируется, что данный пилотный проект повысит качество жизни семей с детьми, усилит адресность оказания социальной помощи, мотивирует граждан к трудовой деятельности.

3. Выступил: Шварцблат Л.Д. о разработке программы привлечения бизнеса к оказанию социальных услуг.
Предлагает объединить усилия департамента социального развития Кировской области и департамента развития предпринимательства и торговли Кировской области, создать рабочую группу по разработке программы привлечения бизнеса к оказанию социальных услуг.

4. Выступила Шанцына И.В. о подготовке к реализации с 1 января 2015 года Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

Сообщила о нововведениях закона, в нем появляются понятия «получатель» и «поставщик» социальных услуг, стандарт социальной услуги, «реестр поставщиков» и «регистр получателей» социальных услуг, понятие «обстоятельства, обусловливающие нуждаемость в социальном обслуживании», предусмотрен общественный контроль в данной сфере.

В соответствии с законом на федеральном и региональном уровне проводится активная работа по разработке нормативных правовых актов Кировской области. Проект закона Кировской области «О социальном обслуживании граждан в Кировской области» вынесен на рассмотрение в Законодательное Собрание Кировской области. 

Необходимо разъяснять новые положения закона, как среди специалистов сферы социального обслуживания, так и среди населения. В департаменте разработан план информационно-разъяснительной работы, который включает в себя проведение различных мероприятий: совещаний, круглых столов с участием представителей общественных организаций, встреч с населением, выездов мобильных бригад и социальных экспедиций, распространение справочных и методических материалов, размещение информаций на стендах в учреждениях и в средствах массовой информации.
Выступил Плюснин М.В. с предложением разместить информацию о Проекте закона Кировской области «О социальном обслуживании граждан в Кировской области» на сайте департамента социального развития Кировской области, разослать Проект данного закона членам Общественного совета при департаменте социального развития Кировской области.
5. Выступила Большакова Н.А. о ходе исполнения плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения Кировской области» на 2013 – 2018 годы.

В 2014 году департаментом социального развития Кировской области продолжена работа по оптимизации сети учреждений социального обслуживания населения и служб, включая слияние учреждений с учетом зоны обслуживания и выполняемых задач, упорядочению штатной численности работников учреждений, введению в состав учреждений социального обслуживания населения служб, учитывающих потребности населения в социальных услугах.

Итогом проведенной работы стало высвобождение 238,15 штатных единиц персонала учреждений социального обслуживания населения. Высвобожденные средства фонда оплаты труда были направлены на повышение заработной платы социальных и медицинских работников учреждений. 

Проведенные мероприятии не ухудшили качество и условия предоставления социальных услуг. По результатам ежеквартально проводимого опроса обслуживаемых граждан коэффициент удовлетворенности качеством оказываемых услуг учреждениями составляет 99%. 

Сообщила о внедрении эффективных технологий обслуживания населения.
С сентября 2013 года введена дополнительная платная услуга сиделки. В КОГАУСО «Кировский городской комплексный центр социального обслуживания населения» создана служба «Сиделок». Социальные работники отделений социального обслуживания на дому оказывают социальных услуги по уходу за гражданами пожилого возраста старше 80 лет и инвалидами первой, второй групп, нуждающимися в постоянном постороннем уходе. За отчетный период услугу «Сиделки» получили 14 человек.

В 2014 году в целях удовлетворения потребности граждан пожилого возраста в получении базовых компьютерных навыков в 18 учреждениях социального обслуживания Кировской области продолжено компьютерное обучение пенсионеров. За 9 месяцев 2014 года бесплатно обучено 450 граждан пожилого возраста. За время обучения пенсионеры научились пользоваться компьютером, осуществлять запись к врачам по электронной регистратуре, получили знания работы с электронной почтой, социальными сетями, освоили работу в программах Windows, Word, Excel и т.д. 

В отчетном периоде в учреждениях для граждан пожилого возраста и инвалидов работали 85 тематических лекториев, 125 клубов по интересам, в которых занимались 10249 человек. 

В учреждениях внедрены инновационные технологии по работе с пожилыми гражданами и инвалидами, такие как: 

участковый принцип социального обслуживания, направленный на повышение эффективности и качества работы по предоставлению социальных услуг гражданам, проживающим в отдаленных районах сельской местности. Социальные службы по участковому принципу работают в 33 районах области (125 участков). За 9 месяцев 2014 года службами были обслужены 67681 человек, вновь выявлено 13631 человек, нуждающихся в социальных услугах;

мобильное социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов, способствующее улучшению обслуживания пожилых граждан, проживающих в удаленных поселениях. За 9 месяцев 2014 года в 41 учреждении организовано 524 выезда мобильных бригад в отдаленные сельские поселения, социальные услуги получили 3818 человек. 

С целью выявления семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, и оказания им адресной социальной помощи, учреждениями организована работа «социальных экспедиций». Всего на 01.10.2014 «социальными экспедициями» вновь выявлено и поставлено на учет 587 семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, и 204 семьи, находящиеся в социально опасном положении. 

Во всех учреждениях социального обслуживания созданы службы социального сопровождения семей с детьми-инвалидами. Цель создания служб – оказание комплекса социальных услуг данной категории семей по месту жительства. Специалистами учреждений проводится социальный патронаж семей с детьми-инвалидами с момента рождения детей, предоставляется комплекс социальных услуг по месту их проживания. На 01.10.2014  2143 семьям с детьми-инвалидами предоставлено 24650 социальных услуг. 

О сокращении очереди на получение социальных услуг.
В Кировской области на 01.01.2014 проживало 1310929 человек, численность граждан старше трудоспособного возраста в регионе составляла 340548 человек.

Для оказания гражданам социальных услуг в Кировской области функционирует разветвленная сеть государственных учреждений социального обслуживания населения, включающая 58 учреждений социального обслуживания населения, оказывающих социальные услуги гражданам пожилого возраста. Особое место в системе социального обслуживания занимают стационарные учреждения: 14 домов-интернатов (3 дома-интерната для престарелых и инвалидов, 11 психоневрологических домов-интернатов) на 3790 койко-мест, кроме того, социальные услуги в стационарных условиях оказывают 28 геронтологических отделений (малой вместимости) центров социального обслуживания населения на 832 койко-места. В домах-интернатах и геронтологических отделениях социальные услуги за 9 месяцев 2014 года получили 6177 человек.

Очередность граждан, нуждающихся в стационарной социальной помощи, на 01.01.2014 составляла 483 человека, на 01.10.2014 – 461 человек. По состоянию на 01.01.2014 уровень обеспеченности местами в стационарных учреждениях составляет 34 места на 10000 человек населения, что не соответствует нормативу обеспечения населения домами-интернатами для престарелых и инвалидов – 30 мест на 10000 жителей, утвержденному распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.07.1996 № 1063-р «О социальных нормативах и нормах». 

В целях сокращения очередности в дома-интернаты в области действует стационарозамещающая технология «Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов», способствующая расширению выбора форм социального обслуживания, а также повышению комфортности и сохранению домашних условий проживания пожилых граждан и инвалидов. В 2014 году  в приемных  семьях проживает 60 человек.


Планируется строительство двух спальных корпусов по 120 койко-мест в Верхошижемском и Советском психоневрологических интернатах в рамках федеральной адресной инвестиционной программы и государственной программы Кировской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан Кировской области» на 2013 – 2020 годы. В феврале 2014 года в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации направлены документы для включения двух объектов капитального строительства в федеральную адресную инвестиционную программу на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов. Согласно информации, полученной из Минтруда России, денежные средства из федерального бюджета на строительство двух спальных корпусов планируется выделить в 2014 году.

В рамках социальной программы «Укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам Кировской области, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности» в 2013 году проведен капитальный ремонт спальных корпусов в 4 учреждениях (КОГКУСО «Кировский дом-интернат для престарелых и инвалидов», КОГКУСО «Климковский психоневрологический интернат», КОГКУСО «Рублевский психоневрологический интернат», КОГАУСО «Волчье-Троицкий психоневрологический интернат»). Выполнено ремонтных работ на сумму 19,56 млн. рублей, из них 10,07 млн. рублей – средства областного бюджета и 9,49 млн. рублей – средства Пенсионного фонда Российской Федерации.

На территории Кировской области работает негосударственная организация АНО «Центр социальной поддержки «Помощник», которая предоставляет услуги по надомному обслуживанию граждан пожилого возраста и инвалидов. Услуги оказываются на конкурсной основе в соответствии с государственным контрактом 200 гражданам пожилого возраста и инвалидов, проживающим в г. Кирове и г. Кирово-Чепецке. 

В 2014 году на реализацию государственного контракта по социальному обслуживанию пожилых граждан и инвалидов на дому, из областного бюджета выделено 3521,6 тыс. рублей.

За 9 месяцев 2014 года целевой показатель «Доля граждан, получивших социальные услуги в учреждениях социального обслуживания, в общем числе граждан, обратившихся за получением социальных услуг в учреждения социального обслуживания населения»  составил 99,8 %.

Департаментом социального развития Кировской области для изучения в подведомственные учреждения направлен приказ Минтруда России от 30.09.2013 № 504 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке систем нормирования труда в государственных (муниципальных) учреждениях»

О повышение качества предоставления социальных услуг в сфере социального обслуживания на основе контроля оценки качества работы организации.
В соответствии с распоряжением Правительства Кировской области от 18.06.2013 № 179 «Об организации работы по формированию в Кировской области независимой системы оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги» департамент определен уполномоченным органом, ответственным за организацию независимой системы оценки качества работы подведомственных областных государственных учреждений, оказывающих социальные услуги.

В целях обеспечения открытости деятельности областных государственных учреждений социального обслуживания населения, подведомственных департаменту, и повышения эффективности и качества предоставляемых услуг приказом главы департамента социального развития Кировской области от 17.05.2013 № 255 «О независимой системе оценки качества работы учреждений социального обслуживания населения в Кировской области» создан Общественный совет по независимой оценке качества работы учреждений социального обслуживания населения при департаменте.

Согласно Порядку проведения оценки качества работы учреждений социального обслуживания проведен опрос членов общественных организаций инвалидов и ветеранов, обслуживаемых граждан по качеству работы учреждений, входящих в перечень учреждений социального обслуживания населения для проведения оценки качества их работы. 

По результатам общественного мнения качества работы учреждений Общественным советом сформирован рейтинг эффективности работы учреждений социального обслуживания за 2013 год, по типам учреждений. Согласно предложений департамента социального развития Кировской области учреждениями социального обслуживания разработаны планы мероприятий по улучшению качества работы на 2014 год. Рейтинг учреждений и планы работы учреждений опубликованы на официальном сайте департамента социального развития Кировской области (www.socialkirov.ru) в разделе «Независимая оценка качества работы учреждений социального обслуживания». 

В целях предоставления необходимой и достоверной информации гражданам об оказываемых услугах в 42 учреждениях созданы сайты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещены перечень, характеристика, правила и условия предоставления социальных услуг, требования которым должны соответствовать услуги, информация о деятельности учреждений. Во всех учреждениях социального обслуживания оформлены и систематически обновляются информационные стенды.

Специалистами учреждений социального обслуживания проводится информационно-разъяснительная работа через средства массовой информации, издание и распространение информационных буклетов.

В целях открытости и доступности информации об учреждении и в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86-н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети интернет в и ведения указанного сайта» учреждения размещают соответствующую информацию на сайте www.bus.gov.ru. 

Приказом главы департамента социального развития Кировской области от 03.12.2013 № 476 утвержден минимальный перечень показателей эффективности деятельности основного персонала работников областных государственных учреждений и критерии их оценки (далее – минимальный перечень показателей). Во всех учреждениях, подведомственных департаменту, на основании минимального перечня показателей разработаны показатели эффективности деятельности основного персонала работников для определения размера выплаты стимулирующего характера за счет средств областного бюджета. 

Проверка организации в учреждениях системы контроля качества предоставления социальных услуг проводится в рамках оценки соответствия качества фактически предоставляемых бюджетных услуг стандартам качества.  

В средствах массовой информации Кировской области ведется планомерная работа по информированию населения о реализации мер по поддержке граждан пожилого возраста и инвалидов, содействию их трудоустройству, созданию доступной среды. Для этой работы привлекаются региональные телевизионные каналы, печатные областные и районные СМИ, официальные сайты Правительства области и департамента в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

За 9 месяцев 2014 года в средствах массовой информации департаментом размещено более 350 информационных материалов, в которых были освещены 60 мероприятий. Это оперативная информация, интервью с руководителями департамента и учреждений, разъяснения законодательства по актуальным темам – социальное обслуживание граждан, услуги, предоставляемые в учреждениях, новые формы работы учреждений, направленные на повышение качества обслуживания.

6. СЛУШАЛИ: Плюснина М.В., Шулятьеву О.Ю. о подведении итогов работы Общественного совета в 2014 году, о подготовке совместно с департаментом социального развития Кировской области доклада о работе Общественного совета, об утверждении плана работы Общественного совета на 2015 год.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» – единогласно.
РЕШИЛИ:
Подготовить доклада о работе Общественного совета при департаменте социального развития Кировской области.

Утвердить план работы Общественного совета при департаменте социального развития Кировской области на 2015 год, прилагается.
Председатель
Общественного совета







   М.В. Плюснин
