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ДОКЛАД
о работе Общественного совета при министерстве
социального развития Кировской области за 2017 год
(утверждено протоколом заседания Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области от 14.03.2018 № 17)

В 2017 году в связи с принятием Закона Кировской области                  от 11.11.2016 № 8-ЗО «Об общественном контроле в Кировской области» сформирован новый состав Общественного совета. Приказом министра социального развития Кировской области утверждены Положение об Общественном совете и его состав, куда вошли 9 представителей общественных организаций и иных социально-ориентированных некоммерческих организаций, представляющих интересы инвалидов, в том числе, детей-инвалидов, многодетных семей, а именно: Кировской областной организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых», Кировского Областного Отделения Общероссийской Общественной Организации «Российский красный крест», Кировской областной организации Общероссийской общественной организации  «Всероссийское общество инвалидов», Кировского областного отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», РООРДИ «Дорогою добра», Вятской областной детской общественной организации «Вече», Кировского государственного медицинского университета, региональной общественной организации «Ассоциация защиты прав многодетных семей Кировской области», автономной некоммерческой организации «Центр жилищной экономики и структурного развития региона».
При формировании состава Общественного совета учитывалась профессиональная компетентность его членов в вопросах, входящих в сферу ведения министерства.
В 2017 году проведено 7 заседаний Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области (далее – Общественный совет), в которых принимали участие представители министерства социального развития Кировской области (далее – министерство) и подведомственных ему учреждений. Одно из заседаний Общественного совета проведено в КОГКУСО «Кировский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Вятушка».
Заседания с участием представителей различных ведомств позволяли в приоритетном порядке рассмотреть вопросы, представляющие широкий общественный интерес. Так, в трех заседаниях приняли участие представители региональных министерств здравоохранения и образования.
В целом, за 2017 год рассмотрено 17 актуальных вопросов, утвержденных планом работы. Самыми обсуждаемыми стали вопросы, касающиеся обеспечения жильем инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны за счет средств федерального бюджета, о реализации в 2017 году подпрограммы «Доступная среда» государственной программы Кировской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан в Кировской области» на 2013 – 2020 годы на территории Кировской области, о развитии и результатах деятельности служб социального сопровождения семей с детьми-инвалидами, о развитии негосударственной сферы предоставления социальных услуг, о реализации пилотного проекта по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта.
В ходе заседаний членами Общественного совета были даны рекомендации по повышению качества работы учреждений социальной защиты и социального обслуживания населения. В общественные организации направлена информация о деятельности КОГАУСО «Кировский центр социальной помощи семье и детям» для ознакомления и дальнейшего сотрудничества, в организации здравоохранения направлена информация о возможности проведения профилактической работы с будущей мамой.
На протяжении 2017 года в целях общественного контроля за деятельностью министерства проводились общественные обсуждения                6 проектов распоряжений министерства по нормированию в сфере закупок, которые были размещены на официальном сайте министерства и рассмотрены членами Общественного совета. По итогам общественного обсуждения министерству дана положительная оценка качества нормативных актов.
Кроме того, в июле 2017 года в целях осуществления общественного контроля при составлении перечня правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по региональному государственному контролю (надзору) в сфере социального обслуживания, при министерстве создана комиссия, в состав которой вошел член Общественного совета. В результате проведенной работы перечень правовых актов и их отдельных частей (положений), с учетом мнения всех членов комиссии, был определен и утвержден протоколом, и в дальнейшем  использовался при осуществлении плановой проверки в ноябре 2017 года.
С участием представителей Общественного совета в 2017 году состоялось 39 заседаний аттестационной и конкурсной комиссии министерства и 1 заседание комиссии по противодействию коррупции при министерстве.
На официальном сайте министерства http://www.socialkirov.ru/ размещено 8 новостных публикаций о работе Общественного совета, в разделе «Общественный совет при министерстве» опубликована информация о деятельности Общественного совета за 2017 год, в том числе нормативные документы, план работы, утвержденный и согласованный с Общественной палатой Кировской области, а также протоколы заседаний Общественного совета.
В 2018 году взаимодействие с членами Общественного совета будет продолжено, т.к. проводимые заседания способствуют активному подключению общественных, научных, профессиональных организаций и социально активных граждан к обсуждению и поиску оптимальных путей к решению наиболее острых социальных вопросов.

