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ДОКЛАД
о работе Общественного совета при департаменте
социального развития Кировской области за 2014 год


Общественный совет при департаменте социального развития Кировской области образован приказом главы департамента социального развития Кировской области от 26.02.2014 № 61. 
В состав Общественного совета вошли 10 человек – представителей общественных и образовательных организаций. 
Основными направлениями деятельности Общественного совета являются:
выработка предложений по формированию и реализации государственной политики в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения, демографического развития;
рассмотрение инициатив общественных организаций, связанных с выявлением и решением наиболее актуальных проблем в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения, демографического развития;
	развитие взаимодействия департамента с общественными объединениями, научными, образовательными организациями и иными некоммерческими организациями и использование их потенциала для повышения эффективности реализации департаментом своих полномочий, определенных законодательством Российской Федерации и Кировской области в сфере деятельности департамента, формирование обоснованных предложений по совершенствованию работы департамента.
В 2014 году проведено 2 заседания Общественного совета, на которых рассмотрено 10 вопросов. 
Одними из самых обсуждаемых вопросов на заседаниях стали пилотные проекты, такие как «Продуктовая карта» и проект по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта, реализуемые департаментом социального развития Кировской области.
В ходе обсуждения реализации пилотных проектов департаментом были учтены отдельные предложения членов Общественного совета.
В связи с принятием Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» в 2014 году департаментом велась активная работа по разработке соответствующей нормативной правовой базы Кировской области. В департаменте был разработан план информационно-разъяснительной работы, который включал в себя проведение различных мероприятий – совещаний, круглых столов с участием представителей общественных организаций, встреч с населением, выездов мобильных бригад и социальных экспедиций, распространение справочных и методических материалов, размещение информаций на стендах в учреждениях и в средствах массовой информации. Помощь в информационно-разъяснительной работе была оказана и членами Общественного совета.
На заседании Общественного совета обсуждался вопрос и о ходе исполнения плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения Кировской области» на 2013 – 2018 годы, в частности оптимизация сети учреждений социального обслуживания населения и служб, включая слияние учреждений с учетом зоны обслуживания и выполняемых задач, упорядочение штатной численности работников учреждений, введение в состав учреждений социального обслуживания населения служб, учитывающих потребности населения в социальных услугах, а также  внедрение эффективных технологий обслуживания населения.
Представители Общественного совета включены в состав аттестационной и конкурсной комиссии, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов департамента социального развития Кировской области.
В 2015 году Общественному совету предстоит не менее активное и плодотворное сотрудничество. 




