Министерство социального развития Кировской области

ПРОТОКОЛ  № 18
заседания Общественного совета
при министерстве социального развития Кировской области
[bookmark: _GoBack]
г. Киров									         от 27.04.2018 

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Члены Общественного совета: 
Плюснин Михаил Валерьевич, Семено Наталия Сергеевна, Чеснокова Елена Витальевна, Лянгузова Елена Владимировна, Алексеев Сергей Алексеевич, Казаков Николай Иванович.

ПРИГЛАШЕНЫ:
Министр социального развития Кировской области Шулятьева Ольга Юрьевна, начальник отдела организации социального обслуживания населения министерства социального развития Кировской области Феткулова Ольга Витальевна, консультант отдела организации социального обслуживания населения министерства социального развития Кировской области Ольга Анатольевна Слонимская, главный специалист Информационно-аналитического центра  Андрей Григорьевич Алексеенко, 

ПОВЕСТКА:  
1. Вступительное слово председателя Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области М.В. Плюснина.
2. Об итогах конкурсного отбора Проекта по поддержке местных инициатив в 2018 году (докладчик – главный специалист Информационно-аналитического центра  Андрей Григорьевич Алексеенко)
3. О реализации подпрограммы «Доступная среда» государственной
программы Кировской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан Кировской области» на 2013 – 2020 годы в 2017 году и планы на 2018 год (докладчик – консультант отдела организации социального обслуживания населения министерства социального развития Кировской области Ольга Анатольевна Слонимская)
4. Разное.

СЛУШАЛИ: Андрея Григорьевича Алексеенко.
За 8 лет в рамках ППМИ проведено порядка 4 400 собраний с участием более 990 тысяч жителей области, по итогам которых муниципальными образованиями области совместно с инициативными группами граждан сформирован 3741 муниципальный проект. При финансовом участии муниципальной и региональной власти, юридических лиц и жителей региона реализовано 2 220 муниципальных проектов, из которых каждый 3 проект посвящен автомобильным дорогам, тротуарам и остановочным павильонам, каждый 5 – вопросам водоснабжения. Пользователями реализованных проектов стали 4,2 млн. благополучателей. На выполнение муниципальных проектов консолидировано направлено более 2 млрд. руб.
Для конкурса ППМИ-2018 Правительством Кировской области расширена типология решаемых местных вопросов на:
•	объекты дорожного сервиса в части автостанций и автовокзалов  для городских и сельских поселений области,
•	объекты для обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах сельских населенных пунктов  для городских округов.
Проект по поддержке местных инициатив остается одним из основных проектов, которые реализуются в Кировской области с непосредственным участием самих жителей региона.
Всего муниципальными образованиями области совместно с жителями на ППМИ-2018 подано 418 инициатив, из которых 384 допущены до участия в конкурсном отборе. 
Как и прежде, для населения области остаются актуальными вопросы по ремонту автомобильных дорог (40%), благоустройству территорий и мест массового отдыха (19%). Вопросу водоснабжения посвящено 14% муниципальных проектов, – сообщила глава ведомства. 
В текущем году для развития комплексной работы по благоустройству области одним из нововведений в критериях конкурса ППМИ-2018 стала оценка комплексного подхода к решению вопросов местного значения. В рамках одного муниципального проекта жители могут руководствоваться несколькими типологиями для решения актуальных проблем в своих населенных пунктах. 
Так, например, жители села Косино Верхошижемского района в рамках своего проекта планируют осуществить не только ремонт автомобильной дороги по двум улицам, но и одновременно с этим организовать их освещение.  Всего 23 заявки ППМИ-2018 получили оценку за комплексность решения (13 – в поселенческом конкурсе и 10 – в городском).
По итогам оценки заявок решением конкурсной комиссии                            230 млн. рублей областных средств распределены на реализацию 360 инициатив населения: 40 инициатив в районном конкурсе;  102 инициатив в городском конкурсе; 217 инициатив в поселенческом конкурсе; 1 инициативы в конкурсе муниципальных образований с участием садоводческих некоммерческих товариществ.
Соотношение победивших заявок к участвующим в конкурсном отборе ППМИ-2018 составило 94%, что стало самым высоким значением за всю историю реализации ППМИ в Кировской области.
При равной величине отведенных средств областного бюджета на реализацию проектов ППМИ-2017 и ППМИ-2018, количество реализуемых муниципальных проектов в прошлом году составило 330, а количество победителей в текущем году – 360, такой рост говорит о повышении востребованности жителей в решении именно местных вопросов, на которые в первую очередь и ориентирован Проект.
Победившие инициативы будут реализованы муниципалитетами в 2018 году. Подписание соглашений о предоставлении областной субсидии будет осуществляться министерством социального развития Кировской области в апреле 2018 года.
РЕШИЛИ: принять информацию к сведению.
СЛУШАЛИ: Ольгу Анатольевну СЛОНИМСКУЮ
Мероприятия по повышению уровня доступности объектов и услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и Законом Кировской области от 03.08.2017 № 91-ЗО «О социальной защите инвалидов в Кировской области» юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм (федерального, областного муниципального подчинения), а также индивидуальными предпринимателями за счет средств областного бюджета, местных бюджетов, с привлечением средств федерального бюджета, собственных средств, а также иных, не запрещенных законодательством источников.
Для оказания методической и практической помощи органам исполнительной власти Кировской области, органам местного самоуправления Кировской области по созданию доступной среды министерство социального развития Кировской области направило им ряд методических пособий. Помимо правовых вопросов создания условий доступности для инвалидов объектов и услуг в методических пособиях указаны особенности организации данной работы в разрезе приоритетных сфер жизнедеятельности инвалидов, а также конкретные требования к комплексному оборудованию объектов по основным структурно-                  функциональным зонам.
В том числе вышеназванные мероприятия проводятся в рамках подпрограммы «Доступная среда», которая  разработана согласно требованиям приказа Минтруда России от 06.12.2012 № 575 «Об утверждении примерной программы субъекта Российской Федерации по обеспечению доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения». 
Исполнителями подпрограммы «Доступная среда» являются органы исполнительной власти Кировской области в пределах своей компетенции в сферах социальной защиты, образования, здравоохранения, культуры, спорта, занятости, транспорта, информации и связи,  а также органы местного самоуправления муниципальных образований Кировской области. Объекты жилищного фонда не включены.
За время реализации подпрограммы «Доступная среда» в Кировской области в 2012 – 2017 годах в 25 административных зданиях, находящихся в муниципальной собственности, установлены специальные приспособления и оборудование для беспрепятственного доступа инвалидов. 
Дооборудованы более 300 приоритетных объектов в сферах социальной защиты, образования, здравоохранения, занятости, спорта, культуры, сфере предоставления государственных и муниципальных услуг, а также транспортной инфраструктуры.
Приобретено 11 троллейбусов и 22 автобуса, которые оборудованы специальными приспособлениями и устройствами для перевозки маломобильных групп населения.
Открыт диспетчерский центр связи для глухих с целью оказания экстренной и иной социальной помощи на базе Прихода Царево-Константиновской Знаменской церкви г. Кирова Вятской Епархии Русской Православной Церкви. В г. Вятские Поляны 1 кинозал оснащен оборудованием для осуществления кинопоказов с подготовленным субтитрованием и тифлокоментированием.
Ежегодно проводятся совместные физкультурно-оздоровительные, спортивные мероприятия для инвалидов, культурно-массовые мероприятия для инвалидов и их сверстников, не имеющих инвалидности, в которых принимают участие более 1000 людей с ограниченными возможностями здоровья.
С сентября 2013 года органами власти проводится паспортизации объектов социальной инфраструктуры, результаты которой заносятся на «Карту доступности объектов». «Карта доступности объектов» обновляется 2 раза в год по результатам паспортизации, дополняясь новыми объектами. В настоящее время «Карта доступности объектов» содержит информацию о 1899 приоритетных объектах социальной инфраструктуры (http://csr43.ru/files/dostupnaya-sreda/dostup_sreda1.html).
В 2017 году 20 объектов в 14 организациях в организациях социального обслуживания стали доступными: появились входные группы с пандусами и поручнями, установлены поручни в санитарных комнатах и коридорах спальных корпусов стационарных организаций, приобретен адаптированный автомобиль с подъемником для перевозки инвалидов и маломобильных групп населения в Кирово-Чепецкий дом-интернат для престарелых и инвалидов.  
На 6 муниципальных объектах спорта, расположенных в Афанасьевском, Вятскополянском, Даровском, Куменском, Нолинском районах, установлены пандусы, поручни и кнопки вызова персонала. 
К концу 2017 года доля доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения приоритетных объектов социальной, транспортной, инженерной инфраструктуры составила 55%.
В 2018 году в рамках подпрограммы «Доступная среда» осуществляется дооборудование под нужды инвалидов и других маломобильных групп населения более 90 приоритетных объектов в сферах социального обслуживания, занятости, здравоохранения, образования, культуры, спорта, транспортной инфраструктуры. Проводятся работы по адаптации входных групп с расширением дверных проемов, приобретению и установке пандусов, поручней, информационных табло с плосковыпуклым шрифтом Брайля, замене лифтов в учреждениях здравоохранения и другие адаптационные мероприятия. 
Работа в данном направлении продолжается.

РЕШИЛИ: принять информацию к сведению.


Председатель 
Общественного совета							      М.В. Плюснин




