Министерство социального развития Кировской области

ПРОТОКОЛ  № 11
заседания Общественного совета
при министерстве социального развития Кировской области

г. Киров									от 18.04.2017 

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Члены Общественного совета: Захваткин Д.Е., Плюснин М.В., Чеснокова Е.В., Сандаков А.А.
Приглашены: Шулятьева О.Ю., и.о. министра социального развития Кировской области; Шанцына И.В., заместитель министра социального развития Кировской области; Шестакова О.А., начальник отдела  обеспечения мерами социальной поддержки министерства социального развития Кировской области; Батухтина Е.В., специалист материально-технического отдела министерства здравоохранения Кировской области. 

ПОВЕСТКА:
1. Вступительное слово председателя Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области М.В. Плюснина. 
2. О предстоящих региональных и всероссийских конкурсах, направленных на формирование позитивного имиджа семьи, пропаганду семейных ценностей и традиций (докладчик – заместитель министра социального развития Кировской области И.В. Шанцына).
3. О рассмотрении вопроса, касающегося наличия аптечных киосков по выдаче льготных лекарственных препаратов,  которые должны располагаться в детских поликлиниках (докладчик – специалист материально-технического отдела министерства здравоохранения Кировской области Е.В. Батухтина).
4. Обеспечение жильем инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны за счет средств федерального бюджета (докладчик – начальник отдела  обеспечения мерами социальной поддержки министерства социального развития Кировской области О.А. Шестакова).
5. Разное.
СЛУШАЛИ: Е.В. Батухтину о рассмотрении вопроса, касающегося наличия аптечных киосков по выдаче льготных лекарственных препаратов,  которые должны располагаться в детских поликлиниках. Вопрос затронут в связи с трудностями, которые испытывают мамы с детьми, посещающие детские поликлиники. Общественники вышли с инициативой детально проработать систему информирования пациентов о наличии необходимых льготных лекарственных препаратов в аптечных пунктах. Екатерина Васильевна сообщила, что в данный момент региональным министерством здравоохранения прорабатывается данный вопрос. 
РЕШИЛИ: к следующему заседанию, которое состоится в мае, до членов Общественного совета довести информацию в полном объеме, в том числе и об информировании пациентов.
СЛУШАЛИ: И.В. Шанцыну о предстоящих региональных и всероссийских конкурсах, направленных на формирование позитивного имиджа семьи, пропаганду семейных ценностей и традиций. 
В целях повышения роли семьи в обществе, пропаганды семейных ценностей и традиций министерством социального развития совместно с органами исполнительной власти Кировской области и общественными организациями, ежегодно проводятся традиционные социально-значимые мероприятия:
Областной фестиваль «Вятская семья-2017» пройдет 16 мая 2017 года на базе КОГАУ «Областной дворец молодежи». В 2017 году в рамках Международного Дня семьи областной фестиваль «Вятская семья» пройдет в седьмой раз. В 2014-2016 годах ( а всего за эти годы?) в фестивале приняли участие 180 многодетных, неполных, опекунских семей и семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями, нуждающихся в социальном обслуживании и проживающих в г. Кирове и Кировской области. Идея фестиваля в 2017 году – сказать слова благодарности. Семьям, которые силой духа и любовью смогли выстоять в трудной жизненной ситуации ради своих детей, организациям и партнерам, которые на протяжении длительного времени находятся рядом и помогают детям и родителям, а также специалистам учреждений, которые своей заботой, вниманием и неравнодушием в ежедневной работе находятся рядом с семьями.
Знак «БлагоДарю» будет оттиском на бланке  Благодарственного письма и будет вручаться в рамке награждаемым, а также знак будет слайдом  на заставке экрана. Участники фестиваля: многодетные, неполные, опекунские семьи, и семьи, имеющие детей с ограниченными возможностями здоровья из города Кирова и Кировской области.
V юбилейный фестиваль «Успешная семья Приволжья» в 2017 году пройдет в Ульяновской области с 30 мая по 1 июня. Окружной конкурс «Успешная семья Приволжья» проводится с 2012 года под кураторством полномочного представителя Президента РФ в ПФО Михаила Бабича. Впервые он прошел в г. Пензе. В 2014 году его принимал г. Киров. 
Кировскую область на V юбилейном фестивале-конкурсе «Успешная семья Приволжья» в номинации «Трудовая династия» представит многодетная семья Кожевниковых из г. Слободского, завоевавшая в 2016 году гран-при в областном конкурсе «Ее величество - Семья». 
Семья Кожевниковых отличается творчеством и богатством семейных традиций. Она является участником различных Международных форумов, проходивших в Москве, Санкт-Петербурге и Казани, является победителем региональных фестивалей-конкурсов «Вятская семья – 2015, 2016», «Ее величество – Семья!» в 2016 году. 
В семье с увлечением изучают историю своего рода. Создано родословное древо с описанием интересных событий и фактов из жизни  родственников. Так, в семейной династии Кожевниковых – 19 педагогов, общий стаж которых составляет 627 лет.  Итоги фестиваля в Ульяновске  будут подведены 1 июня 2017 года в Международный день защиты детей.  
Справка: окружной конкурс «Успешная семья Приволжья» проводится с 2012 года под кураторством полномочного представителя Президента РФ в ПФО Михаила Бабича. Впервые он прошел в г. Пензе. В 2014 году его принимал г. Киров.  В прошлом году Кировскую область на фестивале-конкурсе, проходившем в Перми, представила многодетная семья Екатерины Орешкович и Якова Терехова. Многодетная семья стала победителем в номинации «Грани творчества». 
Всероссийский конкурс «Семья года» проводится по следующим 5-ти номинациям: «Многодетная семья»; «Молодая семья»; «Сельская семья»; «Золотая семья России»; «Семья – хранитель традиций».
РЕШИЛИ: принять информацию к сведению.

	СЛУШАЛИ: О.А. Шестакову об обеспечение жильем инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны за счет средств федерального бюджета.
	В соответствии с Федеральными законами «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» по  линии органов социальной защиты населения предоставляется мера социальной поддержки по обеспечению жильем за счет средств федерального бюджета нуждающимся в улучшении жилищных условий (независимо от даты постановки на учет) ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, нуждающимся в улучшении жилищных условий и вставшим на учет до 01 января 2005 года.  
	Законом области от 01.08.2006 № 32-ЗО «О формах и порядке предоставления меры социальной поддержки по обеспечению ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, жильем за счет средств федерального бюджета» установлены формы и порядок предоставления меры социальной поддержки по обеспечению жилым помещением указанным категориям граждан.
	Ветеранам ВОВ и ветеранам боевых действий мера социальной поддержки предоставляется в 2-х формах по их выбору: либо в форме социальной выплаты на приобретение жилого помещения в собственность либо в форме единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения. Средства социальная выплата по Свидетельству о праве на получение социальной выплаты перечисляются продавцу жилого помещения по договору купли-продажи на его расчетный счет. Средства ЕДВ перечисляются на расчетный счет ветерана и в течение 12 месяцев после перечисления ЕДВ гражданин должен документально подтвердить факт приобретения жилого помещения на своё имя. 
	Размер выплаты для ветеранов ВОВ рассчитывается как произведение 36 кв.м. общей площади жилого помещения на среднюю рыночную стоимость 1 кв.м. общей площади жилого помещения по Кировской области, установленной федеральным законодательством (в настоящее время размер выплаты составляет 1184472 рубля). 
	Размер выплаты для ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, рассчитывается как произведение 18 кв.м. общей площади жилого помещения на среднюю рыночную стоимость 1 кв.м. общей площади жилого помещения по Кировской области, установленной федеральным законодательством (в настоящее время размер выплаты составляет 592236 рублей), а для семей, имеющих детей-инвалидов, умножается на количество членов данной семьи.
	В 2015 году внесены изменения в Закон области № 32-ЗО, в части предусматривающей предоставление участникам и инвалидам ВОВ, а также лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда» меры социальной поддержки по обеспечению жильем в первоочередном порядке.
Всего на реализацию переданных полномочий по обеспечению жилыми помещениями ветеранов ВОВ Кировской области выделены федеральные средства в размере 7,3 млрд. рублей. На указанные средства мера социальной поддержки по обеспечению жилым помещением предоставлена 7552 ветеранам ВОВ.
	В 2016 году за счет средств федерального бюджета в сумме           102,0 млн. рублей улучшили свои жилищные условия 87 ветеранов ВОВ, в том числе 14 человек из числа участников и инвалидов ВОВ в первоочередном порядке.
	В соответствии с соглашением, заключенным между Минстроем Российской Федерации и Правительством Кировской области, о предоставлении в 2017 году субвенций из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на обеспечение жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 г.  № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая  2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» 17.02.2017 доведены годовые лимиты бюджетных обязательств в размере 35 423,0 тыс. рублей, что позволит улучшить жилищные условия 29 ветеранам ВОВ. 
	В марте 2017 года на доведенные предельные объемы финансирования федерального бюджета в сумме 4 73789 тыс. рублей в первоочередном порядке предоставлена мера социальной поддержки на улучшение жилищных условий 3 участникам ВОВ с группой инвалидности. Остаток на одного человека (1184472 рубля) будет выплачен при поступлении из Минстроя России ответа на запрос о праве на указанную меру социальной поддержки. 
	Количество необеспеченных жильем ветеранов ВОВ по состоянию на 01.04.2017 составляет 44 человека, в том числе 1 участник ВОВ с группой инвалидности,  вставший на учет в сентябре 2016 года и  1 житель блокадного Ленинграда, вставший на учет в марте 2017 года и 42 вдовы.
	В апреле 2017 года доведены предельные объемы финансирования федерального бюджета в сумме 12398,05 тыс. рублей, что позволит  предоставить меру социальной поддержки на улучшение жилищных условий 10 ветеранам ВОВ, в т.ч. в первоочередном порядке одному жителю блокадного Ленинграда и 9 вдовам участников и инвалидов ВОВ.
	Из числа ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, мера социальной поддержки по обеспечению жилым помещением предоставлена 996 гражданам, из них ветераны БД – 198 чел., инвалиды – 785 чел. и 13 семей с детьми-инвалидами на сумму 556,9 млн. рублей. 
	В 2017 году на обеспечение жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» доведены годовые лимиты бюджетных обязательств в размере 52873,5 тыс. рублей, что позволит улучшить жилищные условия 89 гражданам.
	В феврале 2017 года доведены предельные объемы финансирования федерального бюджета в сумме 2961180 рублей. На указанные средства улучшили свои жилищные условия 1 ветеран боевых действий и 4 инвалида. 
В апреле 2017 года доведены предельные объемы финансирования федерального бюджета в сумме 7699068 рублей, что позволит улучшить жилищные условия еще 13 гражданам из числа инвалидов.
РЕШИЛИ: принять информацию к сведению.
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