ИНФОРМАЦИЯ
о рассмотрении письменных и устных обращений граждан, поступивших в министерство социального развития Кировской области за 2015 года.

За 2015 год в министерство социального развития Кировской области поступило 2326 обращений, из них 2279 (98%) письменных обращений и 47 (2 %) устных обращений.

Из вышестоящих органов поступило 1872 письменных обращений, что составило 80,5% от общего количества письменных обращений, в том числе: 1435 обращений – из Администрации Президента РФ;

119 обращений – из Аппарата Правительства РФ;

68 обращений – из Государственной Думы РФ и депутатов Государственной Думы РФ;

25 обращений - от главного федерального инспектора по Кировской области;

20 обращений – из Министерства труда и социальной защиты РФ;

10 обращений – из прокуратуры области;

5  обращений – из Законодательного Собрания Кировской области;

5 обращений – из региональной общественной приемной председателя партии "Единая Россия";

3 обращения – из Министерства здравоохранения РФ;

34 обращения – из различных министерств и ведомств.

Все письменные обращения граждан доведены до сведения министра социального развития Кировской области и заместителей министра социального развития Кировской области.

По 2326 письменным обращениям было подготовлено 4753 поручения, которые были направлены для исполнения, в том числе 74 (3,1%) - в адрес органов местного самоуправления и в территориальные органы федеральных органов исполнительной власти Кировской области согласно их компетенции.

2140 обращений граждан (93%) направлены для рассмотрения с контролем, по всем обращениям даны необходимые разъяснения.

Свое социальное положение указали 1288 заявителей (55,4%). Среди обратившихся значительную часть составляют пенсионеры - 927 чел. (39,8%), рабочие - 95 чел. (4,0%), служащие - 61 чел. (2,6%), безработные - 48 чел. (2,0%), руководители - 29 чел. (1,2%), беженцы - 26 чел. (1,1%), депутаты - 18 чел. (0,7%). 
Менее одного процента составили учащиеся и студенты, творческая и научная интеллигенция, предприниматели, заключенные, военнослужащие, лица без определенного места жительства, лица, находящиеся в местах лишения свободы. Свое социальное положение не указали 1038 чел. (44,6%).

О наличии социальных льгот сообщили 1024 обратившихся граждан (44,0%), в том числе: 463 чел. (20,0%) - имеют инвалидность, 137 чел. (5,9%) - ветераны труда, 159 чел. (6,8%) - многодетные родители, 57 чел. (2,4%) - ветераны и участники ВОВ, 46 чел. (1,9%) - матери-одиночки, 43 чел. (1,8%) - ветераны и участники боевых действий. 
Менее одного процента в числе обратившихся составили сироты (5 чел.), выехавшие из районов Крайнего Севера (1 чел.), опекуны (9 чел.), почетные доноры (7 чел.), воины- интернационалисты (2 чел.), пострадавшие от репрессий (1 чел.), участники ЧАЭС (14 чел.). 1302 чел. (56,0%) не указали льготную категорию.

Наибольшее  количество  письменных  обращений  поступило   из   г. Кирова - 754 обращения (32,4%), г. Кирово-Чепецка - 137 обращений (5,9%), г. Вятские Поляны - 48 обращений (2,0%), Омутнинского района - 62 обращения (2,7%), г. Слободского - 53 обращения (2,3%), Вятскополянский района - 52 обращения (2,2%), Слободского района - 37 обращений (1,6%). Кроме того, 19 обращений (0,8%) поступило из других регионов страны, 101 обращение (4,3%) содержит адрес электронной почты.

Анализ тематической составляющей показывает, что значительное число поступивших обращений содержит вопросы социальной сферы (1194 или 51,3%), в том числе вопросы предоставления права льготного проезда в общественном транспорте отдельным категориям граждан (255 или 10,9%), вопросы социального обеспечения, материальной помощи многодетным семьям, пенсионерам и малообеспеченным слоям населения (279 или 12,0%), вопросы предоставления материальной помощи и льготы инвалидам (124 или 5,3%), вопросы определения в дома-интернаты для престарелых и инвалидов и деятельности вышеуказанных учреждений (119 или 4,2%).

Большое количество поступивших обращений содержит вопросы жилищно-коммунальной сферы (387 или 16,6%), в том числе вопросы обеспечения жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов (127 или 4,5%), вопросы установления тарифов и предоставления льгот на оплату коммунальных услуг и электроэнергии (90 или 3,8%).

На плановой основе велась организация личного приема граждан. По различным вопросам в министерство социального развития Кировской области обратилось 47 человек.
