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ИНФОРМАЦИЯ
о рассмотрении письменных и устных обращений граждан, поступивших в министерство социального развития Кировской области за 2016 год.

За 2016 год в министерство социального развития Кировской области поступило 2238 обращений, что на 88 обращений меньше, чем в 2015 году, из них 2180 (97%) письменных обращений и 58 (3 %) устных обращений.

В 2016 году из вышестоящих органов поступило 1713 письменных обращений, что составило 76,5% от общего количества письменных обращений (в 2015 году 1872 обращения или 82,1% от общего количества письменных обращений, поступивших в министерство). 
Подробная информация о поступивших обращениях в министерство по районам в сравнении с 2015 годом представлена в приложении.

Все письменные обращения граждан доведены до сведения           руководителя министерства социального развития Кировской области и заместителей министра социального развития Кировской области по курируемым темам.

По 2238 обращениям было подготовлено 4976 поручений, которые были направлены для исполнения. 
Все обращения направлены для рассмотрения с контролем.


Свое социальное положение указали 993 заявителей (44,4%). Среди обратившихся значительную часть составляют пенсионеры – 791 человек (35,3%), рабочие – 76 человек (3,4%), безработные – 45 человек (2,0%), руководители – 29 человек (1,3%), учащиеся и студенты – 25 человек (1,1%), служащие – 14 человек (0,6%). 
Менее одного процента составили предприниматели, заключенные, военнослужащие, лица без определенного места жительства, лица, находящиеся в местах лишения свободы. Свое социальное положение не указали 1245 человек (55,6%).

О наличии социальных льгот сообщили 801 обратившихся граждан (35,8%), в том числе: 355 человек (44,3%)  – имеют инвалидность,          157 человек (19,6%) – многодетные родители, 113 человек (14,1%) – ветераны труда,  47 человек (5,9%) – ветераны и участники боевых действий, 35 человек (4,3%) – ветераны и участники ВОВ, 34 человека (4,2%) – матери-одиночки. Менее одного процента в числе обратившихся составили опекуны (16 человек), участники ЧАЭС (9 человек), сироты     (4 человека), почетные доноры (3 человека), пострадавшие от репрессий  (2 человека). 1437 человек (64,2%) не указали льготную категорию.

Анализ тематической составляющей показывает, что значительное число поступивших обращений содержит вопросы социального обеспечения, материальной помощи многодетным семьям, пенсионерам и малообеспеченным слоям населения (295 или 13,2%), вопросы предоставления права льготного проезда в общественном транспорте отдельным категориям граждан (255 или 11,4%), вопросы установления тарифов и предоставления льгот на оплату коммунальных услуг и электроэнергии (169 или 7,6%), вопросы обеспечения жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов (139 или 6,2%), о выплатах пособий и компенсаций на детей (133 или 5,9 %), вопросы определения в дома-интернаты для престарелых и инвалидов и деятельности вышеуказанных учреждений (102 или 4,6%), вопросы предоставления материальной помощи и льгот инвалидам (94 или 4,2%).
На учреждения социального обслуживания и социальной защиты населения в 2016 году поступило 37  жалоб (в том числе коллективных, анонимных). По фактам, изложенным в обращениях  в 2016 году было проведено 12 служебных проверок, в результате которых  выяснилось, что 10 жалоб оказались частично обоснованными.
В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» на все обращения в установленный срок даны ответы. По 1691 обращению (75,5%) даны необходимые разъяснения, по 536 обращениям (24,0%) приняты меры либо вопросы решены положительно, по нескольким обращениям (менее 1%) авторам отказано в удовлетворении их просьб и требований как противоречащим действующему законодательству.
В соответствии с графиком организован личный приема граждан и.о. министра и заместителями министра. По различным вопросам в министерство социального развития Кировской области обратилось         58 человек.
