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МИНИСТЕРСТВО СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ 

КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Руководство для 
негосударственных организаций и ИНдивидуальных предпринимателелей, 

желающих войти на рынок предоставления социальных услуг Кировской области 
2018 год
Государство стремится к развитию и расширению рынка социальных услуг за счет привлечения негосударственных организаций, в том числе социально ориентированных некоммерческих, к предоставлению социального обслуживания, что будет способствовать расширению спектра услуг, устранению актуальных проблем общества и соответственно улучшит качество жизни нуждающихся в социальных услугах граждан.

Механизмы доступа негосударственного сектора к социальным услугам прописаны в Федеральном законе 
от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 442-ФЗ), согласно которому помимо традиционных государственных организаций социального обслуживания федерального и регионального подчинения, предоставляющих социальные услуги, определены дополнительно:

· негосударственные (коммерческие и некоммерческие, в том числе социально ориентированные) организации социального обслуживания, предоставляющие социальные услуги;
· индивидуальные предприниматели, осуществляющие социальное обслуживание.
Федеральный закон № 442-ФЗ к государственным и негосударственным организациям социального обслуживания, а также к индивидуальным предпринимателям (далее – поставщики социальных услуг) предъявляет единые требования к осуществлению деятельности, уравнивает их в правах и обязанностях, что предполагает создание здоровой рыночной конкуренции в сфере социального обслуживания населения. 
Оценка юридическим лицом и индивидуальным предпринимателем возможности осуществления деятельности по предоставлению социального обслуживания

Руководитель негосударственной организации или индивидуальный предприниматель до начала осуществления деятельности должен изучить действующее законодательство о социальном обслуживании, проанализировать осуществляемую им деятельность, свои возможности и ресурсы с целью принятия решения о целесообразности выхода на рынок предоставления социальных услуг и возможного вхождения в реестр поставщиков социальных услуг по следующим аспектам:

1. Определение категории граждан – получателей социальных услуг.
Социальное обслуживание населения осуществляется в отношении граждан, признанных нуждающимися в социальном обслуживании в связи с наличием обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия их жизнедеятельности (статья 15 Федерального закона № 442-ФЗ), таких как:

· полная или частичная утрата способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности;

· наличие в семье инвалида или инвалидов, в том числе ребенка-инвалида или детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе;

· наличие ребенка или детей (в том числе находящихся под опекой, попечительством), испытывающих трудности в социальной адаптации;

· отсутствие возможности обеспечения ухода (в том числе временного) за инвалидом, ребенком, детьми, а также отсутствие попечения над ними;

· наличие внутрисемейного конфликта, в том числе с лицами с наркотической или алкогольной зависимостью, лицами, имеющими пристрастие к азартным играм, лицами, страдающими психическими расстройствами, наличие насилия в семье;

· отсутствие определенного места жительства, в том числе у лица, не достигшего возраста двадцати трех лет и завершившего пребывание в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

· отсутствие работы и средств к существованию;
· наличие иных обстоятельств, которые нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации признаны ухудшающими или способными ухудшить условия жизнедеятельности граждан.

Перечень иных обстоятельств утвержден распоряжением министерства социального развития Кировской области (далее – министерство) от 30.07.2018 № 22 «Об утверждении перечня иных обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия жизнедеятельности гражданина, при наличии которых он признается нуждающимся в социальном обслуживании», а именно:

· наличие у гражданина трудностей в организации досуга, а также дефицита коммуникативных связей в связи с ограниченным социумом;
· наличие у ребенка в возрасте от 6 месяцев до 4 лет отставания в физическом и умственном развитии, нарушений здоровья, которые с высокой вероятностью могут привести к задержке в развитии.
2. Определение формы оказания социального обслуживания. 
Социальные услуги могут предоставляться поставщиком социальных услуг получателям в следующих формах социального обслуживания (статья 19 Федерального закона № 442-ФЗ): 

в форме социального обслуживания на дому; 
в полустационарной форме социального обслуживания;

в стационарной форме социального обслуживания.
Предоставление социальных услуг в той или иной форме социального обслуживания обусловливает требования к помещениям, материально-техническим ресурсам, количеству и квалификации кадрового состава.

3. Определение видов и перечня предоставляемых социальных услуг.
С учетом индивидуальной потребности каждого получателя социальных услуг социальные услуги могут предоставляться в следующих видах:

· социально-бытовые, направленные на поддержание жизнедеятельности получателей социальных услуг в быту;

· социально-медицинские, направленные на поддержание и сохранение здоровья получателей социальных услуг путем организации ухода, оказания содействия в проведении оздоровительных мероприятий, систематического наблюдения за получателями социальных услуг для выявления отклонений в состоянии их здоровья;

· социально-психологические, предусматривающие оказание помощи в коррекции психологического состояния получателей социальных услуг для адаптации в социальной среде, в том числе оказание психологической помощи анонимно с использованием телефона доверия;

· социально-педагогические, направленные на профилактику отклонений в поведении и развитии личности получателей социальных услуг, формирование у них позитивных интересов (в том числе в сфере досуга), организацию их досуга, оказание помощи семье в воспитании детей;

· социально-трудовые, направленные на оказание помощи в трудоустройстве и в решении других проблем, связанных с трудовой адаптацией;

· социально-правовые, направленные на оказание помощи в получении юридических услуг, в том числе бесплатно, в защите прав и законных интересов получателей социальных услуг;

· услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов;

· срочные социальные услуги.

Перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Кировской области, утвержден Законом области от 11.11.2014 № 469-ЗО «О социальном обслуживании граждан в Кировской области» (далее – Перечень), а стандарты к ним утверждены постановлением Правительства Кировской области от 12.12.2014 № 15/198 «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в Кировской области» (далее – стандарты).  

Поставщик социальных услуг вправе осуществлять деятельность в нескольких формах социального обслуживания, предоставляя как все социальные услуги, предусмотренные Перечнем, так и отдельные виды социальных услуг или отдельные наименования социальных услуг различных видов.

Кроме того, поставщик социальных услуг вправе оказывать иные дополнительные платные социальные услуги по тарифам, установленным самостоятельно.
4. Анализ требований к деятельности поставщиков социальных услуг.
Деятельность поставщиков социальных услуг на рынке предоставления социального обслуживания должна осуществляться на принципах, обозначенных в статье 4 Федерального закона 
№ 442-ФЗ, в число которых входит достаточность финансовых, материально-технических, кадровых и информационных ресурсов у поставщиков социальных услуг.
В целом данный принцип заключается:

в создании необходимых внешних условий, комфортных для получения гражданами социальных услуг (соответствие помещений противопожарным, санитарно-техническим и санитарно-эпидемиологическим требованиям, наличие доступной социальной среды для лиц с ограниченными возможностями, наличие открытых и доступных информационных ресурсов и др.);

в создании условий, влияющих на качество оказания социальных услуг (внедрение новых технологий предоставления социальных услуг; наличие достаточного количества квалифицированного персонала; своевременное повышение квалификации персонала и др.).
Для более полного представления о требованиях, предъявляемых к поставщикам социальных услуг в зависимости от выбранной ими формы социального обслуживания, необходимо изучить:
Федеральный закон от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

Федеральный закон от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»;
Постановление Минтруда России от 15.02.2002
№ 12 «Об утверждении Методических рекомендаций по организации питания в учреждениях (отделениях) социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов»;

Приказ Минтруда России от 28.11.2014 № 954н
«Об утверждении рекомендуемых норм питания при предоставлении социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания»;
Приказ Минтруда России от 24.11.2014 № 940н
«Об утверждении Правил организации деятельности организаций социального обслуживания, их структурных подразделений»; 

Приказ Минтруда России от 13.08.2014 № 552н
«Об утверждении рекомендуемых норм питания при предоставлении социальных услуг в стационарной форме»;
Приказ Минтруда России от 30.07.2014 № 505н
«Об утверждении рекомендуемых нормативов обеспечения мягким инвентарем получателей социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания»;
Приказ Минздрава России от 05.08.2003 № 330 «О мерах по совершенствованию лечебного питания в лечебно-профилактических учреждениях Российской Федерации»;

ГОСТ Р 52882-2007 «Социальное обслуживание населения. Специальное техническое оснащение учреждений социального обслуживания»;

ГОСТ Р 52883-2007 «Национальный стандарт Российской Федерации. Социальное обслуживание населения. Требования к персоналу учреждений социального обслуживания»;

ГОСТ 30390-2013 «Услуги общественного питания. Продукция общественного питания, реализуемая населению. Общие технические условия»;

ГОСТ 31986-2012 «Услуги общественного питания. Метод органолептической оценки качества продукции общественного питания»;

ГОСТ 31989-2012 «Услуги общественного питания. Общие требования к заготовочным предприятиям общественного питания»;

ГОСТ 31984-2012 «Услуги общественного питания. Общие требования»;

ГОСТ Р 51074-2003 «Продукты пищевые. Информация для потребителя. Общие требования»;

СанПиН 2.3.6.1079-01 «Санитарно - эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»;
СанПиН 2.3.2.1078-01 «Гигиенические требования к безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов»;
СанПиН 2.3.2.1324-03 «Гигиенические требования к срокам годности и условиям хранения пищевых продуктов»;

СанПиН 3.2.3215-14 «Профилактика паразитарных болезней на территории Российской Федерации»;
СанПиН 2.1.2.3358-16 «Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию, санитарно-гигиеническому и противоэпидемическому режиму работы организаций социального обслуживания»;
СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами»;

СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы»;
СП 59.13330.2012. «Свод правил. Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения. Актуализированная редакция СНиП 35-01-2001»;

СП 35-115-2004 «Обустройство помещений в учреждениях социального и медицинского обслуживания пожилых людей»;

СП 148.13330.2012. «Свод правил. Помещения в учреждениях социального и медицинского обслуживания. Правила проектирования»;

СП 1.1.1058-01 (с изменениями СП 1.1.2193-07) «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий»;
Решение Комиссии таможенного союза от 09.12.2011 № 880 «О принятии технического регламента Таможенного союза
«О безопасности пищевой продукции»;

Решение Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 № 882 «О принятии технического регламента Таможенного союза «Технический регламент на соковую продукцию из фруктов и овощей»;

Решение Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 № 883 «О принятии технического регламента Таможенного союза «Технический регламент на масложировую продукцию»;

Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 09.10.2013 № 67 «О техническом регламенте Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции»; 

МУ 2657-82 «Методические указания по санитарно-бактериологическому контролю на предприятиях общественного питания и торговли пищевыми продуктами».
5. Анализ экономической целесообразности осуществления социального обслуживания.
Новый подход к регулированию сферы социального обслуживания открывает негосударственным поставщикам социальных услуг доступ к бюджетному финансированию, в то же время вводит механизмы контроля над качеством предоставления услуг, задает стандарты, которым надо соответствовать.

Статьей 30 Федерального закона № 442-ФЗ финансовое обеспечение деятельности негосударственных организаций, возможно за счет:

1. Средств областного бюджета:

· получение субсидий из соответствующего бюджета;

· выплата при выполнении государственного задания в рамках государственного контракта, заключенного в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – госконтракт);
· предоставление негосударственным поставщикам социальных услуг, включенным в реестр поставщиков социальных услуг субъекта РФ и не участвующим в выполнении государственного задания (заказа), компенсации расходов за предоставленные гражданам социальные услуги, предусмотренные индивидуальной программой предоставления социальных услуг (далее – компенсация). 

2. Средств получателей социальных услуг при предоставлении социальных услуг за плату или частичную плату как за услуги, включенные в стандарт социальных услуг, так и за  дополнительные услуги.
Определение экономической целесообразности осуществления деятельности в качестве поставщика социальных услуг с перспективой получения бюджетных средств включает в себя:

· сопоставление стоимости социальных услуг размеру фактически понесенных расходов на ее оказание;

· анализ наличия экономических ресурсов, обеспечивающих работоспособность организации или индивидуального предпринимателя до начала выплаты компенсации за оказание социальных услуг (оплаты по госконтракту или выплаты субсидии по государственному заказу).

Выплата компенсации на сегодняшний день является наиболее оптимальной формой доступа негосударственных организаций, осуществляющих деятельность в сфере социального обслуживания, к бюджетным средствам.
Порядок выплаты компенсации и определения её размера регулируется постановлением Правительства Кировской области 
от  12.12.2014 № 15/209 «О предоставлении субсидий из областного бюджета поставщикам социальных услуг, включенным в реестр поставщиков социальных услуг Кировской области, но не участвующим в выполнении государственного задания (заказа), за предоставленные гражданам социальные услуги, предусмотренные индивидуальной программой предоставления социальных услуг», согласно которому  размер компенсации в форме субсидии определяется министерством исходя из количества предоставленных социальных услуг, предоставленных получателям социальных услуг, и тарифов на них. Выплата компенсации поставщику социальных услуг осуществляется на основании заключенного с министерством соглашения. 
В Кировской области действуют единые тарифы на социальные услуги, утвержденные решениями региональной службы по тарифам Кировской области (далее – тарифы), которые применяются при осуществлении деятельности как государственными, так и негосударственными поставщиками социальных услуг. Данные тарифы также используются при расчете компенсации, цены госконтракта, размера субсидии. 
Реестр поставщиков социальных услуг
Одним из положением Федерального закона № 442-ФЗ является формирование и ведение в каждом субъекте Российской Федерации реестра поставщиков социальных услуг (далее – Реестр). 

Основная цель создания Реестра – формирование единого официального источника полной и достоверной информации о поставщиках социальных услуг, осуществляющих деятельность по оказанию социальных услуг в регионе.
Реестр должен сдержать следующую информацию 
(статья 25 Федерального закона № 442-ФЗ):

· наименование поставщика социальных услуг;

· дата государственной регистрации;

· организационно-правовая форма (для юридических лиц);

· адрес, контактный телефон, адрес электронной почты;

· фамилия, имя, отчество руководителя поставщика социальных услуг;

· информация об имеющихся лицензиях (при необходимости);

· сведения о формах социального обслуживания;

· перечень предоставляемых социальных услуг по формам социального обслуживания и видам социальных услуг;

· тарифы на предоставляемые социальные услуги по формам социального обслуживания и видам социальных услуг;

· информация об общем количестве мест, предназначенных для предоставления социальных услуг, о наличии свободных мест, в том числе по формам социального обслуживания;

· информация об условиях предоставления социальных услуг;

· информация о результатах проведенных проверок;

· информация об опыте работы поставщика социальных услуг за последние пять лет.

Согласно пункту 3 статьи 11 и пункту 2 статьи 25 Федерального закона № 442-ФЗ включение в Реестр  осуществляется на добровольной основе и является правом  поставщика социальных услуг.
Поставщик социальных услуг имеет право получать бюджетное финансирование, предоставляя социальное обслуживание, и без включения в Реестр. Однако некоторыми правами, льготами и возможностями могут воспользоваться только поставщики социальных услуг, включенные в Реестр. Так, без включения в Реестр поставщик социальных услуг не может:
· получать налоговые льготы, применяя нулевую ставку по налогу на прибыль организаций, при соблюдении условий, обозначенных в статье 284.5 Налогового кодекса Российской Федерации;
· быть рекомендованным в индивидуальной программе предоставления социальных услуг;

· получать компенсацию за предоставленные гражданам социальные услуги.

Включение в реестр поставщиков социальных услуг 
Кировской области
Формирование и ведение Реестра поставщиков социальных услуг Кировской области возложено на  министерство социального развития Кировской области (далее – министерство) и регулируется Порядком, утвержденным распоряжением департамента социального развития Кировской области от 11.11.2014 № 22 
«О формировании и ведении реестра поставщиков социальных услуг и регистра получателей социальных услуг» (с изменениями, внесенными  распоряжениями министерства социального развития Кировской области от 10.08.2015 № 9, от  15.03.2017 № 5, 
от 07.07.2017 № 22, от 20.12.2017 № 41, от 21.02.2018 № 3, 
от 14.03.2018 № 9) (далее – Порядок).
В Реестр включается информация о поставщиках социальных услуг – юридических лицах независимо от их организационно-правовой формы и индивидуальных предпринимателях, осуществляющих социальное обслуживание на территории Кировской области в формах социального обслуживания, видах и перечнях социальных услуг, предусмотренных Законом области 
от 11.11.2014 № 469-ЗО «О социальном обслуживании граждан в Кировской области». 
Первоначальным этапом для организации-поставщика социальных услуг, желающей, чтобы информация о ней была включена в Реестр, является внесение изменений в Устав (при необходимости) в части указания информации об осуществлении деятельности по предоставлению социального обслуживания в соответствующей(их) форме(ах) социального обслуживания, а также видах услуг. 
Регистрация изменений в Уставе производится в установленном законодательством порядке.  
Основанием для рассмотрения вопроса о включении информации об организации или индивидуальном предпринимателе в Реестр является представленная лично либо по почте юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем заявка о включении информации о поставщике социальных услуг в Реестр с приложением указанных в ней документов. Ответственность за полноту и достоверность предоставляемой в министерство информации, указанной в документах, прилагаемых к заявке в Реестр, несет юридическое лицо или индивидуальный предприниматель.
Решение о включении (об отказе во включении) поставщика социальных услуг в Реестр принимается министром социального развития Кировской области в срок не позднее пятнадцати рабочих дней со дня регистрации заявки в Реестр. 
О принятом решении поставщик социальных услуг уведомляется в письменной форме почтовым отправлением в срок не позднее двух рабочих дней со дня принятия соответствующего решения. В уведомлении об отказе указываются причины.  

Информация о поставщике социальных услуг вносится в Реестр в срок, не превышающий десяти рабочих дней со дня принятия решения о включении в Реестр, и размещается на официальном сайте министерства в разделе «Социальное обслуживание». Ответственность за достоверность и актуальность сведений, содержащихся в Реестре, с момента ее включения в Реестр, несет поставщик социальных услуг (часть 5 статьи 25 Федерального закона № 442-ФЗ).
Государственный контроль (надзор) в сфере социального обслуживания
Статьей 33 Федерального закона № 442-ФЗ предусмотрено осуществление государственного контроля (надзора) за деятельностью поставщиков социальных услуг. 

В отношении государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания, организации и проведения проверок поставщиков социальных услуг применяются положения Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Государственный контроль осуществляется в целях предупреждения, выявления, пресечения нарушений поставщиками социальных услуг (в том числе не включенными в Реестр), их руководителями и иными должностными лицами требований, установленных федеральным и региональным законодательством, регулирующим вопросы организации социального обслуживания граждан.

Региональный государственный контроль (надзор) на территории Кировской области осуществляется министерством социального развития Кировской области. Порядок его организации и осуществления утвержден постановлением Правительства Кировской области от 12.12.2014 № 15/192
«Об организации и осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания в Кировской области» и регламентирован постановлением Правительства Кировской области от 17.11.2015
№ 70/758 «Об утверждении Административного регламента исполнения министерством социального развития Кировской области государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания».
контактные данные

Министерство социального развития Кировской области

610001, г. Киров, ул. Комсомольская, д. 10,
Телефон: (8332) 67-59-72 

Сысоева Анна Николаевна
Факс: (8332) 67-57-21.
E-mail: post@dsr.kirov.ru, официальный сайт: http://www.socialkirov.ru
Законодательство, регулирующее деятельность по предоставлению социального обслуживания
	
	ФЕДЕРАЛЬНОЕ:

	1.
	Федеральный закон от 28.12.2013 № 442-ФЗ 
 «ОБ ОСНОВАХ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ГРАЖДАН В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

	2.
	Постановление Правительства Российской Федерации от 18.10.2014 № 1075
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ ОПРЕДЕЛЕНИЯ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДОХОДА ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ БЕСПЛАТНО».

	3.
	Приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29.04.2015                  № 216н 
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ МЕДИЦИНСКИХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЙ, В СВЯЗИ С НАЛИЧИЕМ КОТОРЫХ ГРАЖДАНИНУ ИЛИ ПОЛУЧАТЕЛЮ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ МОЖЕТ БЫТЬ ОТКАЗАНО, В ТОМ ЧИСЛЕ ВРЕМЕННО, В ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В СТАЦИОНАРНОЙ ФОРМЕ, А ТАКЖЕ ФОРМЫ ЗАКЛЮЧЕНИЯ УПОЛНОМОЧЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ О НАЛИЧИИ ТАКИХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЙ».

	4.
	Приказ Минтруда России от  25.07.2014 № 484н 
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ РЕКОМЕНДАЦИЙ ПО ФОРМИРОВАНИЮ И ВЕДЕНИЮ РЕЕСТРА ПОСТАВЩИКОВ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ».

	5.
	Приказ Минтруда России от 30.07.2014 № 500н 
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ РЕКОМЕНДАЦИЙ ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ПОТРЕБНОСТИ В СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГАХ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ».

	6.
	Приказ Минтруда России от 06.11.2014 № 870н
 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА НАПРАВЛЕНИЯ ГРАЖДАН В СТАЦИОНАРНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ СО СПЕЦИАЛЬНЫМ СОЦИАЛЬНЫМ ОБСЛУЖИВАНИЕМ».

	7.
	Приказ Минтруда России от 10.11.2014 № 874н 
«О ПРИМЕРНОЙ ФОРМЕ ДОГОВОРА О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ, А ТАКЖЕ О ФОРМЕ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ».

	8.
	Приказ Минтруда России от 17.11.2014 № 886н 
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА РАЗМЕЩЕНИЯ НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ ПОСТАВЩИКА СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРНЕТ" И ОБНОВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ ОБ ЭТОМ ПОСТАВЩИКЕ (В ТОМ ЧИСЛЕ СОДЕРЖАНИЯ УКАЗАННОЙ ИНФОРМАЦИИ И ФОРМЫ ЕЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ)».

	9.
	Приказ Минтруда России от 18.11.2014 № 889н
 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ РЕКОМЕНДАЦИЙ ПО ОРГАНИЗАЦИИ МЕЖВЕДОМСТВЕННОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ, А ТАКЖЕ ПРИ СОДЕЙСТВИИ В ПРЕДОСТАВЛЕНИИ МЕДИЦИНСКОЙ, ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ, ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ, ЮРИДИЧЕСКОЙ, СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ, НЕ ОТНОСЯЩЕЙСЯ К СОЦИАЛЬНЫМ УСЛУГАМ (СОЦИАЛЬНОМ СОПРОВОЖДЕНИИ)».

	10.
	Приказ Минтруда России от 24.11.2014 № 935н
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРИМЕРНОГО ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В СТАЦИОНАРНОЙ ФОРМЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ»

	11.
	Приказ Минтруда России от 24.11.2014 № 938н
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРИМЕРНОГО ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В ПОЛУСТАЦИОНАРНОЙ ФОРМЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ»

	12.
	Приказ Минтруда России от 24.11.2014 № 939н
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРИМЕРНОГО ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В ФОРМЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НА ДОМУ»

	13.
	Приказ Минтруда России от 24.11.2014 № 940н
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ, ИХ СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ»

	
	

	
	РЕГИОНАЛЬНОЕ:

	1.
	Закон Кировской области от 11.11.2014 № 469-ЗО
«О СОЦИАЛЬНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ГРАЖДАН В КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

	2.
	Постановление Правительства Кировской области от 12.12. 2014 № 15/192
«ОБ ОРГАНИЗАЦИИ И ОСУЩЕСТВЛЕНИИ РЕГИОНАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) В СФЕРЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ В КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

	3.
	Постановление Правительства Кировской области от 12.12.2014 № 15/198
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ ПОСТАВЩИКАМИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

	4.
	Постановление Правительства Кировской области от 12.12.2014 № 15/203
«О МЕЖВЕДОМСТВЕННОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ И СОЦИАЛЬНОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ»

	5.
	Постановление Правительства Кировской области от 12.12.2014 № 15/209
«О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СУБСИДИЙ ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА ПОСТАВЩИКАМ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ, ВКЛЮЧЕННЫМ В РЕЕСТР ПОСТАЩИКОВ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ, НО НЕ УЧАСТВУЮЩИМ В ВЫПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАДАНИЯ (ЗАКАЗА), ЗА ПРЕДОСТАВЛЕННЫЕ ГРАЖДАНАМ СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, ПРЕДУСМОТРЕННЫЕ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ПРОГРАММОЙ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ»

	6.
	Постановление Правительства Кировской области от 12.12.2014 № 15/210
«О ПОРЯДКЕ УТВЕРЖДЕНИЯ ТАРИФОВ НА СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ НА ОСНОВАНИИ ПОДУШЕВЫХ НОРМАТИВОВ ФИНАНСИРОВАНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

	7.
	Постановление Правительства Кировской области от 17.11.2015 № 70/758
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА ИСПОЛНЕНИЯ МИНИСТЕРСТВОМ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФУНКЦИИ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ РЕГИОНАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) В СФЕРЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ»

	8.
	Приказ департамента социального развития Кировской области от 22.12.2014                № 450
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМ ДОКУМЕНТОВ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ»

	9.
	Приказ Министра социального развития Кировской области от 19.08.2015 № 187
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПЕРЕВОДА ПОЛУЧАТЕЛЕЙ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ ИЗ ОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ В ДРУГУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ»

	10.
	Распоряжение департамента социального развития Кировской области                             от 11.11.2014 № 22
«О ФОРМИРОВАНИИ И ВЕДЕНИИ РЕЕСТРА ПОСТАВЩИКОВ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ И РЕГИСТРА ПОЛУЧАТЕЛЕЙ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ»

	11.
	Распоряжение департамента социального развития Кировской области                              от 17.11.2014 № 26
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НОМЕНКЛАТУРЫ ОРГАНИЗАЦИЙ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ В КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

	12.
	Распоряжение департамента социального развития Кировской области                              от 11.12.2014 № 29
«О РАЗМЕРЕ ПЛАТЫ ЗА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ ПОЛУЧАТЕЛЯМ И УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ЕЕ ВЗИМАНИЯ»

	13.
	Распоряжение департамента социального развития Кировской области                             от 12.12.2014 № 30 «О ПОРЯДКЕ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ ПО ПРИЗНАНИЮ ГРАЖДАН НУЖДАЮЩИМИСЯ В СОЦИАЛЬНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ»

	14.
	Распоряжение департамента социального развития Кировской области                                 от 23.12.2014 № 34
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НОРМ ПИТАНИЯ ПРИ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В ПОЛУСТАЦИОНАРНОЙ ФОРМЕ ОБЛАСТНЫМИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ»

	15.
	Распоряжение министерства социального развития Кировской области                                 от 09.09.2015 № 11
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ МЕТОДИЧЕСКИХ РЕКОМЕНДАЦИЙ ПО РАСЧЕТУ ТАРИФОВ НА СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ ПОСТАВЩИКАМИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

	16.
	Распоряжение министерства социального развития Кировской области                             от 30.07.2018 № 22
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ИНЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ, КОТОРЫЕ УХУДШАЮТ ИЛИ МОГУТ УХУДШИТЬ УСЛОВИЯ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГРАЖДАНИНА, ПРИ НАЛИЧИИ КОТОРЫХ ОН ПРИЗНАЕТСЯ НУЖДАЮЩИМСЯ В СОЦИАЛЬНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ»

	17.
	Распоряжение министерства социального развития Кировской области                             от 30.07.2018 № 23
«ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ БЕСПЛАТНОГО ДОСТУПА К ИНФОРМАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

	18.
	Решение правления региональной службы по тарифам Кировской области от 11.04.2017 № 13/1-нпс-2017 «О ТАРИФАХ НА СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ НА ОСНОВАНИИ ПОДУШЕВЫХ  НОРМАТИВОВ ФИНАНСИРОВАНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ, ПРЕДЖОСТАВЛЯЕМЫЕ ГРАЖДАНАМ ПОСТАВЩИКАМИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

	19.
	Решение правления региональной службы по тарифам Кировской области от 11.07.2017  24/6-нпс-2017 «О ТАРИФАХ НА СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ НА ОСНОВАНИИ ПОДУШЕВЫХ  НОРМАТИВОВ ФИНАНСИРОВАНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ, ПРЕДЖОСТАВЛЯЕМЫЕ ГРАЖДАНАМ ПОСТАВЩИКАМИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

	20.
	Решение правления региональной службы по тарифам Кировской области от 03.10.2017 35/6-нпс-2017 «О ТАРИФАХ НА СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ НА ОСНОВАНИИ ПОДУШЕВЫХ  НОРМАТИВОВ ФИНАНСИРОВАНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ, ПРЕДЖОСТАВЛЯЕМЫЕ ГРАЖДАНАМ ПОСТАВЩИКАМИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

	21.
	Решение правления региональной службы по тарифам Кировской области от  29.12.2017 48/5-нпс-2017 «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РЕШЕНИЕ ПРАВЛЕНИЯ РСТ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 11.04.2017 № 13/1-нпс-2017»


