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Об обеспечении доступной среды жизнедеятельности инвалидов 
и других маломобильных групп населения

Докладчик – Слонимская О.А.
Время проведения:  14.30 – 14.45 
Место проведения: ул. К. Либкнехта, д. 69
Правительство области, зд. № 2
Слайд 2

В России вопросы создания безбарьерной среды получили особую актуальность и приоритетность лишь в последние десятилетие. 

Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций 13 декабря 2006 года принята  Конвенция о правах инвалидов, которая подписана Россией в 2008 году, а ратифицирована лишь в мае 2012 года. Так, согласно Конвенции методология понятия «Инвалид» меняется с медицинского на социальный. 

Медицинская модель понимания инвалидности, которая на протяжении многих лет считалась в Советском Союзе единственно возможной, признана неактуальной. Потому что эта модель рассматривает человека с инвалидностью исключительно как пассивный объект воздействия, нуждающийся в приспособлении своих физических возможностей к выживанию. 

Сегодня приоритеты изменились, и теперь в приспособлении нуждается само общество. На первое место вышла социальная модель понимания инвалидности, обеспечивающая инвалидам свободно учиться, работать, посещать любые здания и учреждения вне зависимости от физических ограничений. 

Слайд 3

Каждый человек в различные периоды своей жизни особенно нуждается в комфортных условиях. Согласно статистическим данным граждане, остро нуждающиеся в безбарьерных условиях, составляют от трети до половины всего населения – это маломобильные группы.

К маломобильным группам населения относятся не только инвалиды, но и граждане преклонного возраста, граждане, имеющие временные нарушения в связи с заболеванием или травмой, родители с малолетними детьми, в том числе использующие детские коляски; люди в состоянии алкогольного и наркотического опьянения; граждане маленького (до 150 см) и очень высокого (свыше 200 см) роста; люди, имеющие избыточный вес; люди, перевозящие тяжёлую ручную кладь.

Слайд 4
Доступная – это среда, в которую могут свободно заходить, попадать и которую могут использовать люди с физическими, сенсорными или ментальными нарушениями.

Это такая организация окружающего пространства, при которой любой человек, независимо от своего состояния, физических возможностей и других ограничений, имеет возможность беспрепятственного доступа к любым объектам социальной, общественной, транспортной и иной инфраструктуры, а также может свободно передвигаться по любому выбранному маршруту.
Доступная среда включает в себя такие сферы жизнедеятельности инвалидов, как жилье, транспорт, образование, реабилитацию, отдых и оздоровление, трудовое устройство культуру, спорт и другие сферы. 

Слайд 5

Безбарьерная среда является синонимом доступной, но здесь делается акцент, прежде всего, на присутствии барьеров. 

Барьеры бывают физические и нефизические.

В первом случае это ступеньки, узкие проходы, высокие бордюры, ямы и голдобины на тротуарах и т.д. Эти барьеры можно преодолеть посредством обустройства пандусов, установкой поручней, частичной реконструкцией зданий и сооружений.

Нефизические (отношенческие) барьеры отражают неготовность сограждан идти на контакт с инвалидами или другими маломобильными группами населения, это связано с низким уровнем культуры, неуважением прав человека. Причем согласно данным социологических опросов эта проблема еще острее для инвалидов, чем физические преграды.

Слайд 6
Адаптация окружающей среды для маломобильных групп населения – это долговременная задача, требующая значительных финансовых ресурсов, усилий всех служб и организаций, потому что инфраструктура населённого пункта включает в себя большое число объектов с многообразием их функционального назначения, архитектурно-планировочных, конструктивных и территориальных особенностей, различных форм собственности и ведомственной принадлежности. 
Слайд 7
Поэтому, работу по формированию доступной среды жизнедеятельности необходимо проводить поэтапно:

Первый этап включает в себя подготовку и принятие нормативных правовых и организационных документов по вопросам доступности.

Все необходимые нам с вами в работе федеральные и областные нормативные правовые акты размещены на официальном сайте министерства социального развития Кировской области в разделе «Доступная среда». 

Второй этап – это проведение:

оценки состояния доступности объектов социальной инфраструктуры;

обследования и паспортизации объектов социальной инфраструктуры с привлечением представителей общественных организаций инвалидов. 

Слайд 8 
С 2013 года органами исполнительной власти и органами местного самоуправления Кировской области проводится работа по анкетированию и паспортизации объектов социальной инфраструктуры. Ежеквартально министерством социального развития осуществляется мониторинг за проведением данной работы. 
Так, по информации, полученной из органов местного самоуправления Кировской области, по состоянию на 01.01.2016 проведено анкетирование 
1251 объекта, что составляет 23% от общего количества приоритетных объектов социальной инфраструктуры, паспортизировано – 1098 объектов (20% от общего количества объектов). 
На основании паспортизации данные о состоянии доступности объектов заносятся на портал «Доступная среда» Кировской области, созданные на базе региональной Геоинформационной системы. В настоящее время на Портале содержится информация о 747 приоритетных объектах социальной инфраструктуры. Данные на Портале систематически обновляются. 

Хочу отметить, что все объекты социального обслуживания и социальной защиты в числе первых были занесены на Портал, который размещен на официальном сайте министерства социального развития Кировской области в разделе «Доступная среда». 

Слайд 9
Третий этап формированию доступной среды жизнедеятельности – это переход к реальным действиям. 

Так, начиная с 2012 года, на территории Кировской области реализуется подпрограмма «Доступная среда», целью которой является обеспечение беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в Кировской области.
Всего по подпрограмме в 2012 – 2015 годы было израсходовано 
375,7 млн. рублей, в том числе:

123,0 млн. рублей из федерального бюджета;

115,5 млн. рублей из областного бюджета;

73,1 млн. рублей из местных бюджетов;

64,1 млн. рублей из внебюджетных источников. 

Слайд 10
Ежегодно в рамках подпрограммы «Доступная среда» проводится ряд мероприятий, в которых учреждения социального обслуживания и социальной защиты принимают активное участие. Хотелось бы остановиться на некоторых из них более подробно.
Третий год подряд проводятся социологические опросы инвалидов об отношении населения к проблемам инвалидов, а также о доступности объектов и услуг. 
Так, в 2015 году в данных опросах приняло участие 15587 человек с ограниченными возможностями здоровья из всех районов области. 
В результате установлено, что 78% респондентов (от количества опрошенных) оценивают отношение населения к проблемам инвалидов положительно, что на 2% выше в сравнении с 2014 годом (76%).
При анализе социологического опроса об уровне доступности объектов и услуг установлено, что 79% респондентов (от количества опрошенных) удовлетворены уровнем доступности приоритетных объектов, что на 6% выше в сравнении с 2014 годом (73%).
Благодарю всех руководителей учреждений социального обслуживания за участие в проведении вышеназванных опросов. К сожалению, в 2015 году КОГКУСО «Верхошижемский психоневрологический интернат» участие в опросах не принимал. 

Слайд 11
В целях повышение уровня доступности объектов и услуг, начиная с 2012 года, были оборудованы техническими средствами адаптации 120 объектов социальной защиты и социального обслуживания населения. На проведение данных работ были израсходованы средства областного и федерального бюджетов в объеме 27,12 млн. рублей.
Слайд 12

01 января 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 01.12.2014 
№ 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов», которым внесены изменения в 25 законодательных актов РФ, регулирующих правоотношения в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов, в том числе социальной защиты, занятости, культуры, транспорта, связи и информации, избирательной системы, жилищно-коммунального сектора, судебно-исполнительной системы, торговли и бытового обслуживания. 
Так, например:

все официальные сайты государственных и муниципальных органов власти в сети «Интернет» должны соответствовать требованиям по их доступности для инвалидов по зрению; 

при предоставлении государственных и муниципальных услуг 
(по 210-ФЗ) необходимо учитывать требования к объектам (помещениям), в которых предоставляется услуга, в том числе для всех категорий инвалидов: зал ожидания, места для заполнения заявлений, информационные стенды и т.п.
В рамках Федерального закона № 419-ФЗ в 2015 году в области принята соответствующая нормативная правовая база, с которой вы можете ознакомиться на официальном сайте министерства социального развития в сети «Интернет» в разделе «Социальное обслуживание. Законодательство. Инвалидам».
Слайд 13
Обращаю также внимание, что статьей 5 Федерального закона 
№ 419-ФЗ установлено, – не только органы власти всех уровней обеспечивают условия доступности для инвалидов объектов и услуг, но и организации независимо от их организационно-правовых форм. 
Статьей 9.13 Кодекса РФ об административных правонарушениях установлено, что уклонение от исполнения требований доступности влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере 
от 20 тыс. до 30 тыс. рублей, на физических лиц – 2-3 тыс. рублей. 

Слайд 14
Заканчивая свое выступление, ещё раз хочу напомнить, что Российская Федерация ратифицировала Конвенцию о правах инвалидов, что является показателем готовности страны к формированию условий, направленных на создание безбарьерной среды для маломобильных групп. 

Поэтому нам с вами необходимо вести целенаправленную, планомерную и системную работу по данному приоритетному направлению государственной политики.

Положительным эффектом от создания доступной среды будет раскрытие потенциала инвалидов, их успешная интеграция в общество, и как следствие, повышение уровня комфорта и качества жизни людей с ограниченными возможностями. 

Слайд 15 
Спасибо за внимание!

