Реализуемые технологии социального обслуживания.

 Система долговременного ухода

Долговременный уход – это ориентированный на граждан пожилого возраста и инвалидов скоординированный способ предоставления необходимой им помощи, позволяющей поддерживать их здоровье, функциональность, социальные связи, интерес к жизни.   Цель системы долговременного ухода  - обеспечение гражданам, нуждающимся в уходе, поддержке их жизнедеятельности для максимально долгого сохранения привычного качества жизни, а также содействия гражданам, осуществляющих уход.

                                      Технология «Социальный туризм»
Цель: социальная реабилитация граждан пожилого возраста и инвалидов путем удовлетворения их потребности в организации туризма, культуры и активного отдыха. Данная технология реализуется в рамках программы социального туризма «Движение - жизнь» по следующим направлениям: изучение культуры, туризм – отдых, православный туризм, экологический туризм. Технология Социальный туризм доказала свою востребованность и позволила создать условия для реализации гражданами серебряного возраста их права на отдых, охрану здоровья и социальную реабилитацию. Через туризм осуществляется терапия и профилактика психосоматических заболеваний, поддержание физической формы и здоровья граждан пожилого возраста и инвалидов.
                           Технология «Старшее поколение»
Цель: создание условий для повышения качества жизни граждан старшего поколения, содействие их вовлечения в активную интеллектуальную, творческую, общественную деятельность в рамках реализации национального проекта "Демография" федерального проекта "Старшее поколение".
Для граждан пожилого возраста и инвалидов организована работа    клубных площадок:

· «Путь к долголетию» (занятия адаптивной физкультурой, двигательными и дыхательными практиками, работа лекториев, клубов по интересам).
· «Тропа к здоровью» (скандинавская ходьба, велопробег, спортивные эстафеты).

                    Технологии психологической и творческой реабилитации.
Цель: профилактика и реабилитация при возрастных изменениях в когнитивной, поведенческой, эмоциональной и других сферах жизнедеятельности получателей социальных услуг.
Терапия воспоминаниями.

Цель: повышение адаптационного потенциала посредством улучшения психоэмоционального состояния пожилых граждан и инвалидов, путем применения ретро-терапии.

Технология Терапия воспоминаниями предназначена для людей пожилого и престарелого возраста, а также инвалидов, желающих эмоционально восполнить свою жизнь, удовлетворить потребности в признании и уважении, сформировать позитивный взгляд на жизнь, путем осознания и осмысления своей жизни.

Терапия воспоминаниями имеет коммуникативную, диагностическую и коррекционную ценность и направлена на то, чтобы дать человеку возможность осознать, как его прошлое определило его настоящее и продолжает влиять на него.
Кинотерапия
 Цель: профилактика одиночества людей старшего поколения, продление их социальной активности и удовлетворение культурных потребностей пожилых граждан.
Кинотерапия позволяет подопечным снимать напряжение, а также тренировать внимание, память, наблюдательность, умение слушать и слышать, формировать эстетический вкус, восполнять дефицит общения. И это радует, так как достигается основная цель данной технологии. 
Арт-терапия

Цель: гармонизация внутреннего состояния пожилого человека, восстановление его способности находить оптимальное, способствующее продолжению жизни, состояние равновесия.

Любой человек, как подготовленный, так и неподготовленный,
способен преобразовывать свои внутренние конфликты в ви-
зуальные формы, тем самым помогая себе продвигаться в решении своих проблем.

Получатели социальных услуг создают собственные творения: рисунки, рассказы, поделки из пластилина и подручных материалов. Занимаются пением, декоративно-прикладным творчеством, пробуют себя в актерском мастерстве. Знакомятся с произведениями художественного и музыкального искусства.
                                  Группа дневного присмотра

за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

Цель: поддержание максимально возможной бытовой и социальной самостоятельности и независимости получателей социальных услуг в повседневной жизнедеятельности, интеллектуальной активности, сохранение когнитивных функций и улучшение коммуникативных навыков, а также стабилизация эмоционального фона и сохранение удовлетворительного жизненного потенциала граждан пожилого возраста и инвалидов.

В рамках работы группы дневного присмотра проводятся занятия, направленные на максимально долгое сохранение основных когнитивных функций (память, мышление, речь и внимание) и способности к самообслуживанию у пожилых людей, восстановление двигательных навыков после травм и инсультов. В работе с пожилыми гражданами и инвалидами применяется оздоровительная и адаптивная гимнастика.
Участковый принцип социального обслуживания.
Участковый принцип социального обслуживания населения обеспечивает доступность и качество социального обслуживания. Данный принцип является основной формой организации деятельности учреждений, оказыающих первичную социальную помощь населению.
Цель  технологии: оказание социальных услуг по месту жительства. Участковая служба  предназначена для организации социального обслуживания граждан и семей с детьми , попавших в трудную жизненную ситуацию, объективно нарушающую жизнедеятельность .

Социальный контракт
                 Осуществляется сопровождение семей, получивших государственную социальную помощь на основании социального контракта, цель которой - выход семей из трудной жизненной ситуации.Социальный контракт — это реальная возможность выбраться из «ямы безденежья»: найти работу или обучиться, сделать первые шаги в своем предпринимательском деле. Социальный контракт предоставляется на: 
• поиск работы;
• осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;
• ведение личного подсобного хозяйства;
• осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.
Государственная социальная помощь на основании социального контракта – это реальная возможность для малообеспеченной семьи, улучшить свое материальной положение путем приобретения оборудования и инвентаря для развития индивидуальной предпринимательской деятельности, а также возможность получить профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование с дальнейшим трудоустройством.
Услуги специализированного транспорта
В рамках реализации федерального проекта "Старшее поколение» национального проекта «Демография»  работает специализированный транспорт с целью перевозки пожилых маломобильных граждан и инвалидов  от начального пункта до пункта назначения бесплатно, либо за счет потребителя, в зависимости от категории гражданина. Услуга предоставляется на автомобиле, оснащенном подъемником и специальной подножкой для маломобильных граждан.
Реализация стационарозаменяющей технологии «Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов»
Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов – это форма жизнеустройства лица, нуждающегося в социальном обслуживании, предусматривающая уход за подопечным гражданином, изъявившим желание организовать приемную семью и совместное с ним проживание. Подопечные – одинокие или одиноко проживающие пожилые граждане и инвалиды (в том числе инвалиды с детства).

Мультидисциплинарная бригада
Работа мультидисциплинарной команды является инновационной технологией, которая базируется на принципах адресности, индивидуального подхода и конфиденциальности. Основная цель работы мультидисциплинарной команды – выявление лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, нуждающихся в социальном обслуживании и медицинской помощи, доставка лиц старше 65 лет в медицинские организации и обратно, в том числе для проведения дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний.

Мобильная бригада
С целью выявления граждан, нуждающихся в социальной помощи, проживающих в отдаленных сельских населенных пунктах со слаборазвитой социально-бытовой и транспортной инфраструктурой, и оказания им адресной помощи функционирует  «Мобильная бригада».

  Предоставляемые социальные услуги: социально-бытовые, социально-медицинские, социально-правовые, социально-психологические, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности и срочные социальные услуги всегда востребованы сельскими жителями.

Банк вещей

 Организована деятельность  банка  вещей, где граждане, находящиеся в непростой жизненной ситуации, могут приобрести одежду, обувь, предметы первой необходимости, бывшие в употреблении.
Пользуются спросом сезонная взрослая и детская одежда, постельное белье, покрывала, шторы, одеяла, подушки, предметы домашнего обихода (посуда, кухонные принадлежности, бытовые электроприборы).

Адресная  социальная помощь
 Осуществляется предоставление социальной адресной помощи наборами продуктов питания для семей с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, наборами продуктов питания для граждан и семей, у которых произошел пожар и комплекты товаров первой необходимости. 

Срочная социальная адресная помощь предоставляется следующим категориям граждан:

- Семьям с несовершеннолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации.

Под трудной жизненной ситуацией понимается отсутствие продуктов питания, пригодных к употреблению, в семье с детьми по месту проживания, подтвержденное актом оценки текущей ситуации семьи, составленным специалистом учреждения.

- Гражданам, являющимся собственником жилого помещения либо нанимателями жилого помещения по договору аренды, договору социального найма, безвозмездного пользования жилого помещения, у которого в жилом помещении, являющимся их постоянным местом жительства, произошел пожар, в результате которого полностью или частично повреждено помещение и имущество, находящееся в нем.

Предоставление подарочных комплектов детских принадлежностей для семей с новорожденным ребенком (новорожденными детьми).

Основания для получения комплекта детских принадлежностей в учреждении социального обслуживания:

- рождения ребенка в медицинской организации в другом субъекте РФ или в федеральной медицинской организации, расположенной на территории Кировской области один из родителей которого проживает на территории Кировской области; 

- установление отцовства в отношении ребенка отцом, не проживающим на территории Кировской области; 

- усыновление ребенка в возрасте до 2-х месяцев, если один из усыновителей проживает на территории Кировской области;

- передача под опеку или в приемную семью ребенка в возрасте до 3-х месяцев, если он или приемный родитель проживает на территории Кировской области;

- неполучение подарочного комплекта детских принадлежностей в родильном доме новорожденного ребенка, один из родителей которого проживает на территории Кировской области.
В набор входит все, что понадобится малышу в первые месяцы жизни: ползунки, комбинезон, полотенце, одеяло, матрас, бутылочки, электронные термометры и другое.

Данная мера социальной поддержки распространяется на родителей и опекунов независимо от их места жительства, если государственная регистрация рождения малыша состоялась в Кировской области. Подарочный комплект предоставляется однократно. В случае рождения двух и более детей подарочный комплект детских принадлежностей предоставляется на каждого новорожденного.
                        Работа с семьями участников СВО
 Социальный координатор  взаимодействует  с семьями, участниками СВО,  в обязанности которого входит решение индивидуальных вопросов. 

Социальный (семейный) координатор поможет в решении вопросов, в том числе в сфере образования, социального обеспечения, здравоохранения, бытовых и коммунальных услуг, а также в предоставлении психологической помощи. Организует оказание услуг;  привлекает необходимых специалистов, координирует их взаимодействие друг с другом; помогает с оформлением документов и получением социальных гарантий; взаимодействует с членами семьи и ближайшим окружением; защищает интересы клиента; поддерживает высокий уровень жизни человека, помогает сохранять его самостоятельность и человеческое достоинство; оказывает содействия в заключении социального военного контракта и его сопровождение. 

                Служба социальной реабилитации инвалидов
Реабилитация инвалидов – это система медицинских, психологических, педагогических, социально-экономических мероприятий, направленных на устранение и возможно более полную компенсацию ограничений жизнедеятельности, вызванных нарушением здоровья со стойким расстройством функций организма. Цель реабилитации – восстановление социального статуса инвалида, достижение им материальной независимости и его социальная адаптация.

Социальная реабилитация инвалидов представляет собой систему и процесс восстановления способностей инвалида к самостоятельной общественной и семейно-бытовой деятельности. Социальная реабилитация включает социально-средовую, социально-психологическую, социокультурную реабилитацию и социально-бытовую адаптацию.

Целью деятельности Службы социальной реабилитации инвалидов является организация и предоставление мероприятий по реабилитации и абилитации гражданам, имеющим инвалидность, том числе детям (далее – инвалиды), предусмотренных индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида) (далее – ИПРА) или индивидуальной программой реабилитации инвалида (далее – ИПР).

Для реализации ИПРА при Службе социальной реабилитации инвалидов работает пункт проката технических средств реабилитации, «Школа ухода», направленная на обучение основам ухода родственников, социальных работников и других лиц, которые осуществляют уход за инвалидами и гражданами пожилого возраста, утратившими способность к самообслуживанию.

Специалист по комплексной реабилитации, специалисты по социальной работе Службы социальной реабилитации, оказывая помощь в реализации ИПРА, выступают также посредниками между специалистами других отделений, осуществляющих реабилитацию (специалист по социальной работе, психолог, инструктор-методист по АФК, культорганизатор), а также и между другими ведомствами и организациями, которые могут помочь инвалиду решить его проблемы.

                                                Школа ухода

В жизни каждого человека может сложиться ситуация, когда ему понадобится помощь родных и близких. Это может быть преклонный возраст, тяжёлая травма или болезнь, которая надолго приковала к постели. 
В помощь тем, кто ухаживает за близким человеком, полностью или частично утратившим способность к самообслуживанию, работает «Школа ухода». «Школа ухода» направленна на обучение основам ухода родственников, социальных работников и других лиц, которые осуществляют уход за инвалидами и гражданами пожилого возраста, утратившими способность к самообслуживанию.
Занятия по обучению граждан проводят сотрудники Учреждения, прошедшие специальную подготовку. Обучающиеся граждане смогут получить знания по уходу за тяжелобольными: перемещение в постели, вне постели, пересаживание на стул или в инвалидную коляску, смена постельного и нательного белья, смена подгузника, правила кормления, профилактика пролежней, использование технических средств реабилитации и другие. Обучение в «Школе ухода» бесплатное.
Одна из главных целей преподавателя «Школы ухода» – объяснить близким,  как в трудную минуту взять себя в руки и правильно оказывать помощь родному человеку.
Пункт проката технических средств реабилитации

Специально для инвалидов разработаны различные приспособления, облегчающие их жизнь. Если человек плохо ходит, ему нужны ходунки или трость, если он маломобилен или лежачий необходима инвалидная коляска, прикроватный столик, регулируемая опора под спину или противопролежневый матрас, многофункциональная кровать. Чтобы было проще мыть больного, используют сиденье для ванной, подголовник для мытья головы. Все изделия, компенсирующие ограничения жизни людей и есть технические средства реабилитации, их можно получить во временное пользование в пункте проката  КОГАУСО «Межрайонный комплексный центр социального обслуживания населения в Вятскополянском районе». Пункт проката создается с целью социальной поддержки инвалидов  и иных категорий граждан, нуждающихся по медицинским показаниям в обеспечении техническими средствами реабилитации, облегчающими передвижение, адаптацию к условиям внешней среды, а также для осуществления ухода за больными и престарелыми гражданами  и оказания им помощи в домашних условиях путем предоставления средств реабилитации во временное пользование.
Служба индивидуальных консультантов

Служба индивидуальных консультантов - это организационная форма взаимодействия инвалида и его семьи, со специалистами учреждений социального обслуживания и иных организаций, деятельность которых связана с реабилитацией (абилитацией) инвалидов. Клиентами службы являются инвалиды от 18 лет и старше и члены их семьи, проживающие на территории Малмыжского района.
Одно из преимуществ технологии – это уход от заявительного принципа, сотрудники службы индивидуальных консультантов сами выходят на человека, имеющего группу инвалидности, используя при этом базу данных единой автоматизированной информационной системы социальной защиты населения Кировской области.

Мозартика
Представляет собой комплект красочных настольно-печатных игр, включающая в себя такие направления как арт-терапия, игротерапия и психоанализ. Меняет взгляд на мир, на себя, на свои взаимоотношения с окружающими. Дает возможность построить динамичную цветовую модель своего внутреннего эмоционального состояния и настроения.

Каждая игра Мозартики содержит два типа игровых элементов – это игровые поля и фантазийные фигурки. У каждого из этих двух типов элементов своё особое назначение. Игровые поля – это символическая основа, своеобразная мировоззренческая «канва», архетипически отражающая базовые представления о жизни. А фантазийные фигурки – это средство творческого самовыражения, продуктивный «образный конструктор» своего видения мира.

Задачи:

 - гармонизация эмоциональной сферы;

 - отреагирование актуальных эмоциональных состояний;

 - коррекция негативных установок, социальных барьеров;

 - развитие воображения, здоровых установок и мотиваций.

Мозартику используют на занятиях с детьми:

- «группы риска»;

- не готовыми к обучению в школе;

- с тревожностью, агрессией, неуверенностью в себе;

- с нарушением коммуникабельности;

- с повышенной утомляемостью, трудностями обучения, синдромом дефицита внимания;

- для развития когнитивных процессов: ощущение, восприятие, память, мышление, воображение и др.

                                               Социальная экспедиция
Данная практика применяется в работе с 2013 года.

Выявление нуждающихся в социальных услугах несовершеннолетних и семей с детьми;

Оказание услуг несовершеннолетним и семьям с детьми, проживающим в отдаленных населенных пунктах со слаборазвитой социально-бытовой и транспортной инфраструктурой;

Взаимодействие с администрациями сельских поселений, государственных, муниципальных учреждений и организаций различных форм собственности, общественных и благотворительных организаций для оказания помощи в решении проблем жизнедеятельности семей с детьми.

Цель (цели) применения практики:

Оказание адресной социальной помощи несовершеннолетним и семьям   с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении.
Качественные показатели результатов практики:
Формирование у несовершеннолетних и их родителей духовно нравственного воспитания, эмоциональной саморегуляции;

Расширение круга общения детей и родителей;

Улучшение правовой, педагогической и психологической компетентности родителей; 

Материального положения несовершеннолетних и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Арт-терапия — это психологический подход, в котором человек прорабатывает запрос через искусство. Есть разные виды (направления) арт-терапии, например: сказкотерапия, песочная терапия, изотерапия, драматерапия, игротерапия, куклотерапия. В каждом из них могут быть использованы разные методы арт-терапии.
Игротерапия. Игра – это основной вид деятельности ребенка. При помощи игры можно не только развивать и учить, но и понизить уровень страха, бороться с излишней стеснительностью и замкнутостью, подавлять неконтролируемую агрессию, улучшать настроение. Именно в игре ребенку будет легче всего взаимодействовать со сверстниками, поэтому метод игротерапии считается высокоэффективным.

Метод поможет:

· скорректировать агрессивное поведение;

· улучшить психологическое состояние ребенка после развода/расставания родителей;

· наладить состояние детей, подвергшихся физическому или психологическому насилию;

· понизить уровень тревожности, убрать страхи;

· справиться с вредными и нервными привычками;

· преодолеть замкнутость и необщительность;

· улучшить успеваемость, навыки чтения и письма;

· развить речевые функции;

· пережить травму или кризисный период;

· облегчить состояние при соматических недугах.

Драматерапия. В основе этого метода – разыгрывание детьми ролей. Проводится в групповой форме. Специалист выступает в роли режиссера, который планирует сценарий в зависимости от поставленной задачи. 

Занятия помогут детям:

· развить коммуникативные навыки;

· сплотиться и подружиться;

· научиться расслабляться;

· обучиться эффективным приемам контроля над своими эмоциями;

· преодолеть замкнутость в незнакомом коллективе;

· справиться с тревожностью;

· скорректировать нарушения поведения;

· развить фантазию и воображение;

· расширить диапазон поведенческих реакций и репертуар ролей, которые встречаются в жизни;

· повысить уверенность в себе и своих возможностях;

· научиться возвращаться в прошлые события и заглядывать в будущее;

· найти новые позитивные и творческие способы взаимодействия с миром.

Специалисты используют драматерапию в работе с детьми, которые:

· имеют личностные проблемы;

· испытывают трудности в отношениях с родителями;

· страдают пограничными расстройствами, страхами и психосоматическими заболеваниями.

Куклотерапия. Метод психокоррекции включает игры с куклами, в которой ребенок на бессознательном уровне показывает окружающую его действительность (в том числе, травмирующую ситуацию). Наблюдая за такой игрой и непосредственно участвуя в ней, специалист способен проследить отношения малыша с другими людьми. Несомненный плюс куклотерапии в том, что игра – это естественное состояние детей, именно играя, они легче раскрываются, поэтому выявить проблемы и изменить психику ребенка достаточно просто.

Метод куклотерапии:

· укрепляет психическое здоровье;

· снимает эмоциональное напряжение;

· расширяет кругозор;

· развивает самопознание, воображение, память;

· улучшает адаптацию в обществе;

· учит выходить из конфликтных ситуаций;

· избавляет от детских страхов.

Психологи советуют применять куклотерапию в работе с детьми:

· испытывающими трудности в адаптационный период в школе или детском саду;

· страдающими фобиями;

· при эмоциональной травме;

· у которых присутствуют нарушения поведения;

· имеющими конфликты в семье или коллективе.

Песочная терапия. Сами по себе игры в песочнице – захватывающие и приятные, ребенка не нужно заставлять сооружать куличики или строить замки из песка – все это они делают с искренним желанием и явным удовольствием! И как же здорово, что эту игру можно использовать не только для интересного времяпрепровождения, но и извлекать из нее пользу – убирать тревожность, справляться с травматическими переживаниями, менять поведение, развиваться, излечиваться от заболеваний.

Метод песочной терапии поможет:

· дать волю фантазии и воображению;

· развить речь, память, мышление;

· научиться решать споры и конфликты;

· активизировать навыки общения и творческие способности.

Сказкотерапия. Сказка — это информация, накопленная многими поколениями людей, которая поднимает глубокие философские проблемы на уровне, доступном для детского восприятия и понимания. Сказкотерапия призвана помочь ребенку сконцентрироваться на некой проблеме, показать пути ее решения, не давая при этом жестких рекомендаций. В каждой истории проигрывается определенная ситуация, которая возникла в жизни ребенка, персонажи рассказа обладают характеристиками реально существующих людей, а у возникшего конфликта всегда есть логичное разрешение. Сказкотерапия налаживает связи между сказочными событиями и поведением в реальной жизни, переносит книжные, волшебные смыслы в реальность. Основной принцип метода — духовное, целостное развитие личности ребенка, забота о его душе.

Изотерапия –это терапия рисованием, то есть воздействие с использованием средств изобразительного искусства.

Основная цель изотерапии извлечь из подсознания ребенка, то в чем он не признается даже себе, достать из потаенных уголков души самые главные переживания, страхи, проблемы. Задачи изотерапии:

· помочь выплеснуть наружу все скрытое и потаенное;

· избавиться от агрессии, страхов, фобий;

· освободиться от нервозности, психологической зажатости,  неуравновешенности и т.д.;

· поднять самооценку;

· избавиться от комплексов;

· помочь решить семейный, социальные, межличностные проблемы;

· помочь самореализоваться;

· раскрыть творческий потенциал.

Это лишь немногие задачи, которые можно решить с помощью техники изотерапия.

