Информация

об условиях предоставления социальных услуг в

Кировском областном государственном автономном учреждении социального обслуживания «Кильмезский комплексный центр социального обслуживания населения»
  Здание учреждения расположено в 2-х благоустроенных помещениях, общей площадью 225 кв.м. по адресу Кировская область, пгт. Кильмезь, ул. Зеленая, 17а. Площадь, занимаемая рабочими кабинетами центра социального обслуживания, составляет 180 кв. м. 
 Здание имеет центральное отопление, холодное водоснабжение, оборудовано телефонной связью, пожарно-охранной сигнализацией. Информационное табло с наименованием учреждения и режимом работы  продублировано шрифтом Брайля, установлено на доступной высоте для слабовидящих и инвалидов-колясочников.
 Для оказания услуг инвалидам помещение оборудовано пандусом, кнопкой вызова персонала, «слуховой петлей».  В учреждении есть автомобиль УАЗ для оказания услуги «Социальное такси».

  Для предоставления социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания и срочных социальных услуг используется помещение площадью 156 кв.м., из них для проведения спортивных и досуговых мероприятий – зал, площадью 49 кв.м. Для организации досуга в наличии спортивный инвентарь, аудио и видеоаппаратура.

  Для осуществления клубной и кружковой деятельности используется кабинет площадью 18,4 кв.м. Для проведения занятий есть все необходимые методические, канцелярские и др. подручные материалы, для наглядности используется передвижная магнитно-маркерная доска.

 Деятельность специалистов отделения по работе с семьями и детьми осуществляется по следующим направлениям: диагностическое (анкетирование, анализ документации, беседы и т.д.), реабилитационное (оказание психологической и социальной помощи, индивидуальные консультации), профилактические (работа с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, работа с молодыми семьями, работа с беременными женщинами с намерениями отказаться от новорожденного), организационно – методическая работа (социально-психологическая поддержка, информирование по правовым вопросам, социальная профилактика и т.д.). Формы работы специалистов с получателями социальных услуг также разнообразны: индивидуальные (беседы, консультации, патронажи, дистанционное консультирование (по телефону)), групповые (кружковая деятельность, клубы для родителей, досуговые мероприятия), коллективные (классные часы, круглые столы, родительские собрания, семинары).

 Социальные услуги в полустационарной форме социального обслуживания предоставляются бесплатно.

 Срочные социальные услуги предоставляются специалистами отделения в учреждении социального обслуживания либо по месту пребывания получателей социальных услуг.

В отделении по работе с семьями и детьми работает 3 специалиста, из них 1 специалист по социальной работе и 1 социальный педагог.
 Отделение срочного социального обслуживания предназначено для предоставления срочных социальных услуг в целях оказания неотложной помощи. Отделение оборудовано рабочими столами, стульями, шкафами для документации, компьютерами, оргтехникой. Социальные услуги предоставляются гражданам бесплатно. В отделении работает 4 специалиста, один из них - участковый.

Отделения социального обслуживания на дому предназначены для предоставления социальных услуг гражданам, признанным нуждающимися в получении социальных услуг в форме социального обслуживания на дому. Отделения оборудованы рабочими столами, стульями, шкафами для документации, компьютерами, оргтехникой.

  Форма социального обслуживания на дому осуществляется на территории проживания получателей социальных услуг. Согласно Постановления Правительства Кировской области от 26.10.2015 № 67/696 «О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 12.12.2014 №15/198 «Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в Кировской области»» социальные услуги в объемах, определенных стандартами социальных услуг, предоставляются в форме социального обслуживания на дому бесплатно, за плату или частичную плату.

В отделениях работает 20 специалистов, из них 18 социальных работников.

          Штатная численность учреждения составляет 39,8 ставки. Численность работников - 33 человека. Из общего количества сотрудников учреждения 7 человек с высшим образованием, 13 - с начальным и средне профессиональным образованием.
