


Информация
об условиях предоставления социальных услуг 
в Кировском областном государственном автономном учреждении социального обслуживания «Куменский комплексный центр 
социального обслуживания населения»

Кировское областное государственное автономное учреждение социального обслуживания «Куменский комплексный центр социального обслуживания населения» состоит из трех структурных подразделений: отделение срочного социального обслуживания, отделение по работе с семьями и детьми, отделение социального обслуживания на дому и расположены в одноэтажном административном здании (площадь 113,7 кв.м) по адресу: Кировская область, пгт Кумены, ул. Милицейская, д. 9. 
Размещение, устройство, оборудование, содержание зданий, помещений, санитарно-гигиенический и противоэпидемический режим работы учреждения организовано согласно СП 2.1.2.3358-16.
Территория вокруг здания учреждения благоустроена и оборудована зоной отдыха в соответствии с СП 2.1.2.3358-16.
Ежегодно проводятся текущие ремонты здания и помещений по улучшению условий предоставления социальных услуг населению:
2014 – ремонт санузлов, ремонт кровли административного здания;
2015 – замена вводного распределителя электроэнергии и электропроводки, светильников в административном здании;
2016 – замена деревянных окон на окна ПВХ, косметический ремонт помещений в административном здании;
2017 - замена деревянных окон на окна ПВХ, косметический ремонт помещений в административном здании;
2018 -  косметический ремонт помещений административного здания.
Административное здание имеет центральное отопление, водоотведение, холодное водоснабжение, оборудовано телефонной связью, пожарной сигнализацией с выводом на пульт пожарной охраны. Эвакуационные выходы соответствуют требованиям пожарной безопасности. Информационное табло с наименованием учреждения, режимом работы учреждения установлено на доступной высоте для слабовидящих и инвалидов-колясочников. Вход в здание доступен для всех категорий маломобильных граждан и оборудован «кнопкой вызова» специалистов. Места общего пользования оснащены поручнями, «кнопкой вызова» специалистов. Территория для прогулок благоустроена: имеются скамейки для отдыха, разбиты цветочные клумбы.
В учреждении имеется автомобиль УАЗ 220695-04, 2011 года выпуска, используемый для оказания социальных услуг гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. 
Согласно Паспорту доступности для инвалидов и других  маломобильных групп населения действующих объектов социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры, жилых домов и внутридомовых территорий от 26.09.2016 № 1 помещения административного здания частично доступны для инвалидов и других  маломобильных групп населения.
Отделение срочного социального обслуживания предназначено для предоставления срочных социальных услуг в целях оказания неотложной социальной помощи. Отделение оборудовано рабочими столами, стульями, шкафами для документации, компьютерами, оргтехникой. В отделении имеется индукционная петля для слабослышащих. Срочные социальные услуги предоставляются гражданам бесплатно. В отделении работает заведующий отделением и 2 специалиста по социальной работе.
Отделение по работе с семьями и детьми предоставляет услуги полустационарного социального обслуживания и срочные социальные услуги.
Отделение оборудовано рабочими столами, стульями, шкафами для документации, компьютерами, оргтехникой. В отделении работает заведующий отделением, 2 специалиста по социальной работе, 1 социальный педагог. 
Отделение социального обслуживания на дому предназначено для предоставления социальных услуг гражданам, признанным нуждающимися в получении социальных услуг в форме социального обслуживания на дому. Отделение оборудовано рабочим столом, стульями, шкафами для документации, компьютером. Социальные услуги предоставляются на территории получателя социальных услуг за  плату или  частичную плату, или бесплатно (в зависимости от среднедушевого дохода гражданина). Взимание полной оплаты за оказанные услуги производится со всех граждан при условии предоставления дополнительных (платных) услуг, а также услуг, предоставленных сверх нормативов, установленных Стандартами социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Кировской области. В отделении работает 1 заведующий и 22 социальных работника.  

Общая кадровая обеспеченность на 31.01.2019: 
Кадровое обеспечение основывается на ГОСТ Р 53060-2008 «Документация учреждений социального обеспечения», ГОСТ Р52883-2007 «Требования к персоналу учреждений социального обслуживания», профессиональных стандартах: «Специалист по социальной работе», «Социальный работник», «Руководитель организации социального обслуживания».
Численность сотрудников в учреждении составляет 38 человек, из них, работающих по внешнему совместительству – 1 человек:
          социальные работники – 22 чел., из них имеют образование:
 высшее – 9 %;
 среднее специальное и профессиональное – 54,6 %;
среднее  общее  – 31,8 %; 
неполное среднее – 4,6 %.
            Стаж в учреждении:
 свыше 10 лет  – 27,3  %; 
от  5 до 10 л.   – 45,5 %;
 от 1 до 5 л.     – 18,2  %; 
 до 1 г.             – 9  %. 
            Возрастной ценз:  
от 18 до 30 л. – 4,5  %; 
от 30 до 50 л. – 54,5 %; 
свыше 50 л. – 41 %.
специалисты по социальной работе - 3 чел., из них имеют образование:
высшее – 0 %; 
начальное профессиональное, среднее специальное и профессиональное – 67 %. 
среднее  общее  – 33 %;
Стаж в учреждении: 
свыше 10 лет   – 33,33 %; 
от 5 до 10 л.     – 33,33 %;
 от 1 до 5 л.      – 33,33  %. 
        Возрастной ценз:
 от 30 до 50 л. – 100 %.
специалист по педагогической работе - 1 чел., имеет:
 Стаж в учреждении: от 1 до 5 л.
 Возрастной ценз:   от 18 до 30 л. 
хозяйственный, обслуживающий персонал, прочие – 13 чел., из них имеют образование:
высшее – 23 %, 
начальное профессиональное, среднее специальное и профессиональное – 69  %; 
неполное среднее – 8 %. 
        Стаж в учреждении:
свыше 10 лет – 7,7 %;
 от 5 до 10 л. – 30,8 %; 
от 1 до 5 л. – 38,5 %; 
до 1 г. – 23  %. 
          Возрастной ценз:  
от 18 до 30 л.  – 23 %;
от 30 до 50 л.  – 54 %; 
свыше 50 л.     – 23  %. 
В 2018 году по всем рабочим местам проведена специальная оценка условий труда. 
 

Директор КОГАУСО «Куменский 
комплексный центр социального 
обслуживания населения»                                                         Е.Г.Чеглакова
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