Информация о материально-техническом обеспечении предоставления социальных услуг
КОГАУСО «Оричевский комплексный центр социального обслуживания населения» предоставляет социальные услуги населению Оричевского района Кировской области.
Административно-управленческий аппарат КОГАУСО «Оричевский комплексный центр социального обслуживания населения» размещается в 2-этажном кирпичном здании, занимает часть первого и второго этажей. 
Здание имеет централизованное водоотведение, холодное водоснабжение, автономное газовое отопление, телефонную связь, доступ к информационным системам и сети «Интернет», оборудовано пожарной и охранной сигнализацией.
Здание адаптировано для инвалидов, в том числе колясочников: сооружен пандус, входная группа оборудована противоскользящим покрытием и поручнями, установлены таблички со шрифтом Брайля, кнопки вызова специалиста. Внутри здания имеется навигация для слабовидящих людей. Для приема слабослышащих граждан в учреждении имеется слуховая петля. Санитарная комната оснащена кнопкой вызова специалиста, расширены дверные проемы, установлены поручни. У здания имеется парковка для инвалидов. 
В учреждении имеется три автомобиля. УАЗ – 220695-04 и ВАЗ-21074 используются для выездов Мобильной бригады, Социальной экспедиции, служебного пользования. В конце ноября 2021 года учреждением получен специализированный автомобиль Газель-НЕКСТ, который в рамках системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами осуществляет доставку граждан, достигших общеустановленного возраста для назначения пенсии по старости, инвалидов трудоспособного возраста, детей-инвалидов и лиц их сопровождающих, других категорий граждан в комплексный центр социального обслуживания населения, медицинские организации, подразделение Пенсионного фонда Российской Федерации, железнодорожный вокзал и другие социально-значимые объекты как внутри Оричевского района, так и за его пределы. Данный автомобиль оборудован специальными подъемными устройствами, поручнями и креплениями для колясок и предназначен для перевозки тех, кто не может ходить без костылей, опор или передвигается в коляске. 
Рабочие места специалистов центра оснащены столами, стульями, шкафами для документов, компьютерами, принтерами, копировальными аппаратами, телефонами, сейфами для хранения личных дел получателей социальных услуг, специалисты имеют доступ к информационным системам в сфере социального обслуживания и сети «Интернет».
Отделение срочного социального обслуживания предназначено для оказания срочных социальных услуг гражданам в целях оказания им неотложной помощи. В отделении имеется Банк вещей -  комната, оснащенная стойками для одежды и стеллажами для размещения новых и бывших в употреблении вещей. На базе отделения работает «Пункт проката» оснащенный техническими средствами реабилитации инвалидов: инвалидными колясками, ходунками, костылями, тростями, подъемными приспособлениями, адаптивными ложками. При обслуживании слабослышащих граждан применяется индукционная петля.
Служба определения нуждаемости граждан в социальном обслуживании предназначена для выявления граждан, нуждающихся в социальном обслуживании, оценки условий жизнедеятельности граждан и наличия обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия его жизнедеятельности.
Отделение по работе с семьями и детьми предоставляет социальные услуги семьям и несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, семьям, воспитывающим детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Для выполнения своих функций отделение располагает сенсорной комнатой, игровой комнатой, кабинетом для индивидуальных занятий, актовым залом.
Сенсорная комната оборудована сухим бассейном, зеркальным уголком с пузырьковой колонной, зеркальным панно, дидактическими играми «Ромашка» и «Черепаха», звездной сетью, зеркальным шаром, комплектом для развития координации и профилактики плоскостопия, напольными и настенными матами, музыкальным центром, мячами и др. оборудованием. Игровая комната оснащена мягкими модулями, столами и стульями для занятий, доской магнит-маркер, мягкой мозаикой «Слоники», комплексом «Полоса препятствий», конструкторами, настольными и развивающими играми, дидактическим материалом, канцелярскими наборами, наборами для творчества, оборудованием для развития мелкой моторики, книгами, игрушками, иным необходимым оборудованием и инвентарем.
Также на базе отделения открыла свою работу «Служба сертифицированных нянь» для оказания профессиональной помощи по присмотру за ребенком в течение дня. Няня может присмотреть за ребенком во время совместной прогулки или сопроводить его в спортивное или образовательное учреждение. Служба сертифицированных нянь является единственной в регионе службой, действующей при государственном учреждении. Ознакомиться с краткой биографией нянь, отзывами о работе, стоимостью услуг и сделать онлайн-заказ можно зайдя на сайт центра в раздел «Служба нянь».

[bookmark: _GoBack]Отделение дневного пребывания предназначено для оказания социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания для граждан пожилого возраста и инвалидов. Для проведения релаксационных занятий используется сенсорная комната. Отделение располагает кабинетом для проведения трудовой реабилитации. Культурно-досуговые мероприятия, лектории, встречи с интересными людьми проводятся в актовом зале.
На базе отделения дневного пребывания работает группа дневного присмотра за гражданами пожилого возраста и инвалидами, имеющими когнитивные расстройства. Работа группы организована под присмотром сертифицированных специалистов. Целью деятельности группы дневного присмотра является предоставление психологических, реабилитационных, оздоровительных, социально-бытовых, социально-медицинских и социокультурных услуг для увеличения активного долголетия и продолжительности жизни граждан пожилого возраста и инвалидов не отрывая пожилого человека от семьи. Для организации досуговых мероприятий, проведения оздоровительных мероприятий, трудотерапии, арт-терапии, флористической терапии в отделении имеется весь необходимый инвентарь. 
Отделение социального обслуживания на дому предоставляет социальные услуги гражданам, признанным нуждающимися в получении социальных услуг в форме социального обслуживания на дому. В отделении работают 30 социальных работников, которые обеспечены специальной одеждой и обувью.
В рамках технологии «Служба сиделок» социальные работники ухаживают за гражданами пожилого возраста и инвалидами, исходя из индивидуальной нуждаемости в привычных им домашних условиях, что позволяет улучшить качество их жизни и увеличить ее продолжительность. Следует отметить, что услуги сиделки предоставляются бесплатно тем гражданам, которым требуется профессиональный уход в течение длительного времени.
Геронтологические отделения располагаются в поселке Лёвинцы (на 40 мест), поселке Зенгино (на 20 мест) и селе Пищалье (на 30 мест). Граждане проживают в благоустроенных зданиях, которые имеют централизованное отопление, водоотведение, холодное водоснабжение, телефонную связь, доступ к сети Интернет.
Отделения в п. Левинцы и с. Пищалье расположены в двухэтажных зданиях. На 1 этаже проживают маломобильные и немобильные получатели социальных услуг.
Комнаты для проживания оборудованы кроватями, стульями, столами, шкафами для одежды. Для немобильных граждан имеются многофункциональные кровати.
Все геронтологические отделения имеют комнаты отдыха, оборудованные мягкой мебелью, телевизорами, музыкальным центром, настольными играми, журналами и газетами, комнатными растениями, картинами. Территория вокруг геронтологических отделений используется для прогулок: имеются скамеечки, беседки, установлены урны, разбиты цветники. В геронтологическом отделении п. Лёвинцы и п. Зенгино разбиты грядки, на которых проживающие имеют возможность выращивать овощи и зелень.
 Для предоставления услуг питания имеются просторные столовые. Питание проживающих осуществляется на условиях аутсорсинга. Получатели социальных услуг получают качественное сбалансированное горячее питание, изменяемое в течение календарного года согласно сезона. 
В отделениях оборудованы прачечные комнаты, где есть стиральные машины-автомат, электросушилки, гладильные прессы. Выделены зоны для грязного и чистого белья.
Санитарные и душевые комнаты адаптированы для инвалидов, в том числе колясочников. 
Медицинские кабинеты оснащены столиками, кушетками, шкафами для медикаментов, холодильниками, облучателями.
Все геронтологические отделения имеют эвакуационные выходы, соответствующие требованиям пожарной безопасности и оборудованы с учетом доступности для инвалидов колясочников. Для эвакуации граждан имеются носилки. Для дежурного персонала имеются фонари и самоспасатели. Все здания оборудованы системой оповещения и управления эвакуацией людей. Здания оснащены системой видеонаблюдения. На случай отключения электроэнергии во всех отделениях имеются генераторы.
