Информация
об опыте работы за последние 5 лет 
Кировского областного государственного автономного учреждения социального обслуживания «Межрайонный комплексный центр 
социального обслуживания населения в Слободском районе»

С 1 января 2014 г. произошло укрупнение учреждения за счёт присоединения КОГАУСО «Вахрушевского комплексного центра социального обслуживания населения». 
С 10 апреля 2017 г. произошло укрупнение учреждения за счёт присоединения КОГАУСО «Нагорского комплексного центра социального обслуживания населения».
С 01 декабря 2018 г. произошло укрупнение учреждения за счёт присоединения КОГАУСО «Белохолуницкого комплексного центра социального обслуживания населения».
Слободской отдел
Специалисты Центра применяют следующие технологии и методики социального обслуживания: 
- служба социального сопровождения детей-инвалидов. Целью деятельности Службы является оказание комплекса социальных услуг семьям, воспитывающим ребенка-инвалида, начиная с момента рождения таких детей, по месту жительства, в том числе проживающих в отдаленных микрорайонах города Слободского и Слободского района со слаборазвитой социально-бытовой и транспортной инфраструктурой. В 2020 г. специалисты предоставили комплекс социальных услуг более 40 семьям данной категории по месту жительства и предоставлено 289 социальных услуг. В 2021 г. специалисты предоставили комплекс социальных услуг 15 семьям данной категории по месту жительства и предоставлено 129 социальных услуг.
- «домашнее визитирование», направленно на консультирование и оказание социально-педагогических и социально-психологических услуг в домашних условиях, с целью создания специальных условий для успешной социальной и психолого-педагогической адаптации семьи и ребенка. В рамках «домашнего визитирования» с 2017 года по 2020 год были зачислены на социальную реабилитацию 28 детей-инвалидов. Отмечается положительная динамика в формировании благоприятного микроклимата в семье, способствующего максимальному раскрытию имеющихся у ребенка-инвалида личностных, творческих и социальных ресурсов.
   - стационарозамещающая технология «Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов», направлена на жизнеустройство лица, нуждающегося в социальном обслуживании, предусматривающая уход за подопечным гражданином, изъявившим желание организовать приемную семью, и совместное с ним проживание. В 2017 года - 6 семей, в 2019 году на обслуживании состояло – 4 семьи, в 2020 г – 4 семьи, в 2021 г – 5 семей.
- участковая социальная служба предназначена для организации социального обслуживания граждан или семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, объективно нарушающая жизнедеятельность, которую они не могут преодолеть самостоятельно. Работа участковых служб направлена на обеспечение доступности социальных услуг клиентам, проживающих в отдаленных населенных пунктах. За основу создания участковой службы берется административное деление соответствующей территории на участки. Данной формой работы охвачено 5 поселений Слободского района, в которых работает 5 специалистов по социальной работе, в т.ч. 1 социальный работник, предоставляющий социальные услуги на дому. За 2019 год участковыми специалистами обслужено 2391 чел.; 114 семей, из них 87 семьи, находятся в социально-опасном положении. За 2020 г. участковыми специалистами обслужено 2430 чел.; 157 семей, из них 125 семьи, находятся в социально-опасном положении. В 2021 г. обслужено 3959 чел.; 151 семья, из них 99 семей, находящихся в социально-опасном положении.
- выездная мобильная бригада, направлена на оказание неотложных социальных услуг гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, проживающим в отдаленных сельских населенных пунктах со слаборазвитой социально-бытовой и транспортной инфраструктурой. В 2017 году совершено 14 выездов мобильной бригады, в ходе которых обслужено 352 чел. В 2018 году совершено 23 выездов мобильной бригады, в ходе которых обслужено 455 чел. В 2019 году совершено 16 выездов мобильной бригады, в ходе которых обслужено 223 чел. В 2019 году совершено 28 выездов мобильной бригады, в ходе которых обслужено 1451 чел., из 1439 граждан пожилого возраста, имеющих группу инвалидности 404 чел. В 2021 году совершено 12 выездов мобильной бригады, в ходе которых обслужено 188 чел.
- «социальное такси», социальная услуга по перевозке отдельных категорий граждан от начального пункта до пункта назначения, за счет средств потребителя услуги. Услугу «социальное такси» в 2016 г . – 5 чел., в 2017 году – 11 чел., в 2018 г . – 5 чел., в 2019 г . – 5 чел., в 2020 г – 9 чел.; в 2021 – 107 чел.
- выездная социальная экспедиция по оказанию помощи семьям с детьми. Целью деятельности является выявление семей с детьми и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, проживающим в отдаленных населенных пунктах со слаборазвитой социально-бытовой и транспортной инфраструктурой, и оказания им адресной социальной помощи. В 2017 году обслужено 273 семьи, в них 432 реб.; в 2018 г. – 296 семей, в них  524 несовершеннолетних, в 2019 г. – 133 семей, в них 234 ребенка, в 2020 г. – 284 семьи, в них 579 детей; в 2021 г. – 255 семей, в них 469 детей. В 2017 году «социальной экспедицией» охвачено 48 населенных пункта Слободского района; в 2018 г. – 51; в 2019 г. – 23, в 2020 году – 47, в 2021 г – 57 населенных пунктов. 
В отделении дневного пребывания в течение 2017 года обратилось 639 человек, в том числе 316 граждан пожилого возраста из них 112 инвалидов; инвалидов трудоспособного возраста 23 человека и 297 несовершеннолетних. В 2018 году получили услуги 504 человека, в том числе граждан пожилого 283 человека из них инвалидов 110 человек; инвалидов трудоспособного возраста 29 человек; несовершеннолетних 192 человека. В 2019 году получили услуги 435 человек, в том числе граждан пожилого 265 человек, из них инвалидов 90 человек; инвалидов трудоспособного возраста 14 человек; несовершеннолетних 156 человек. В 2020 году социальные услуг получили 202 человека, в том числе граждане пожилого возраста 114 человек, из них 32 инвалида;  инвалидов  трудоспособного возраста 9 человек; граждан из семей с несовершеннолетними детьми 79 человек, из них 72 несовершеннолетних, в том числе 36 детей-инвалидов. В 2021 году социальные услуги получили 399 человек, в том числе граждане пожилого возраста 113 человек, из них 46 инвалидов; инвалидов трудоспособного возраста 9 человек; граждан из семей с несовершеннолетними 277 человек, из них 196 несовершеннолетних, в том числе 134 ребёнка-инвалида. 
В 2019 году для пожилых граждан организован клуб «Серебряный возраст». Заседания клуба проходят два раза в месяц. Задачей клуба является привлечение пожилых людей к активному образу жизни, реализации потребностей и интересов членов клуба. У участников клуба укрепляются дружеские взаимоотношения, и развивается творческий потенциал. С 2019 года организована Школа безопасности «Забота» с целью повышения уровня безопасности повседневной жизни пожилых граждан. С учётом эпидемиологической обстановки, для поддержания активной жизненной позиции пожилых граждан, с апреля 2020 года проводились онлайн мероприятия в социальных сетях. Велась активная поддержка и информирование пожилых граждан о мерах социальной поддержки, о предотвращении фактов мошенничества. 
На базе отделения дневного пребывания ежегодно во время школьных весенних, летних и осенних каникул организуются лагеря с дневным пребыванием за счёт средств областного бюджета выделенных на проведение оздоровительной кампании: 
* в 2017 году организовано 6 смен для 126 несовершеннолетних находящихся в трудной жизненной ситуации, средняя стоимость 175,38 руб.;
* в 2018 году 6 смен для 110 детей, средняя стоимость питания для детей младшего возраста – 178,13 руб. для детей старшего возраста – 206,80 руб.;
* в 2019 году организовано 5 смен для 81 ребёнка, стоимость питания для детей младшего возраста – 179,33 руб., для детей старшего возраста – 206,82 руб.
* в 2021 году организовано 3 смены для 66 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.   Стоимость питания для детей младшего возраста – 240,0 руб., для детей старшего возраста – 280,0 руб.
 В 2017 году для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья создан Клуб «От улыбки». Целью Клуба является организация и проведение социокультурных мероприятий, направленных на формирование коммуникативных и социальных навыков, развитие эмоционально-волевой сферы; выявление  и развитие творческих способностей участников.  Заседание Клуба «От улыбки» осуществляется один раз в месяц, и  проводятся совместно с родителями, которые тоже принимают участие в мероприятиях. Родители имеют возможность пообщаться друг с другом, поделиться опытом воспитания особенных детей.   В 2017 г. клуб посещали – 22 чел.; в 2018 г. – 22 чел. детей-инвалидов; в 2019 г. – 21 ребёнок – инвалид, в 2020 г. – 12 детей-инвалидов, в 2021 г. – 15 детей – инвалидов, организовано 26 занятий.
В 2017 году в отделении организован Клуб для инвалидов молодого возраста с ментальными нарушениями «Доброе сердце». Целью Клуба является организация и проведение социокультурных мероприятий, направленных на формирование коммуникативных, социальных и навыков самообслуживания, развитие эмоционально-волевой сферы, выявление и развитие творческих способностей участников. Заседание Клуба проходят два раза в месяц. Постоянными участниками клуба в 2020 – 2021 г.г. являлись 9 инвалидов трудоспособного возраста с ментальными нарушениями. 
С 15.12.2021 года открыта группа дневного присмотра за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Разработана Программа социальной реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов трудоспособного возраста. 
Цель программы: поддержание максимально возможной бытовой и социальной самостоятельности и независимости получателей социальных услуг в повседневной жизнедеятельности, интеллектуальной активности, сохранение когнитивных функций, улучшение коммуникативных навыков, стабилизация эмоционального фона, сохранение удовлетворительного жизненного потенциала получателей социальных услуг.
Занятия проводятся ежедневно. Распорядок дня группы дневного присмотра предусматривает время на проведение занятий, физических упражнений, досуга по интересам получателей социальных услуги и прогулку.  Доставка получателей социальных услуг от места жительства до Центра и обратно при необходимости осуществляется автомобилем Центра. 
Отделениями социального обслуживания на дому в 2017 году обслужено 1143 пожилых гражданина, в том числе 556 инвалидов. Гражданам оказано гарантированных услуг – 294518, дополнительных услуг – 91976. В 2017 г. в сравнении с 2016 г. на 2,4% увеличилось количество оказанных дополнительных платных услуг.
В  2018 году - 1133 чел., в т.ч. инвалидов 537, оказано гарантированных услуг – 273346, дополнительных услуг – 186688.
С 2019 года социальные работники успешно применяет в работе современные подходы по реализации мероприятий в рамках внедрения системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, включающий сбалансированное социальное обслуживание и медицинскую помощь на дому, а также основы психологии лиц пожилого возраста и инвалидов; санитарно-гигиенические требования по уходу за гражданами пожилого возраста и инвалидами. 
В 2019 году - 1085 чел, в т.ч. инвалидов 533, оказано гарантированных услуг – 281976, дополнительных услуг – 219248.
В 2020 году обслужено 1077 чел, в т.ч. инвалидов 517, оказано гарантированных услуг – 405392, дополнительных услуг – 174450.
За период 2019 – 2021 годы прошли обучение 101 социальный работник по темам: «Основы долговременного ухода: мультидисциплинарный подход» и «Помощник по уходу. Патронажная служба».
В соответствии с распоряжением Правительства Кировской области от 31.01.2019 № 14 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, включающей сбалансированные социальное обслуживание и медицинскую помощь на дому, в полустационарной и стационарной формах с привлечением патронажной службы и службы сиделок, а также поддержку семейного ухода, в Кировской области» на 2019 – 2023 годы» с февраля 2021 года введена штатная единица «сиделка» в количестве 6 шт.ед. За 2021 год услугами сиделки воспользовались 11 граждан, в том числе 1 инвалид трудоспособного возраста; им оказано бесплатно более 40 тысяч услуг по уходу.
Специалистами отделения по работе с семьями и детьми  проводилась активная работа по профилактике по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, семейного неблагополучия, оказанию комплексной помощи по преодолению кризисной ситуации в семье.
Межведомственное взаимодействие с органами системы профилактики направлено на: 
- обмен информацией;
- проведение межведомственных рейдов в семьи, находящихся в социально опасном положении, так в 2017 году – 369; в 2018 году – 354; в 2019 году – 329 (обслужено за время рейдов 2545 семей), в 2020 году  - 325 рейдов, в них обслужено –  1097 семей, в  2021 г. – 213 рейда, в них обслужено – 1216 семей.
- специалисты Центра участвуют в работе профилактических советов пяти образовательных организаций г. Слободского и Слободского района; пяти общественных комиссий по делам несовершеннолетних  в сельских поселениях Слободского района. 
Социальным патронажем в 2017 году охвачено 346 семей, в них 488 детей; в 2018 г. - 359 семей, в них 509 детей; 2019 г. - 322 семьи, в них 494 ребенка; в 2020 г. – 346 семей, в них 503 ребенка; в 2021 г. – 252 семьи ,в них 407 детей.
С августа 2020 года с целью улучшения жизнедеятельности малообеспеченных семей с детьми и оказания им помощи в преодолении бедности через организацию эффективного межведомственного и междисциплинарного социального сопровождения специалисты участвуют в реализации комплекса мер «Семья. Перезагрузка!». В мероприятиях и акциях приняли участие 1534 человека. В 2021 году в рамках комплекса мер в мероприятиях приняли участие более 4000 чел.
Большое внимание специалисты уделяют профилактике асоциальных явлений среди несовершеннолетних по следующим направлениям:
1. профилактика употребления спиртосодержащих, наркотических и ПАВ – в 2021 г. состоялось 23 занятия, в которых приняло участие 874 несовершеннолетних;   
2. предотвращение экстремисткой и террористической деятельности – 10 занятий (397 н/л);  
3. патриотическое воспитание – 38 занятий (1481 н/л).
В отделении срочного социального обслуживания:
- получили социальную помощь в виде одежды, обуви и товаров первой необходимости через «Вещевой банк» 2017 г – 367 чел.,  2018 г. - 337 чел., 2019 г - 239 чел., 2020 г – 284 чел.. 2021 г. - 293 чел.
       - средствами реабилитации (ходунки, трости, кресла-коляски, костыли) в  2017 г. – 12 чел.,  2018 г. - 26 чел.,   2019 г. - 14 чел., 2020 г.- 66 чел.. 2021 г.- 54 чел.
В реабилитационный центр для инвалидов молодого возраста в 2017 г. направлено 12 инвалидов трудоспособного возраста, 2018 г. - 19 инвалидов трудоспособного возраста. В 2019-2020 годах в связи с введением ограничительных мероприятий по новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) и закрытием реабилитационных центров работа по содействию в направлении в реабилитационные центры приостановлена.
В рамках реализации стационарозамещающей технологии «Микрореабилитационный центр на дому» в 2021 г. воспользовались услугами:  дети-инвалиды - 7 чел., граждане пожилого возраста - 5 чел., инвалиды трудоспособного возраста - 2 чел.
В  рамках работы «Школы ухода за гражданами пожилого возраста 
и инвалидами» в 2021 г. обучено практическим навыкам общего ухода за гражданами, нуждающимися в постоянном постороннем уходе 54 человека.
С целью внедрения Системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, специалисты Центра принимают участие в реализации инновационных технологий при межведомственном взаимодействии с медицинскими организациями, так:
- мультидисциплинарной мобильной бригадой за 2019 год в рамках данной технологии на территории Слободского района - 241 чел. в 21 населенном пункте, в 2020 г. – 141 чел.
- «Дружиной здоровья» специалистами отдела при участии волонтеров-медиков проведена оценка зависимости граждан от посторонней помощи с определением степени потребности в посторонней помощи на территории: Слободского района - 100 чел. в 5 населенных пунктах, в 2020 году - 65 чел. в 1 населенном пункте.	
В отделение временного пребывания детей и подростков
В 2017 году в отделение поступило 167 несовершеннолетних, из них 48 – из семей, находящихся в социально опасном положении (28,7%), 119 – оказавшиеся в иной трудной жизненной ситуации и нуждающихся в социальной помощи и (или) реабилитации (71,3%). Из общего числа поступивших в отделение детей и подростков, проживающих на территории г. Слободского – 25 чел. (14,8%); на территории Слободского района – 51чел. 30,7%); Омутнинского района – 26 чел. (15,8%); Нагорского –  19чел. (11,4 %); Афанасьевского – 10 чел. (5,7%); Белохолуницкого – 13чел. (7,8%); Фаленского – 12 чел. (7,2%); Советского – 3 чел. (1,8%); Котельнического – 1 чел. (0,6%), Верхнекамского – 7 чел. (4,2%). За год получили социальную поддержку и социальную реабилитацию 187 человек.
В 2018 году в отделение поступило 164 несовершеннолетних, из них 48 – из семей, находящихся в социально опасном положении (29,3%), 112 – оказавшиеся в иной трудной жизненной ситуации и нуждающихся в социальной помощи и (или) реабилитации (68,3%), 3 – оставшиеся без попечения (1,8%),  1 – самовольно ушедший из образовательного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (0,6%). Из общего числа поступивших в отделение детей и подростков, проживающих на территории г. Слободского – 19 чел. (11,6%); на территории Слободского района – 27 чел. (16,5%); Омутнинского района – 28 чел. (17,1%); Нагорского –  22 чел. (13,4 %); Афанасьевского – 21 чел. (12,8%); Белохолуницкого – 12 чел. (7,3%); Фаленского – 20 чел. (12,2%); Лузского – 1 чел. (0,6%); города Кирова  – 5 чел. (3%), Верхнекамского – 9 чел. (5,5%). За год получили социальную поддержку и социальную реабилитацию 181 человек.
В 2019 году в отделение поступил 131 несовершеннолетний, из них 66 – из семей, находящихся в социально опасном положении (50,4%), 63 – оказавшиеся в иной трудной жизненной ситуации и нуждающихся в социальной помощи и (или) реабилитации (48,1%), 2 – оставшиеся без попечения (1,5%). Из общего числа поступивших в отделение детей и подростков, проживающих на территории г. Слободского – 25 чел. (18,1%); на территории Слободского района – 26 чел. (18,8%); Омутнинского района – 15 чел. (14,2%); Нагорского –  15 чел. (11,3 %); Афанасьевского – 23 чел. (17,3%); Белохолуницкого – 17 чел. (12,8%); Нолинского – 1 чел. (0,8%); города Кирова  – 1 чел. (0,8%), Верхнекамского – 8 чел. (5,9%). За год получили социальную поддержку и социальную реабилитацию 153 человек. 
В 2020 году в отделение поступило 128 детей, из них 91 – из семей, находящихся в социально опасном положении (71%), 32 – оказавшиеся в иной трудной жизненной ситуации и нуждающихся в социальной помощи и (или) реабилитации (25%), 5 – оставшиеся без попечения (4%). Из общего числа поступивших в отделение детей и подростков, проживающих на территории г. Слободского – 9 чел. (7%); на территории Слободского района – 28 чел. (21,9%); Омутнинского района – 8 чел. (6,3%); Нагорского –  9 чел. (7 %); Афанасьевского – 11 чел. (8,6%); Белохолуницкого – 7 чел. (5,5%); Немского – 4 чел. (3,1%); города Кирова  – 12 чел. (9,4%), Верхнекамского – 8 чел. (6,3%), Фалёнского – 1 чел. (0,8%), Свечинского – 8 чел, (6,3%), Котельнического – 12 чел. (9,4;%), Орловского – 11чел. (8,6%). За год получили социальную поддержку и социальную реабилитацию 145 человек.
В 2021 году в отделение поступило 119 несовершеннолетних, из них – 74 ребёнка из семей, находящихся в социально опасном положении (62,2%), 32 - оказавшиеся в иной трудной жизненной ситуации и нуждающиеся в социальной помощи и (или) реабилитации (26,9%), 12 детей - оставшиеся без попечения (10,1%), 1 несовершеннолетний (0,8%), самовольно ушедший из гос.учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из общего числа поступивших в отделение детей и подростков, проживающих на территории города Слободского – 8 чел. (6,7%); на территории Слободского района – 36 чел. (30,3%); на территории города Кирова – 17 чел. (14,3%); Нагорского –  13 чел. (10,2 %); Омутнинского района – 11 чел. (9,2%); Белохолуницкого – 14 чел. (11,8%); Афанасьевского – 3 чел. (2,5%); Свечинского – 3 чел. (2,5%); на территориях Кумёнского и Орловского районах по 2 ребёнка (по 1,9%); на территории города Кирово-Чепецка – 1 несовершеннолетний (0,8%); на терриотриях Котельничского, Тужинского, Кильмезского, Мурашинского, Юрьянского, Верхнекамского районах по 1 несовершеннолетнему, что составляет по 0,8%.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
С 2020 - 2021 учебного года заключен договор о предоставлении образовательных услуг воспитанникам Отделения с Кировским областным общеобразовательным бюджетным учреждением «Центр дистанционного образования детей». Все воспитанники школьного возраста продолжали получать качественные образовательные услуги. 
В целях эффективной организации социальной реабилитации специалистами отделения разработаны и реализуются следующие программы:
1. Программа «Преодоление» (2017-2021г.г.) направлена на профилактику рискованного поведения подростков и пропаганда ЗОЖ. Число обслуженных – 463.
2. Программа «Мы живем среди людей» (2017-2021г.г.) направлена на формирование кругозора, познавательной активности и развитие активного и пассивного словаря, воспитание навыков здорового образа жизни. Число обслуженных – 327.
3. Программа «Я играю» (2017-2021г.г.) направлена на всестороннее развитие личности ребёнка через игровую деятельность. Число обслуженных – 329.
4. Программа «Весёлые краски» (2017-2019г.г.) направлена на развитие творческих способностей детей дошкольного возраста, используя нетрадиционные техники рисования. Число обслуженных – 100.
5. Программа «Познаю мир» (2017-2021г.г.) направлена на развитие интереса к окружающему миру детей дошкольного возраста. Число обслуженных – 287.
6. Программа «Мы – Россияне» (2017-2021г.г.) направлена на патриотическое воспитание детей школьного возраста. Число обслуженных – 288.
7. Программа «Юный путешественник» (2017-2019г.г.) направлена не расширение кругозора детей школьного возраста, знакомство с достопримечательностями России. Число обслуженных – 198.
8. Программа «Мастерилка» (2017-2020г.г.) направлена на развитие трудовой деятельности детей через ручной труд. Число обслуженных – 153.
9. Программа «Вежливый я и все мои друзья» (2017-2021г.г.) направлена на развитие и привитие навыков культуры общения и поведения в общественных местах, в коллективе сверстников и со взрослыми детям школьного возраста. Число обслуженных – 229.
10. Программа «Страна чудес» (2017-2019г.г.) направлена на социально – психологическое развитие подростков. Число обслуженных – 115.
11. Программа «Волшебная мастерская» (2019-2021г.г.) направлена на эстетическое воспитание детей школьного возраста через ручной труд. Число обслуженных – 106.
В Отделении с 1 сентября 2020 года реализуется дополнительная общеобразовательная программа социально педагогической направленности «Шаг навстречу».  Цель программы – это создание условий для формирования у подростков умений организации оптимального общения, конструктивного разрешения конфликтов в общении, предупреждения асоциального поведения, эмоциональной и поведенческой саморегуляции, развитие их социальной компетентности и активности. В реализации программы принимают участие 12 воспитателей, каждый из которых работает в конкретной направленности.
С осени 2020 года Отделение принимает участие в инновационном социальном проекте  «Комплекс мер «Развитие эффективных социальных практик, направленных на улучшение условий жизнедеятельности малообеспеченных семей с детьми  Кировской области «Семья.Перезагрузка!». В рамках проекта проводятся 2 клуба профориентационной направленности «Юный парикмахер», «Юный электрик». 
Геронтологическое отделение 
В 2017 году получили социальные услуги с обеспечением проживания 63 человек (58 – пожилые граждане, из них 42 – инвалида) и 5 инвалидов трудоспособного возраста. Индивидуальную программу предоставления социальных услуг имеют  38 человек. Оказано 121275 услуг.
В 2018 году сократилось число развернутых коек на 5 единиц с 45 до 40 койко-мест. За год обслужено 46 человек, из них граждан пожилого возраста 41 чел., в том числе 29 инвалидов и 5 инвалидов трудового возраста. Все инвалиды имеют индивидуальную программу реабилитации (абилитации) инвалида.  Оказано 85983 услуги.
За 2019 год обслужено 49 человек, из них пожилых 45, в том числе инвалидов 28,  и инвалидов трудового возраста 4 человека. Все нуждающиеся полностью обеспечены техническими средствами реабилитации. Оказано 98064 услуги. Услуги оказываются на основе индивидуальной программы предоставления социальных услуг согласно оценке зависимости от посторонней помощи. В отношении 41 человека проведена оценка зависимости от посторонней помощи, из них 6 человек имеют 2-ю степень зависимости,  13 чел. – 3-ю степень, 17 чел. – 4-ю степень и 5 чел. – 5-ю степень зависимости.
В 2020 году обслужено 43 человека, из них пожилые 39 чел,  инвалиды 32 чел., инвалидов трудового возраста 4 чел. Оказано 134 039 услуг. Прибыло в отделение в течение года 2 человека. В отношении 43 человек проведена оценка зависимости от посторонней помощи, из них 6 человек имеют 2-ю степень зависимости,  13 чел. – 3-ю степень, 17 чел. – 4-ю степень и 7 чел. – 5-ю степень зависимости. 
В 2021 году обслужено 43 человека, из них пожилые 38 чел., в том числе 26 чел. являются инвалидами; 5 граждан - инвалиды трудоспособного возраста. Оказано 138911 услуг. Прибыло в отделение в течение года 14 человек. В отношении 43 человек проведена оценка зависимости от посторонней помощи, из них 1 человек имеет 0 степень,  5 человек имеют 2-ю степень зависимости,  14 чел. – 3-ю степень, 13 чел. – 4-ю степень и 10 чел. – 5-ю степень зависимости.
Организована работа по поддержанию физической активности проживающих: ежедневные утренние гимнастики, трудотерапия по благоустройству территории отделения, на приусадебном участке под наблюдением медицинского персонала. Все получатели социальных услуг ежегодно проходят диспансеризацию и медицинский осмотр узкими специалистами учреждений здравоохранения. Культурно-досуговые мероприятия проводятся при тесном сотрудничестве с работниками Дома Культуры п. Октябрьский, образовательной организацией, администрацией Октябрьского сельского поселения и другими творческими коллективами района, в отделении работает культорганизатор.  В 2018 г. успешно реализовался социально значимый проект конкурса «Серебряный возраст»  под названием «Кладовая солнца».
	Нагорский отдел
В отделениях социального обслуживания на дому в 2017 году обслужено 214 чел., в т.ч. инвалидов 103, им предоставлено гарантированных услуг – 40201, дополнительных услуг – 20794.
В  2018 году - 213 чел., в т.ч. инвалидов 103, оказано гарантированных услуг – 75467, дополнительных услуг – 60733.
В 2019 году - 207 чел, в т.ч. инвалидов 103, оказано гарантированных услуг – 79562, дополнительных услуг – 57741.
В 2020 году - 201 чел, в т.ч. инвалидов 90, оказано гарантированных услуг – 95527, дополнительных услуг – 51516.
В 2021 году -   205 чел, в т.ч. инвалидов 115, оказано гарантированных услуг – 106436, дополнительных услуг – 44256.
С февраля  2021 г. введены 1,0 шт.ед. должности «сиделка»; услугами сиделки воспользовались 2 гражданина пожилого возраста, которым оказано 7850 услуг по уходу.
Срочные социальные услуги предоставляются отделением срочного социального обслуживания в целях оказания неотложной помощи нуждающимся гражданам.
В  2017 году обслужены  2576 человек, в т.ч. 1246 граждане пожилого возраста, 133 инвалиды трудоспособного возраста,16 другие граждане (7 чел. из мест лишения свободы, 9 - условно осужденных), 1181 чел. из семей с детьми, из них 522 несовершеннолетние.
В 2018 году срочными социальными услугами воспользовались 1896 человек,  из них: 1471 граждане пожилого возраста, 65 инвалиды трудоспособного возраста, 21 из категории «другие»,  339 чел.- из семей с детьми.
В 2019 году обслужены 1971 чел.: 1836 граждане пожилого возраста, 117 инвалиды трудоспособного возраста, 18 - другие граждане.
В 2020 году обслужены 2000 чел.: 1880 граждане пожилого возраста, 60 инвалиды трудоспособного возраста, 60 - другие граждане.
В 2021 году обслужены 1971 чел.: 1653 гражданина пожилого возраста, 102 инвалиды трудоспособного возраста, 40 - другие граждане.
Социальную помощь в виде одежды, обуви и товаров первой необходимости через «Банк вещей» в 2017г. - 202 чел., в 2018 г. -114 чел., а в 2019 г -148 чел., в 2020 г -139 чел., в 2021 г - 54 чел. 
Специалистами отделения срочного социального обслуживания оказано содействие в направлении в стационарные учреждения социального обслуживания   в 2017 г. - 1 чел., в 2018 г. - 5 чел., в 2019 году – 3 чел., в 2020 г – 1 чел., в 2021 – 3 чел
В центр реабилитации инвалидов молодого возраста направлено в 2017 году - 1, в 2018 году - 9 , в 2019 году - 3 чел., в 2020 году – 0 чел и в 2021 году – 0 чел
Специалисты Нагорского отдела применяют следующие технологии и методики социального обслуживания, в том числе инновационные: 
-  «мобильная бригада»: в 2017 году количество выездов – 14, количество обслуженных граждан –245; в 2018 году количество выездов – 24, обслуженных граждан 319; в 2019 году количество выездов – 28, количество обслуженных граждан –265; в 2020 году количество выездов – 14, количество обслуженных граждан –179; в 2021 году количество выездов – 24, количество обслуженных граждан –179.
- «социальная экспедиция» по оказанию помощи семьям с детьми, проживающим в отдаленных сельских населенных пунктах: в 2017 году количество выездов 12, обслуженных семей – 94;  в 2018 году количество выездов 12, количество обслуженных семей 87; в 2019 году количество выездов 12, количество обслуженных семей 82., в 2020 году количество выездов 17, количество обслуженных семей 131, в 2021 году количество выездов 12, количество обслуженных семей 76.
- «участковый принцип социального обслуживания», предназначена для организации социального обслуживания граждан или семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, объективно нарушающая жизнедеятельность, которую они не могут преодолеть самостоятельно. Работа участковой службы направлена на обеспечение доступности социальных услуг клиентам, проживающих в самых отдаленных населенных пунктах. За основу создания участковой службы берется административное деление соответствующей территории на участки. Данной формой работы охвачено 3 поселения Нагорского района, в которых работает 1 специалист по социальной работе.
- «приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов»:  5 граждан пожилого возраста проживают в приёмных семьях (п. Нагорск, п. Кобра).
- «социальный патронаж семей с детьми»: в 2017 году обслужено 241 чел., в 2018 году - 222 чел., в 2019 году  - 224 чел., в 2020 году  - 230 чел. в 2021 году  - 207 чел.
- «служба социального сопровождения семей, имеющих детей-инвалидов». В 2017 году Службой охвачены  32 чел., в 2018 году – 28 чел., в 2019 году – 24 чел., в 2020 году – 24 чел., в 2021 году – 26 чел.
С целью внедрения Системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами специалисты отдела принимают участие в реализации инновационных технологий при межведомственном взаимодействии с медицинскими организациями, так:
- мультидисциплинарной мобильной бригадой за 2019 год в рамках данной технологии на территории Нагорского района - 241 чел. в 21 населенном пункте, в 2020 году – 141 чел, в 17 населенном пункте, в 2021 году – 57 чел, в 5 населенных пунктах.
- «Дружиной здоровья» специалистами отдела при участии волонтеров-медиков проведена оценка зависимости граждан от посторонней помощи с определением степени потребности в посторонней помощи на территории: Нагорского района - 100 чел. в 5 населенных пунктах, в 2020 году - 65 чел. в 1 населенном пункте.
- услугой «Пункт проката» средствами реабилитации (ходунки, трости, кресла-коляски, костыли) воспользовались в 2017 г. – 12 чел.,  2018 г. - 26 чел.,   2019 г. - 14 чел., 2020 г.- 66 чел., в 2021 году – 33 чел. 
- услугой «Социальное такси» в 2021 году воспользовалось 27 граждан пожилого возраста и инвалиды.
В рамках регионального проекта «Старшее поколение» создана и работает «Школа ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидов» на базе отделения срочного социального обслуживания, где любой желающий может  бесплатно научится правильному уходу за пожилыми людьми и инвалидами, которые в силу сложившихся обстоятельств не могут самостоятельно ухаживать за собой. В 2019 году года проведено 4 занятия в форме на дому,  2020 году - 20 занятий  в форме на дому, в 2021 году проведено 43 занятий (в полустационарной форме социального облуживания 21 индивидуальных занятий, в форме на дому – 22 занятия). 
Специалистами отделения по работе с семьями и детьми за 2017 год обслужено  524 человек в семьях, в т.ч. 272 несовершеннолетних,  оказано услуг – 875. В течение года выявлено и поставлено на учёт 27  семей, снято с учета 28 семей, в т.ч. 23 – в связи с улучшением положения в семье. На учёте на 01.01.2018 года состояли 44 семьи, в данных семьях 162 чел., из них 85 детей.
За 2018 год обслужено 1204 человек в семьях, из них 602 несовершеннолетних,  оказано услуг 2449. В данный период выявлено и поставлено на учёт 33  семьи, снято с учета 48 семей, в т.ч. 41 – в связи с улучшением положения в семье. На 31.12.2018 года состояли 29 семей, в данных семьях проживали 103 человека, из них 56 детей.
В 2019 году специалисты отделения обслужили 1000 человек в семьях, из них 569 несовершеннолетних, оказали 1384 услуги. В течение года выявлено и поставлено на учёт 43  семьи, снято с учета 33 семьи, в т.ч. 21 – в связи с улучшением положения в семье.
На учёте на 01.01.2020 г. состоит 39 семей, в данных семьях проживает 147 человек, из них 76 детей. 
В 2020 году специалисты отделения обслужили 998 человек в семьях, из них 452 несовершеннолетних, оказали  1378 услуг. В течение года выявлено и поставлено на учёт 28  семей, снято с учета 25 семей, в т.ч. 25 – в связи с улучшением положения в семье.
На учёте на 01.01.2021 г. состоит 42 семьи, в данных семьях проживает 135 человек, из них 66 детей.
В 2021 году специалисты отделения обслужили 1000 человек в семьях, из них 520 несовершеннолетних, оказали  1444 услуг. В течение года выявлено и поставлено на учёт 24  семьи, снято с учета 40 семей, в т.ч. 30 – в связи с улучшением положения в семье.
На учёте на 01.01.2022 г. состоит 26 семей, в данных семьях проживает 102 человека, из них 54 ребенка.
В 2017 году состоялось  33 рейда, их них 12 совместных рейдов; в 2018 году – 36, из них 15 совместных рейдов; в  2019 году – 29, из них 13 совместных рейдов, в  2020 году – 16, из них 13 совместных рейдов, в  2021 году – 30, из них 10 совместных рейдов     
 	В реабилитационные центры для детей и подростков с ограниченными возможностями в 2017 году - 2, в 2018 году - 5, в 2019 году 2 несовершеннолетних, в 2020 году - 0, в 2021 году - 1 несовершеннолетний. 
          В период школьных каникул семьям с детьми оказывается услуга «Содействие в  организации отдыха и оздоровления детей и подростков». В лагерях с дневным пребыванием, организованных на базе общеобразовательных учреждений в 2017 году – 270, в 2018 году – 272, в 2019 году – 241, в 2020 – 0, в 2021 – 0. В загородные лагеря Кировской области приобретены путевки в 2017 году – 28 путевок, в  2018 году – 35,  в  2019 году – 30, в 2020 году  - 11, в 2021 - 22.
            В декабре 2018 года открыто  отделение дневного пребывания детей и подростков, граждан пожилого возраста и инвалидов. В течение 2019 года получили услуги 130 чел., из них 20 граждан пожилого возраста, в т.ч. 6 с группой инвалидности, 4 инвалида трудоспособного возраста и 106 несовершеннолетних. В  2020 году получили услуги 103 чел., из них 7 граждан пожилого возраста, в т.ч. 1 с группой инвалидности, 2 инвалида трудоспособного возраста и 94 несовершеннолетних. В  2021 году получили услуги 130 чел., из них 26 граждан пожилого возраста, в т.ч. 15 с группой инвалидности, 3 инвалида трудоспособного возраста и 101 несовершеннолетний. В отделении работают 4 клуба:
- Для граждан пожилого возраста  и инвалидов создан клуб «Золотой возраст». Заседания клуба проходят 2 раз в месяц. Цели Клуба - организация социокультурной и досуговой деятельности граждан пожилого возраста и инвалидов, привлечение пожилых людей к активному образу жизни, реализации потребностей и интересов членов клуба, содействие и укрепление дружеских взаимоотношений, развитие их творческого потенциала. 
В рамках программы «Школа безопасности» для пожилых граждан были  организованы лекции и беседы: «Пожарная безопасность», «Терроризм, как социальное явление современности», «Мошенничество: искусство сказать: «Нет!», «Информационная безопасность». В 2019 года приняли участие 20 чел., из них  14 - это постоянные участники Клуба. В 2020 году приняли участие 7 чел., из них  3 - это постоянные участники Клуба. В 2021 году приняли участие 22 чел., из них 8 - это постоянные участники Клуба.
- Клуб для инвалидов молодого возраста с ментальными нарушениями  «Надежда». Цели Клуба организация и проведение социокультурных мероприятий, направленных на формирование коммуникативных, социальных и навыков самообслуживания, развитие эмоционально-волевой сферы, выявление и развитие творческих способностей участников Клуба посредством познавательной, творческой и досуговой деятельности.  В 2019 года приняли участие – 4 чел., из них 2 -  это постоянные участники Клуба. В  2020 году приняли участие 2 чел. В 2021 года приняли участие – 2 чел.  
- Для детей и подростков из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации создан Клуб «Непоседы». Цели и задачи клуба: оказание помощи и осуществление поддержки семьям, попавшим в сложную жизненную ситуацию; создание комфортных условий для общения и самообразования детей; расширение кругозора и сферы их интересов; обеспечение неформального, дружеского общения в Клубе. В 2019 года проведено 39 занятий Клуба для 19 несовершеннолетних. В 2020 году проведено 12 занятий для 8 несовершеннолетних. В 2021 году проведено 40 занятий для 28 несовершеннолетних.
- в сентябре 2020 года для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья создан Клуб «Радость». Цели и задачи клуба: организация и проведение социокультурных мероприятий, направленных на формирование коммуникативных и социальных навыков, развитие эмоционально-волевой сферы, выявление и развитие творческих способностей детей. 
- в 2021 году открыта группа дневного присмотра за гражданами пожилого возраста и инвалидами, которые нуждаются в постоянном уходе на 5 мест. Целью создания группы является поддержание максимально возможной бытовой и социальной самостоятельности и независимости получателей социальных услуг в повседневной жизнедеятельности, интеллектуальной активности, сохранением когнитивных функций и улучшение коммуникативных навыков, а также стабилизация эмоционального фона и сохранение удовлетворительного жизненного потенциала получателей социальных услуг. 
Белохолуницкий отдел
В отделениях надомного социального обслуживания в 2017 году – 277 человек, им предоставлено 134775 социальных услуг; в 2018 году – 282 чел., им предоставлено 152780 социальных услуг; в 2019 году - 317 чел., в том числе инвалидов –149 человек, оказано гарантированных услуг – 158869, в 2020 году - 341 чел., в том числе инвалидов –151 человек, оказано гарантированных услуг – 219608, дополнительных услуг – 49034., в 2021 году - 361 чел., в том числе инвалидов –163 человек, оказано гарантированных услуг – 252617, дополнительных услуг – 41864. 
[bookmark: _GoBack]С февраля  2021 г. введены 2,0 шт.ед. должности «сиделка»; услугами трех сиделок воспользовались 4 гражданина пожилого возраста, которым оказано 18119 услуг по уходу.
Срочные социальные услуги предоставлялись отделением срочного социального обслуживания в целях оказания неотложной помощи нуждающимся гражданам. В 2017 году – 4914 чел., предоставлено 9228 социальных услуг, из них 107 детей задействовано в оздоровительной кампании; в 2018 году – 4620 чел., из них 110 детей отдохнули в оздоровительных лагерях, всего предоставлено 13635 социальных услуг; в 2019 году обслужено 4440 чел., в том числе 2619 граждане пожилого возраста, 155 инвалиды трудоспособного возраста, 529 граждан из категории «другие»: 6 - из мест лишения свободы, 1137 - из семей с детьми, из них 540 несовершеннолетние; в 2020 году обслужено 4646 чел., в том числе 3039 граждане пожилого возраста, 139 инвалиды трудоспособного возраста, 302 граждан из категории «другие»: 2 - из мест лишения свободы, 1000 - из семей с детьми, из них 375 несовершеннолетние,   в 2021 году обслужено 4431 чел., в том числе 2851 граждане пожилого возраста, 210 инвалиды трудоспособного возраста, 370 граждан из категории «другие»: 13 - из мест лишения свободы, 1000 - из семей с детьми, из них 837 несовершеннолетние
Внедрены инновационные формы социального обслуживания:
- «мобильная бригада» - в 2017 году - количество совершенных выездов – 15, количество обслуженных граждан – 335; в 2018 году - количество совершенных выездов – 25, количество обслуженных граждан – 585; в 2019 году - количество совершенных выездов – 29, количество обслуженных граждан –593; в 2020 году - количество совершенных выездов – 26, количество обслуженных граждан –386, в 2021 году - количество совершенных выездов – 34, количество обслуженных граждан –318
- «социальная экспедиция» по оказанию помощи гражданам, семьям с детьми, проживающим в отдаленных сельских населенных пунктах в 2017 году - количество совершенных выездов: общее – 16, количество обслуженных семей – 78; в 2018 году - количество совершенных выездов: общее – 22, количество обслуженных семей – 153; в 2019 году - количество совершенных выездов: общее – 12, количество обслуженных семей – 107; в 2020 году - количество совершенных выездов: общее – 15, количество обслуженных семей – 115; в 2021 году - количество совершенных выездов: общее – 18, количество обслуженных семей – 105;
- «участковый принцип социального обслуживания» предназначен для организации социального обслуживания граждан или семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, объективно нарушающая жизнедеятельность, которую они не могут преодолеть самостоятельно. Работа участковых служб направлена на обеспечение доступности социальных услуг клиентам, проживающих в самых отдаленных населенных пунктах. За основу создания участковой службы берется административное деление соответствующей территории на участки. Данной формой работы охвачено 4 поселения Белохолуницкого района (п. Дубровка, п. Подрезчиха, с. Всехсвятское, с. Сырьяны) в которых работает 3 специалиста по социальной работе, предоставляющие социальные услуги гражданам пожилого возраста и инвалидам. За 2019 год участковыми специалистами обслужено 1364 чел.; 120 семей, из них 8 семей, находятся в социально-опасном положении. За 2020 год участковыми специалистами обслужено 1239 чел.; 102 семьи, из них 8 семей, находятся в социально-опасном положении, за 2021 год обслужено 1558 чел.; 133 семьи, из них 9 семей, находятся в социально-опасном положении.
- «приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов» - количество граждан, проживающих в приёмных семьях – 2 (п. Дубровка).
- «служба социального сопровождения семей, имеющих детей-инвалидов».
Целью деятельности Службы является оказание комплекса социальных услуг семьям, воспитывающим детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, начиная с момента рождения таких детей, по месту жительства. Перечень оказываемых услуг достаточно широк, кроме этого помощь и содействие родителям в развитии и воспитании детей предлагают специалисты и других учреждений. Регулярно организуются онлайн семинары для родителей, круглосуточно работают телефоны горячей линии. В 2021 году количество обслуженных семей - 59, детей в семьях – 65.
- «домашнее визитирование», целью данного вида социальных услуг, является оказание социально-бытовых, социально-психологических,  социально-педагогических услуг в домашних условиях. Проведение социально-реабилитационных мероприятий в соответствии с индивидуальными программами реабилитации или абилитации  детей-инвалидов, обучение навыкам самообслуживания, общения и контроля, навыкам поведения в быту и общественных местах, создают благоприятные условия для успешной социальной и психолого-педагогической адаптации семьи и ребенка. В рамках  «домашнего визитирования»  в 2021 году услуги оказаны 10 детям-инвалидам из 3 семей. 
В 2019 году в рамках организации отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в загородные лагеря выдано 53 путёвки; в лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 84 несовершеннолетних. В 2020 году в рамках организации отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в загородные лагеря выдано 23 путёвки. В 2021 году в рамках организации отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в загородные лагеря выдано 49 путёвок; в лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 113 несовершеннолетних.
С 1 декабря 2018 года открыто отделение дневного пребывания. За 2019 год обслужено 187 чел., оказано услуг – 4632. За 2020 год обслужено 200 чел., оказано услуг –2183, в 2021 году обслужено 210 человек.
В 2019 году для граждан пожилого возраста и инвалидов работали клубы и кружки: «Рукодельница» (1 раз в неделю, 10 человек), «За чайком вечерком» (1 раз в месяц, 10 человек), «Здоровей-ка» (1 раз в месяц, 6 человек), «Мир увлечений» (1 раз в месяц, 4 человека), «Я смогу» (2 раза в месяц, 7 человек), «Надежда» (1 раз в месяц, 2 человека). Создан отряд «Серебряные волонтёры», который сотрудничает с КОГБУСО «Климковским психо-неврологическим интернатом», в состав входят 8 человек. Серебряные волонтёры посетили музей А.Н. Бакулева в г. Слободском.
Организованы кружки и клубы для несовершеннолетних. Кружок «Мозаика» проводится 2 раза, а в период летних каникул 3 раза в неделю. Занятия посещают 11 девочек. Совместно с детьми проведена акция «Подарок ветерану», подготовлены подарки ветеранам войны, труженикам тыла, стоящим на социальном обслуживании. Клуб «Кубик-рубик» начал работу с сентября 2019 года для детей младшего школьного возраста. Работает клуб 1 раз в месяц, постоянных участников 3 человека, приглашённых 20-25 детей. 
В 2020 году в отделении дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов работали клубы и кружки: «Рукодельница» (1 раз в неделю, 10 человек – граждане пожилого возраста), «За чайком вечерком» (1 раз в месяц, 10 человек – граждане пожилого возраста), «Здоровей-ка» (1 раз в месяц, 6 человек– граждане пожилого возраста), «Мир увлечений» (1 раз в месяц, 2 человека – инвалиды трудоспособного возраста с ментальными отклонениями и 2 человека – их родители, граждане пожилого возраста), «Я смогу» (2 раза в месяц, 2 человека – граждане пожилого возраста и 5 инвалидов трудоспособного возраста, в т.ч. 3 человека с ментальными нарушениями), «Надежда» (1 раз в месяц, 2 человека – инвалид пожилого возраста и инвалид трудоспособного возраста). Отряд «Серебряные волонтёры», который сотрудничал с КОГБУСО «Климковским психо-неврологическим интернатом», (в состав входят 8 человек) работу приостановил ввиду карантинных мероприятий по коронавирусной инфекции. 
Организованы кружки и клубы для несовершеннолетних. Кружок «Мозаика» проводится 2 раза. Занятия посещают 11 девочек. Совместно с детьми организована и проведена акция «Звезда Победы». 
Клуб «Кубик-рубик» работает 1 раз в месяц, постоянных участников 3 человека, приглашённых 20-25 детей. 
С декабря 2019 года организован клуб «Росток» для детей 2-7 лет, не посещающих детские дошкольные образовательные организации и их родителей. Занятия проводятся 2 раза в неделю, посещают занятия 3 ребёнка с родителями.
В 2020 году специалистом по социальной работе отделения дневного пребывания организовано и проведено 3 конкурса в режиме онлайн: «Моя дружная семья», «К Дню пожилого человека», «Как молоды мы были». Подготовлены к участию в конкурсах: 2 человека к участию всероссийском фестивале, 1 семья и 14 человек к участию в областных фестивалях и конкурсах и 10 человек к участию в районной выставке. По итогам фестивалей и конкурсов:
-   всероссийский онлайн конкурс-фестиваль для людей с ограниченными возможностями здоровья «Уникальные люди»: В номинации «Прикладное творчество» – диплом 2 степени, В номинации «Фотография» – лауреат 3 степени;
- областной конкурс «Овощной гигант»: победитель в номинации «Самый крупный помидор»;
- XXIII областной фестиваль-конкурс «Ее Величество – Семья»: 3 место в номинации «Семьи связующая нить».
В 2021 году в отделении дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов работали клубы и кружки: «Рукодельница» (1 раз в неделю, 10 человек – граждане пожилого возраста), «За чайком вечерком» (1 раз в месяц, 10 человек – граждане пожилого возраста), «Здоровей-ка» (1 раз в месяц, 6 человек – граждане пожилого возраста), «Мир увлечений» (1 раз в месяц, 2 человека – инвалиды трудоспособного возраста с ментальными отклонениями и 2 человека – их родители, граждане пожилого возраста), «Я смогу» (2 раза в месяц, 2 человека – граждане пожилого возраста и 7 инвалидов трудоспособного возраста, в т.ч. 6 человек с ментальными нарушениями), «Надежда» (1 раз в месяц, 3 человека – 2 человека граждане пожилого возраста (в т.ч. 1 инвалид) и 1 инвалид трудоспособного возраста). 
В сентябре 2021 года на базе отделения дневного пребывания организована группа дневного присмотра для граждан пожилого возраста (в т.ч. инвалидов) и инвалидов трудоспособного возраста с ментальными нарушениями. Занятия в группе проходили ежедневно согласно графика, их посещали 9 человек: 8 граждан пожилого возраста (в т.ч. 5 инвалидов) и 1 инвалид трудоспособного возраста с ментальными нарушениями.
Организованы кружки и клубы для несовершеннолетних. Кружок «Мозаика» проводится 1 раз в неделю. Занятия посещают 8 девочек. 
Клуб «Кубик-рубик» работает 2 раза в неделю, занятия посещают 6 человек, в т.ч. 2 ребёнка инвалида. 
Продолжал работу клуб «Росток» для детей 2-7 лет, не посещающих детские дошкольные образовательные организации и их родителей. Занятия проводятся 1 раз в неделю, посещает занятия 1 ребёнок с мамой.
В 2021 году специалистом по социальной работе отделения дневного пребывания подготовлены к участию в конкурсах: 8 человек к участию всероссийских фестивалях, 6 человек к участию в районной выставке-конкурсе. По итогам фестивалей и конкурсов:
-   Всероссийский конкурс для людей с ограниченными возможностями «Уникальные люди»: В номинации «Прикладное творчество» – диплом 1 степени – з человека (инвалиды трудоспособного возраста) и диплом 2 степени 1 человек (инвалид трудоспособного возраста), В номинации «Фотография» – лауреат 2 степени;
- Всероссийская детско-юношеская патриотическая акция «Рисуем Победу»: сертификаты – 3 человека (несовершеннолетние);
- VIII районный конкурс детского творчества «Пасхальная радость»: диплом 2 степени – 4 человека (несовершеннолетние); диплом 3 степени – 1 человек (несовершеннолетние); благодарственные письма – 3 человека (несовершеннолетние).
Специалист по социальной работе приняла участие в грантовом конкурсе по поддержке социальных инициатив «Серебряное созвездие 2021» с проектом «В искусстве - жизнь» в номинации «От добра к добру».
В рамках работы Школы безопасности организовано и проведено 9 мероприятий, направленных на сохранение здоровья и поддержание качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов с охватом 69 человек.
На профилактическом учёте на 01.01.2022 г. состоит 58 семей, в данных семьях проживает 211 человек, из них 128 детей. В течение 2021 года выявлено и поставлено на профилактический учёт 45 семей, находящихся в социально опасном положении, снято - 52 семьи, в том числе 44 – в связи с улучшением положения в семье. На 01.01.2022 г состоит на учёте 32 подростка, в течение 2021 года выявлено и поставлено на учёт 22 подростка. Работа с семьями и несовершеннолетними проводилась в соответствии с межведомственными планами индивидуальной профилактической работы с семьёй (несовершеннолетним).

С 2019 г. функционирует Служба определения нуждаемости граждан в социальном обслуживании. В 2019 г. специалистами Службы оказано содействие в оформлении документов и признании нуждаемости: 
- в  стационарной форме социального обслуживания 45 гражданам пожилого возраста, 24 инвалидам трудоспособного возраста; и 10 детям-инвалидам;
- в полустационарной форме социального обслуживания – 114 гражданам;
- в форме социального обслуживания «на дому» - 278 гражданам.
В 2020 г.: 
- в  стационарной форме социального обслуживания 25 гражданам пожилого возраста, 11 инвалидам трудоспособного возраста; и 1 ребенку-инвалиду;
- в полустационарной форме социального обслуживания – 26 гражданам;
- в форме социального обслуживания «на дому» - 270 гражданам, в том числе 1 ребенку-инвалиду.
В 2021 г.: 
- в  стационарной форме социального обслуживания 26 гражданам пожилого возраста; 5 инвалидам трудоспособного возраста; и 9 детям-инвалидам;
- в полустационарной форме социального обслуживания – 116 гражданам;
- в форме социального обслуживания «на дому» - 350 гражданам.
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