Отчет о деятельности Попечительского совета за 2022 год. 

Попечительский (общественный) совет формируется в соответствии с целями и задачами КОГАУСО «Межрайонный комплексный центр социального обслуживания населения в Слободском районе», действует на основании гласности, добровольности и равноправия его членов. В своей работе Попечительский (общественный) совет руководствуется Конституцией РФ, федеральными законами, Уставом учреждения, Положением о Попечительском (общественном) совете и иными нормативными актами. 
За истекший 2022 год Попечительским (общественным) советом проведено 3 заседания, на которых рассматривалось 10 вопросов по оказанию содействия Учреждению в совершенствовании деятельности по предоставлению социальных услуг для граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию. 
Основные вопросы Попечительского (общественного) совета на 2022 год заключались в следующем: 
· О внесении изменений в состав попечительского совета.
· Отчет по итогам работы центра за 2021 
· Организация работы с гражданами по предоставлению социальной помощи на основании социального контракта
· Оказание социальных услуг в отделениях социального обслуживания на дому
· Об организации  мероприятий по сан.эпид. благополучию в отделении   временного пребывания  детей и подростков . Анализ детской заболеваемости . 
· Об организации праздничных мероприятий  к Дню Знаний. 
· О доходах учреждения  в 2022 г. за счет спонсорских средств   и  их расходовании 
· Об организации работы службы индивидуального сопровождаемого проживания на дому инвалидов. Работа «Службы индивидуальный консультант».
· О реализации мероприятий по обеспечению доступности учреждения и предоставляемых услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения.
· Об организации работы по мониторингу качества предоставляемых социальных услуг.

Всего в 2022 году в учреждение поступило благотворительных средств на сумму 439539 рублей.
. 
Основным механизмом реализации материальных средств являлись пожертвования юридических и физических лиц. Помощь, оказываемая в соответствии с благотворительными программами, проводимые акции, на которые направлялись благотворительные средства, соответствуют уставным целям и задачам учреждения. 
В соответствии с планом работы проводились традиционные мероприятия: «Праздник Победы», «Рождественский праздник», «День защиты детей» и другие


