ДОМАШНЕЕ ВИЗИТИРОВАНИЕ

Домашнее визитирование предполагает выход специалиста или специалистов в семью создания специальных условий успешной социальной и психолого-педагогической адаптации семьи и ребенка. Крайне важно знать условия, в которых ребенок находится изо дня в день.


Т.О., с целью домашнего визитирования является активное включение детей с особыми образовательными потребностями и их семей в социальную жизнь для улучшения качества жизни семьи, а также способствовать созданию благоприятных условий для развития личности ребенка.


В рамках домашнего визитирования предусматривается решение следующих задач:

· оказание квалифицированной социально-педагогической и социально-психологической помощи ребенку: это и развитие психических процессов, и эмоционально-волевой сферы, развитие познавательной сферы, творческих способностей ребенка, а также решение образовательных и воспитательных задач.

· обучение родителей приемам ухода за ребенком и методическим приемам его развития. Обучение идет в домашних условиях с упором на ежедневные домашние дела.

· включение родителей в процесс реабилитации ребенка. Такая работа направлена на формирование адекватной позиции родителей по воспитанию ребенка, повышению иуровня родительской компетентности в вопросах воспитания детей, развития у родителей умения создавать ситуацию совместной деятельности с ребенком.
