КОМПЬЮТЕРНЫЙ КЛУБ «ИНФО-ПОМОЩЬ»
для граждан пожилого возраста и инвалидов

Развитие информатизации и всеобщая компьютеризация человечества диктует новые тенденции в формировании человека, понятого и принятого современной общественностью.


В условиях, когда органы исполнительной власти переходят на электронные способы взаимодействия с населением, компьютерная грамотность рассматривается сегодня как мастерство столь необходимое, как чтение и письмо. В настоящее время появился новый вид социальной незащищенности – информационное неравенство, которое проявляется в неумении использовать компьютерную технику и в недостаточной возможности получения информации. С помощью компьютера пожилые люди могут реализовать специфические для их возраста потребности.


Цели и задачи деятельности клуба:

·    предоставить возможность пожилым людям получить необходимый уровень знаний, умений и навыков, требующих для работы на компьютере и в сети Интернет, с привлечением волонтеров, что помогает к благополучной адаптации людям старшего поколения в информационной среде.

·    привлечение студентов-волонтеров для участия в организации обучающих занятий для пожилых людей;

·  обеспечение доступности образовательных услуг для развития интеллектуального потенциала пожилых людей; - увеличение информационного пространства для обеспечения их защищенности;

·     создание необходимых условий для совершенствования коммуникационных связей и повышения активизации участия лиц старшего поколения в жизни общества;

·   повышения их компьютерной грамотности, обучение навыкам пользования персональным компьютером и сетью «Интернет»;

·  организация свободного времени и культурного досуга пожилых людей;

·   укрепление и развитие межпоколенческих связей.
