СЛУЖБА СОЦИАЛЬНОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ СЕМЕЙ,

ВОСПИТЫВАЮЩИХ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

Целью деятельности Службы социального сопровождения является оказание комплекса социальных услуг семьям, воспитывающим ребенка-инвалида, начиная с момента рождения таких детей, по месту жительства, в том числе проживающим в отдаленных сельских населенных пунктах со слаборазвитой социально-бытовой и транспортной инфраструктурой.


Работа Службы сопровождения осуществляется по трем направлениям:


1. Социально-педагогическое

Цель – создание условий для саморазвития детей-инвалидов через консультирование родителей по вопросам развития ребенка, организации развивающей среды, обучения и воспитания ребенка в условиях семьи. В случае если ребенок не посещает детские учреждения, специалисты проводят с ним индивидуальные и групповые коррекционно-развивающие занятия в помещениях Службы сопровождения.


2. Социально-психологическое

Цель – оказание квалифицированной психологической помощи, как самому ребенку-инвалиду, так и членам его семьи.


3. Социокультурное

Цель – организация и обеспечение досуга детей-инвалидов и членов их семей для удовлетворения их духовных потребностей и расширения кругозора. Данное направление реализуется благодаря проведению праздничных и игровых программ к праздничным датам.


В рамках Службы социального сопровождения семей, воспитывающих детей-инвалидов реализуется технология домашнего визитирования.


При работе с молодыми родителями, имеющими детей дошкольного возраста, используется технология «Активная поддержка родителей». Главной целью, которой является поддержка семей, находящихся на ранней стадии семейного неблагополучия.


Основные направления деятельности:


1. Информационно-просветительская деятельность, направленная на вовлечение родителей в процесс воспитания детей (проведение культурно-массовых мероприятий, выпуск буклетов и пр.).


2. Ознакомление родителей с возрастными особенностями ребенка (психологическими, физиологическими, интеллектуальными).


3. Помощь в налаживании детско-родительских отношений.


Работа по реализации технологии «Активная поддержка родителей» имеет мультидисциплинарный характер, проходит с участием специалистов различного профиля: психолога, специалиста по социальной работе, логопеда, медицинских работников, педагогов и др.


Формы работы по реализации технологии «Активная поддержка родителей»:


1. Индивидуальные консультации для родителей. Позволяют найти решение проблемной ситуации, принять на себя ответственность за семью и ребенка, провести самоанализ семейной ситуации (при помощи специалиста), укрепить родительскую компетентность, найти возможность поддержания и развития уважения к ребенку и способов бесконфликтного взаимодействия с ним.


2. Родительские и детско-родительские клубные занятия.


3. Информационно-просветительские мероприятия (выступления на родительских собраниях, размещение информации в СМИ).

Технология «Интенсивная семейная терапия» ориентирована на работу с детьми и подростками, по разным причинам находящимися в конфликте с семьей, школой и другими учреждениями. Технология предполагает взаимодействие с семьей в привычной среде, т. е. на дому, посредством выезда мобильной бригады, состоящей из специалистов различного профиля (специалист по социальной работе, психолог и т. д.).


Цель технологии – раннее выявление неблагополучия в семье и оказание помощи на стадии возникновения проблемы в семье.


Работа с семьями направлена на своевременное оказание помощи (до необходимости изъятия ребенка из семьи), стимулирование активности членов семьи для изменения сложившейся ситуации к лучшему, максимальную активизацию ресурсов семьи.


Социальный патронаж - форма оказания услуг, которые предоставляются на длительной основе семьям с детьми и несовершеннолетним, попавшим в трудную жизненную ситуацию и не обладающим способностью или утратившим возможность самостоятельно ее преодолеть, на срок, необходимый для преодоления данной ситуации.


Основной целью социального патронажа является комплексная помощь по преодолению кризисной ситуации и восстановлению социального статуса семьи.


В ходе социального патронажа специалисты посещают семью на дому, выявляют проблемы, пытаются указать семье на те проблемы, скорейшее решение, которых позволит улучшить обстановку в семье.


Патронаж семьи направлен на создание таких условий, в которых постепенно приобретаются способности к самостоятельному решению своих жизненно важных проблем и полноценному функционированию в социальной среде.


Сущность патронажа как формы работы с семьёй заключается в том, что он осуществляется систематизировано, комплексно и в определённые сроки группой специалистов разного профиля. При этом к каждому члену семьи применяется индивидуальный подход. Для помощи конкретной семье привлекаются различные ведомства и учреждения (социальной защиты, здравоохранения, образования и др.).
