Информация по выбытию в отпуск получателей социальных услуг
Временное выбытие из учреждения совершеннолетних дееспособных получателей социальных услуг осуществляется на основании приказа директора учреждения с учетом заключения врача о возможности выезда за пределы учреждения по письменному заявлению получателя социальных услуг, при наличии письменного обязательства родственника или другого лица, если они обязуются обеспечить получателю социальных услуг уход и необходимые условия проживания.
Временное выбытие из учреждения несовершеннолетних получателей социальных услуг осуществляется на основании приказа директора учреждения с учетом заключения врача о возможности выезда за пределы учреждения по письменному заявлению законных представителей (родителей) получателя социальных услуг, при наличии их письменного обязательства обеспечить получателю социальных услуг уход и необходимые условия проживания, несут ответственность за жизнь и здоровье несовершеннолетнего в период временного выбытия.
Временное выбытие недееспособных граждан из учреждения производится в соответствии с приказом министра социального развития Кировской области и министра здравоохранения Кировской области от 20.11.2017 №584, № 72 «Об утверждении Порядка временной передачи совершеннолетних недееспособных граждан, страдающих психическими расстройствами, проживающих в стационарных организациях (отделениях) социального обслуживания, подведомственных министерству социального развития Кировской области, в семьи родственников» (с изменениями, внесенными  приказами министра социального развития Кировской области и министра здравоохранения Кировской области от 02.07.2018 № 263, № 45, от 20.05.2020 № 255-од, № 37), с учетом разрешения директора Учреждения и заключением врача о возможности выезда за пределы учреждения.
Срок временного пребывания подопечного в семье родственников не может превышать 60 календарных дней в течение календарного года. Срок временного пребывания подопечного в семье родственников в течение полугодия не может превышать 30 календарных дней. Дни, неиспользованные родственниками в течение одного полугодия на следующее полугодие не переносятся. 

