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г. Киров ул. Карла Либкнехта, 107  (общая площадь 340, 10 кв.м.)
· Здание, расположенное по адресу: г. Киров, ул. Карла Либкнехта, д. 107,  имеет центральное отопление, водоотведение, холодное водоснабжение, оборудовано телефонной связью, пожарной сигнализацией с выводом на пульт пожарной охраны, тревожной кнопкой. Над входом в здание вывеска с логотипом и светодиодными буквами, на стене баннер с фотопечатью. Согласно Паспорту доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения действующих объектов социальной транспортной и инженерной инфраструктуры, жилых домов и внутридомовых территорий от  03.04.2014 г. № 1  вход в КОГАУСО «Кировский центр социальной помощи семье и детям» оборудован пандусом для инвалидов на кресле – коляске, с поражением опорно-двигательного  аппарата, других маломобильных групп населения. На кабинетах расположены таблицы с шрифтом Брайля.
·   Кабинеты  для приема граждан, оснащенные офисной мебелью и оргтехникой, телефонной связью, интернетом.
· Зал для проведения занятий с детьми, оснащенный телевизором, интерактивной панелью, сухим бассейном, мягкими модулями, мягкими игрушками, имеются пуфики, спортивный инвентарь, ковер, музыкальный центр, мебель: стол-ромашка, детские стульчики для занятий с детьми раннего возраста, шкаф для игрушек. 
· Игровая комната, в которой имеются развивающие, дидактические игры, мягкие и деревянные игрушки, ковер, стол-ромашка, детские стульчики для занятий с детьми раннего возраста, организованы два рабочих места для специалистов.
· Сенсорная комната оборудована сенсорно-динамическим комплексом «Дом Совы», в кабинете имеется: офисные кресла, стол с песком и подсветкой для рисования, песочница с формочками, световая пузырьковая колонна с фиброоптическим волокном, мягкие модули.
· Помещение для хранения вещей б/у (банк вещей б/у),
· Пункт проката «Аистенок» (детские коляски, кроватки, столики и др.),
· Пункт проката технических средств реабилитации,
· Наличие средств воспитания и обучения: различные виды развивающих игр, методическая литература.
г. Киров, ул. Тимирязева, 8 (общая площадь 267,8 кв.м)
· В помещении, расположенном на цокольном этаже 5-ти этажного дома по адресу, г. Киров, ул. Тимирязева, д.8,  имеется  центральное отопление, водоотведение, холодное водоснабжение, оборудовано телефонной связью, пожарной и охранной сигнализацией с выводом на пульт пожарной охраны. Имеется пандус, вывеска для слабовидящих, звуковой маяк, светодиодные стрелки, бегущая строка.
· Кабинеты сотрудников оснащены необходимой мебелью, офисной техникой, телефонной связью, Интернетом.
· Кабинеты, в которых размещается администрация Центра (директор, бухгалтерия) оборудованы рабочими столами, стульями, шкафами и стеллажами для документации, компьютерами, оргтехникой. 
· Кабинеты психологов оснащены специальным оборудованием для создания комфортного психологического климата, методической литературой и наглядными пособиями, а также компьютером и оргтехникой.
· Зал предназначен для проведения групповых занятий досуговой группы «Мама и малыш», которую посещают семьи,  имеющие детей  раннего возраста. Зал  оснащен  сухим бассейном, мягкими модулями, развивающими, дидактическими играми,  мягкими игрушками. Имеются пуфики, спортивный инвентарь, ковер, музыкальный центр, мультимедийный проектор,  мебель: стол-ромашка, детские стульчики для занятий с детьми раннего возраста, стеллаж для игрушек. 
· Кабинет методиста предназначен для организации и проведения методической работы: разработки, издания и тиражирования методических материалов. Кабинет оснащен компьютером и оргтехникой.
· В кабинете для групповых занятий организована и укомплектована игровая зона и зона отдыха. Кабинет оснащен мультимедийным проектором, настольными играми, развивающими игрушками, мягкими модулями, сухим бассейном, сенсорным оборудованием.
· Конференц-зал, предназначенный для проведения семинаров, тренингов, культурно-массовых мероприятий для специалистов и клиентов Центра. Оснащен столами, стульями, оргтехникой аудио и видеоаппаратурой, мультимедийное оборудование. В конференц-зале находится служба телефона доверия: организовано рабочее место, имеется ноутбук и радиотелефон.

г. Киров, Нововятский район,  ул. Клубная, д.19 (общая площадь 58,9 кв.м.)
· В помещении, расположенном по адресу, г. Киров, Нововятский район,  ул. Клубная, д.19. (3 кабинета)  имеется  центральное отопление, водоотведение, холодное водоснабжение, оборудовано телефонной связью, пожарной и охранной сигнализацией с выводом на пульт пожарной охраны. Имеется пандус. 
В помещении проходят групповые занятия досуговых групп «Мамина радость», «Большая перемена» и «Веселые каникулы».
· Кабинет сотрудников, оборудованный необходимой мебелью: рабочими столами, стульями, шкафом, стеллажами для документации, а так же  компьютером, оргтехникой, телефонной связью, Интернетом,
· Игровая комната оснащена ковром, игрушками, имеется стеллаж, стол и стулья для занятий художественным творчеством с детьми.
· Сенсорная комната оборудована сенсорным оборудованием, сухим бассейном, столом для занятий с детьми, ковром. 
г. Киров,  микрорайон Чистые пруды,  ул. 4- ой Пятилетки, д.36 Б
· В помещении находится два кабинета, один для групповых занятий с детьми, второй для занятий психолога, раздевалка. В помещении    электрическое отопление, установлены радиаторы,  имеется водоотведение, водонагреватель, холодное водоснабжение, оборудовано телефонной связью, пожарной и охранной сигнализацией с выводом на пульт пожарной охраны. Имеется пандус и вывеска для слабовидящих граждан.
· Зал предназначен для проведения групповых занятий досуговой группы «Мой малыш», которую посещают семьи,  имеющие детей  раннего возраста и занятий досуговой группы «Большая перемена». Зал  оснащен  развивающими, дидактическими, настольно-печатными играми,  мягкими игрушками. Имеется  спортивный инвентарь,   модульный ковер,  мультимедийный проектор, телевизор, мебель: столы, детские и офисные стулья для занятий с детьми разного возраста, стеллаж для игрушек. 
· Имеется рабочее место для специалиста, а так же  ноутбук, оргтехника, телефонная связь, Интернет.
· В помещении оборудовано место для логопедических занятий.

г. Киров, микрорайон Озерки,  ул. П. Корчагина, д.238 А
· По этому адресу отделение дневного пребывания несовершеннолетних занимает один кабинет, в котором проходят  групповые и индивидуальные  занятия с детьми.  В помещении    электрическое отопление, установлены радиаторы, имеется водоотведение, водонагреватель, холодное водоснабжение, оборудовано телефонной связью, пожарной и охранной сигнализацией с выводом на пульт пожарной охраны. Имеется пандус и вывеска для слабовидящих граждан.
· Кабинет предназначен для проведения групповых занятий досуговой группы «Мамина радость», которую посещают семьи,  имеющие детей  раннего возраста и для  занятий с младшими школьниками и подростками досуговой группы «Большая перемена». Кабинет   оснащен  развивающими, дидактическими, настольно-печатными играми,  мягкими игрушками. Имеется  спортивный инвентарь, музыкальный центр, магнитная доска, телевизор,  мебель: стол-ромашка, детские стульчики для занятий с детьми раннего возраста, стеллаж для игрушек,  стол и  офисные стулья для занятий с детьми школьного возраста. 
· В помещении оборудовано место для логопедических занятий, имеется логопедический стол с зеркалом.
· Имеется рабочее место для специалиста, а так же  ноутбук, оргтехника, телефонная связь, Интернет.



 Наличие одной единицы транспортного средства – автомобиль LADA LARGUS.

