[bookmark: 9]КОГБУСО «Кировский дом-интернат для престарелых и инвалидов» предоставляет социальные услуги в форме стационарного социального обслуживания.
[bookmark: 10]КОГБУСО «Кировский дом-интернат для престарелых и инвалидов»  оказывает  следующие социальные услуги: 
1. Социально-бытовые услуги
· предоставление жилых помещений, помещений для организации социально-реабилитационных и социально культурных мероприятий;
· обеспечение питанием согласно утвержденным нормам;
· предоставление в пользование мебели согласно утвержденным нормам;
· обеспечение книгами, журналами. Газетами, настольными играми. Иным инвентарем для организации досуга;
· обеспечение мягким инвентарем (одеждой, обувью, постельными принадлежностями) согласно утвержденным нормам;
· стирка одежды и постельного белья, чистка одежды (смена одежды и постельного белья, их стирка и чистка одежды);
· предоставление транспорта для перевозки получателей социальных услуг в медицинские организации, на обучение и для участия в социокультурных мероприятиях;
· сдача за счет получателей социальных услуг вещей в стирку, химчистку, ремонт, получение их, и доставка получателю социальных услуг;
· оказании помощи в написании и прочтении писем и другой корреспонденции;
· содействие в предоставлении услуг организации торговли, связи, в том числе услуг информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и услуги почтовой связи;
· организация ритуальных услуг.
2. Социально-медицинские услуги
· проведение первичного медицинского осмотра, первичной санитарной обработки;
· содействие в оказии медицинской помощи, в том числе стоматологической помощи;
· оказание при необходимости первичной медико-санитарной помощи;
· наблюдение за состоянием здоровья получателя социальных услуг;
· соблюдение в выполнении медицинских процедур по назначению врача, наблюдение за своевременным приемом лекарственных препаратов для медицинского применения, назначенные врачом;
· применение оздоровительных мероприятий, в том числе по формированию здорового образа жизни;
· профилактика пролежней;
· проведение занятий с использованием методов адаптированной физической культуры;
· содействие в прохождении медико-социальной экспертизы;
· содействие в направлении на санитарно-курортное лечение;
· консультирование по социально-медицинским вопросам.
3. Социально-психологические услуги
· проведение бесед, направленных на формирование у получателя социальных услуг позитивного психологического состояния, поддержание активного образа жизни;
· социально-психологическая коррекция, включая диагностику и консультирование;
· содействие в получении образования;
· социально- педагогический патронаж.
4. Социально-педагогические услуги
· организация досуга;
5. Социально-правовые услуги:
· консультирование по услугам, предоставляемым организацией социального обслуживания;
· оказание помощи в оформлении и восстановлении документов получателя социальных услуг;
· содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг.
6. Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности:
· обучение инвалидов навыкам самообслуживания, общения и самоконтроля, навыкам поведения в быту и в общественных местах;
· проведение социально-реабилитационных мероприятий в соответствии с индивидуальными программами реабилитации инвалидов;
· содействие в обеспечении техническими средствами реабилитации, включая протезно-ортопедические изделия, в соответствии с индивидуальными программами реабилитации инвалидов;
· обучение инвалидов пользованию техническими средствами реабилитации;
· оказание помощи инвалидам в пользовании техническими средствами ухода и реабилитации, специальными приспособлениями, приборами и оборудованием;
· оказание помощи в обучении основам компьютерной грамотности.

11. [bookmark: 11]информация о порядке и об условиях предоставления социальных услуг по видам социальных услуг и формам социального обслуживания, в том числе о перечне социальных услуг, предоставляемых поставщиком социальных услуг; о порядке и условиях предоставления социальных услуг бесплатно и за плату по видам социальных услуг и формам социального обслуживания; о тарифах на социальные услуги по видам социальных услуг и формам социального обслуживания; размере платы за предоставление социальных услуг, а также о возможности получения социальных услуг бесплатно
Получатели социальных услуг на момент поступления в интернат заключают в установленном порядке договор о предоставлении социальных услуг в стационарной форме. Получатели социальных услуг пожилого возраста и инвалиды частично оплачивают расходы интерната на приобретение и содержание оборудования и материалов, необходимых для предоставления социальных услуг. В указанную плату включаются расходы на приобретение продуктов питания, мягкого инвентаря, мебели, лекарственных средств и изделий медицинского назначения, медицинского и иного оборудования, содержание и ремонт помещений, оплату коммунальных услуг, благоустройство территории, а также иные затраты, связанные с обеспечением бесперебойного функционирования систем жизнеобеспечения интерната.
Размер частичной оплаты получателями социальных услуг расходов на приобретение и содержание оборудования и материалов, необходимых для предоставления социальных услуг, составляет 75 % среднедушевого дохода. В соответствии с решению правления РСТ Кировской области от 15.12.2020 № 40/101-нпс-2021 установлены тарифы на социальные услуги на основании подушевых нормативов финансирования социальных услуг в Кировской области для Кировского областного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Кирово-Чепецкий дом-интернат для престарелых и инвалидов» и распоряжения МСР от27.01.2021 г.№ 27 «О размере платы за предоставление социальных услуг»
· Приказ от 29 января 2016 г. №21/1  Об утверждении месячного размера платы за стационарное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов
· Распоряжение МСР   № 27 от    27.01.2021 г. "О размере платы за предоставление социальных услуг"
· Распоряжение Департамента социального развития от 11 декабря 2014 г. N 29 О размере платы за предоставление социальных услуг Подробнее
· Постановление Правительство Кировской области от 25.06.2019 № 343-П "Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг"
· [bookmark: _GoBack]ТАРИФЫ - решение правления РСТ Кировской области от 09.04.2019 № 11/1 - НПС -2019
· Правительство Кировской области постановление от 25 июня 2019 г. n 343-П “Об утверждении порядка предоставления социальных услуг” поставщиками социальных услуг в Кировской области Подробнее
· Постановление Правительства Кировской области «О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 25.06.2019 № 343-П» от 21.09.2022 № 520-П Подробнее
· Решение правления региональной службы по тарифам Кировской области от 14 декабря 2021 г. N 44/20-нпс-2022
· Решение правления региональной службы по тарифам Кировской области от 21.06.2022 № 21/3-НПС-2022
· Решение правления региональной службы по тарифам Кировской области от 14.12.2022 № 49/2-НПС - 2023
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