Деятельность Попечительского Совета
КОГБУСО «Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов» за 2020 год.

	Главной целью работы Попечительского Совета учреждения за истекший период является содействие в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования учреждения, улучшения качества предоставления социальных услуг. 
В состав Попечительского Совета входят:
Гребнева С.А. – начальник КОГКУ «Межрайонное управление социальной  
                            защиты населения в Яранском районе»,
Дрягин А.Б. – директор ООО «Ритуал», депутат районной Думы,
Романова О.Ю. – председатель Яранского РАЙПО,
Стариков А.Ю. – индивидуальный предприниматель.
За 2020 год проведены: 8 социально-культурных мероприятий, в которых приняли участие 207 человек, в марте проведен «круглый стол», с участием членов Попечительского Совета, представителей администрации, духовенства, общественных организаций. Проведены 2 благотворительные акции. Оказано содействие в привлечении внебюджетных источников. Приобретены и переданы учреждению: книга писателя Яранского района Татьяны Рохлиной «Навеки вместе», арки для цветов – 5 штук, металлическая декоративная клумба (на территории), скамейки для отдыха – 2 штуки, новогодняя елка и игрушки, новогодние подарки в колличестве 220 штук и другое.
[bookmark: _GoBack]Члены Попечительского Совета принимают участие в планировании мероприятий социально-культурных, физкультурных и других, оказывают содействие в благоустройстве территории.
