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ДОКЛАД
о работе Общественного совета при министерстве
социального развития Кировской области за 2021 год


Приказом министра социального развития Кировской области                         от 04.09.2020 № 482 «Об Общественном совете при министерстве социального развития Кировской области» утвержден состав Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области (далее – Общественный совет).
В 2021 году состоялось 5 заседаний Общественного совета, в том числе в режиме видеоконференцсвязи. На 4 из 5 заседаний присутствовала министр социального развития Кировской области Шулятьева Ольга Юрьевна.
Согласно утвержденному плану работы в прошлом году членами Общественного совета рассмотрено 18 актуальных вопросов, в числе которых – реализация национального проекта «Демография» и входящие 
в него региональные проекты «Старшее поколение» и «Финансовая поддержка семей при рождении детей», предоставление государственной социальной помощи на основании социального контракта, реализация Проекта по поддержке местных инициатив. Все решения оформлены протоколами, которые своевременно направлялись в Общественную палату Кировской области.
На официальном сайте министерства социального развития Кировской области  (далее – официальный сайт министерства) создан специальный раздел «Общественный совет при министерстве социального развития Кировской области» (http://www.socialkirov.ru/social/root/dsr/council.htm), 
в котором содержится актуальная информация о составе Общественного совета, размещен перечень нормативных документов, регламентирующих работу Общественного совета, а также протоколы всех прошедших заседаний. Ежегодно в адрес Общественной палаты Кировской области направляется отчет о деятельности Общественного совета, который также размещается на официальном сайте министерства в специальном разделе.
[bookmark: _GoBack]В 2021 году Общественный совет выступил инициатором проведения  
одной процедуры общественного контроля в форме общественных обсуждений проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания граждан на 2022 год. Результат общественного обсуждения включен в протокол Общественного совета, который также размещен на официальном сайте министерства. Кроме того, членами Общественного совета  инициировано рассмотрение вопросов о предоставлении сертификатов на персонифицированное дополнительное образование и создании новых мест в образовательных организациях. Данные вопросы рассмотрены с приглашением специалистов министерства образования Кировской области и подведомственного ему учреждения.
В течение года на заседаниях Общественного совета рассмотрен 
и утвержден один проект нормативного правового акта, разработанного министерством социального развития Кировской области, а именно проект распоряжения Правительства Кировской области «Об утверждении плана мероприятий на 2021 – 2025 годы по реализации второго этапа Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Кировской области до 2025 года». В настоящее время проект распоряжения находится на стадии согласования в установленном порядке.
Дополнительно сообщаем, что члены Общественного совета входят 
в состав межведомственной рабочей группы при министерстве социального развития Кировской области по вопросам обеспечения доступной среды для жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения на территории Кировской области; комиссии министерства социального развития Кировской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов; комиссии министерства социального развития Кировской области по противодействию коррупции; Общественный совет по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания при министерстве социального развития Кировской области; комиссии министерства социального развития Кировской области по рассмотрению уведомлений руководителей учреждений, подведомственных министерству социального развития Кировской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов; аттестационной и конкурсной комиссии министерства социального развития Кировской области.
Председатель								           Н.С. Семено
