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Аналитическая справка

о ходе реализации мероприятий в рамках подпрограммы 
«Доступная среда» в 2019 году

В рамках подпрограммы «Доступная среда» в 2019 году информация
о состоянии доступности 2094 объектов социальной инфраструктуры размещена
на «Карте доступности объектов». Для оценки состояния доступности проведено анкетирование 2175 приоритетных объектов социальной инфраструктуры, паспортизировано 2129 приоритетных объектов.

Проведены работы по адаптации под нужды инвалидов и других маломобильных групп населения 471 приоритетного объекта в сферах социального обслуживания, образования, транспортной инфраструктуры, культуры, спорта, здравоохранения, занятости, многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг. На 01.01.2020 доля доступных
для инвалидов и других маломобильных групп населения приоритетных объектов социальной, транспортной, инженерной инфраструктуры в общем количестве приоритетных объектов составляет 71,0%.

С целью повышения уровня профессиональной компетентности специалистов
в текущем году в ходе работы семинаров, совещаний, «круглых» столов организовано обсуждение вопросов формирования доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения. На 01.01.2020 проведено 8 совещаний и семинаров, в которых приняли участие 842 специалиста органов исполнительной власти и местного самоуправления области. Также в текущем году проведено 5 заседаний межведомственной рабочей группы по вопросам обеспечения доступной среды для жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения
на территории Кировской области, на которых рассматривались вопросы обеспечения доступности объектов и услуг в сфере транспорта, здравоохранения, жилых помещений инвалидов и иные вопросы.
Проведено 1850 консультаций для родителей детей-инвалидов по применению приемов и методов коррекции недостатков развития детей, обучения и социально-бытовой адаптации.

Устранению отношенческих барьеров в обществе способствует создание условий для просвещения граждан в вопросах инвалидности и эффективно действующей системы информационного обеспечения инвалидов и других маломобильных групп населения на основе традиционных и современных информационно-коммуникационных технологий.

Проведены областные спортивные фестивали для инвалидов и их сверстников, не имеющих инвалидности. В фестивалях приняли участие более 650 детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Инвалиды стали участниками всероссийских массовых соревнований «Лыжня России – 2019», «Кросс нации – 2019».

Культурные и спортивные мероприятия с участием инвалидов, детей-инвалидов и других маломобильных групп населения освещались в средствах массовой информации Кировской области, на официальном сайте министерства. 
В СМИ и на официальном сайте министерства опубликовано 70 новостных поводов.

В целях достижения инвалидами самостоятельности, материальной независимости и самообеспечения в результате успешной трудовой деятельности по направлению Кировских областных государственных казенных учреждений центров занятости населения в счет квоты для приема на работу инвалидов на созданные или выделенные рабочие места трудоустроено 197 инвалидов. Всего на 01.01.2020 инвалидами занято 2365 рабочих мест, созданных или выделенных в счет установленной квоты для приема на работу инвалидов.

Для трудоустройства граждан, имеющих инвалидность, проведено
76 специализированных ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, в рамках которых на постоянные и временные рабочие места трудоустроено 239 инвалидов.

