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Аналитическая справка

о ходе реализации мероприятий в рамках подпрограммы 
«Доступная среда» в 2018 году
В рамках подпрограммы «Доступная среда» в 2018 году проведена оценка состояния доступности приоритетных объектов социальной инфраструктуры: анкетирован – 2 017 объект социальной инфраструктуры, паспортизировано –
1 938 объекта. Информация о состоянии доступности 1 915 объектов социальной инфраструктуры размещена на «Карте доступности объектов».

Проведены работы по адаптации под нужды инвалидов и других маломобильных групп населения 97 приоритетных объектов  в сферах социального обслуживания, образования, транспортной инфраструктуры, культуры, спорта, здравоохранения, занятости, многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг. На 31.12.2018 доля доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения приоритетных объектов социальной, транспортной, инженерной инфраструктуры в общем количестве приоритетных объектов составляет 69,6%.

С целью повышения уровня профессиональной компетентности специалистов
в течение года в ходе работы семинаров, совещаний, «круглых» столов организовано обсуждение вопросов формирования доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения.
Проведено 939 консультаций для родителей детей-инвалидов
по применению приемов и методов коррекции недостатков развития детей, обучения и социально-бытовой адаптации.

Устранению отношенческих барьеров в обществе способствует создание условий для просвещения граждан в вопросах инвалидности и эффективно действующей системы информационного обеспечения инвалидов и других маломобильных групп населения на основе традиционных и современных информационно-коммуникационных технологий.

Проведены областные спортивные фестивали для инвалидов и их сверстников, не имеющих инвалидности. 6-7 июня 2018 года прошел  областной спортивный фестиваль детей-инвалидов «Улыбка», в котором приняли участие 250 ребенка. 13 июля 2018 года прошел  областной  фестиваль инвалидного спорта «Надежда», в котором приняли участие представители 42 сборных команд – всего более 300 участников. 11 февраля 2018 года  в Кировской области состоялась XXXVI открытая Всероссийская массовая лыжная гонка "Лыжня России - 2018", в которой приняли участие более  5 тыс. человек, в том числе инвалиды.  15 сентября 2018  в Кировской области состоялся  Всероссийский фестиваль "Кросс наций", в котором приняли участие около 5000 человек,  в том числе инвалиды. 
Организованы областные мероприятия по социокультурной реабилитации инвалидов. В них приняли участие 133 самодеятельных артиста из числа инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья.
Культурные и спортивные мероприятия с участием инвалидов, детей-инвалидов и других маломобильных групп населения освещались в средствах массовой информации Кировской области, на официальном сайте министерства. 
В СМИ и на официальном сайте министерства опубликовано 73 новостных поводов.

В течение 2018 года осуществлена подготовка информационно-аналитических материалов по теме формирования и развития доступной среды для маломобильных групп населения. Размещено публикаций в периодическом печатном издании в объеме 22857,68 кв. см., в эфире телевизионного канала продолжительностью 149 мин., в радиоэфире продолжительностью 216 мин.

Для 5 специалистов из 4 организаций социального обслуживания Кировской области организовано обучение по дополнительной образовательной программе базового уровня «Основы русского жестового языка» (язык коммуникации глухих граждан).

В целях достижения инвалидами самостоятельности, материальной независимости и самообеспечения в результате успешной трудовой деятельности
по направлению Кировских областных государственных казенных учреждений центров занятости населения в счет квоты для приема на работу инвалидов
на созданные или выделенные рабочие места трудоустроено 206 инвалидов. Всего на 31.12.2018 инвалидами занято 2 244 рабочих места, созданных или выделенных
в счет установленной квоты для приема на работу инвалидов.

Для трудоустройства граждан, имеющих инвалидность, проведено 
64 специализированные ярмарки вакансий и учебных рабочих мест, в рамках которых на постоянные и временные рабочие места трудоустроено 239 инвалидов.

