Оказание бесплатной юридической помощи 

Бесплатная юридическая помощь на территории Кировской области в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи оказывается государственными юридическими бюро в случае их создания и (или) адвокатами в случае заключения уполномоченным Правительством Кировской области органом соглашения, предусмотренного Федеральным законом N 324-ФЗ, с Адвокатской палатой Кировской области, нотариусами, а также органами исполнительной власти Кировской области и подведомственными им учреждениями.

Органы исполнительной власти Кировской области и подведомственные им учреждения оказывают гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан, а также в иных видах, установленных действующим законодательством.

КОГАУСО «Уржумский комплексный центр социального обслуживания населения», оказывает бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к компетенции КОГАУСО «Уржумский комплексный центр социального обслуживания населения» в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан.

Для получения бесплатной юридической помощи граждане представляют письменное заявление об оказании бесплатной юридической помощи, паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации, а также документ (документы), определяющий (определяющие) принадлежность гражданина к категории лиц, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи.
