Приложение 10

                                                                        Утверждено

приказом № 2  от 10.01.2022 г.
Состав комиссии по поступлению и выбытию нефинансовых активов
1. Для контроля за сохранностью нефинансовых активов и определения целесообразности их списания (выбытия) создать постоянно действующую комиссию по поступлению и выбытию активов в следующем составе:

1.1 Председатель – гл. бухгалтер  - Заболотских И. Б.;         
                      Члены – экономист -  Гарафеева И. Е.; бухгалтер – Бурлакова И. А., инженер по ТБ и ОТ – Гатауллин Р. Г.
1.2 Для определения целесообразности  списания (выбытия) медикаментов создать постоянно действующую комиссию в составе:

Председатель – гл. бухгалтер  - Заболотских И. Б.;         Члены - заведующий общим отделением врач-психиатр – Корюков В. Ф., заведующий отделением врач-психиатр – Никулин И. И., медицинская сестра по физиотерапии – Дербилова А. В.
2. Возложить на комиссию следующие обязанности:

· осмотр объектов нефинансовых активов (в целях принятия к бухучету);

         -  техническая оценка, определение справедливой стоимости (своим силами или с привлечением независимых экспертов) объектов, полученных в результате необменных операций (в том числе – по договору пожертвования);
       -определения справедливой стоимости актива с учетом существенности влияния на нее выявленных признаков обесценения (далее - решение об определении справедливой стоимости актива). Справедливая стоимость актива определяется с применением метода рыночных цен. При невозможности определения рыночной цены актива его стоимость определяется как один объект один рубль. Используется тот метод, который позволяет наиболее достоверно оценить справедливую стоимость актива. Выбранный метод определения справедливой стоимости актива устанавливается в решении об определении справедливой стоимости актива. Одновременно при принятии решения об определении справедливой стоимости оценивается необходимость корректировки в отношении актива оставшегося срока его полезного использования.

·  принятие решения об отнесении объектов имущества к основным средствам и определении признака отнесения к особо ценному движимому имуществу;

· осмотр объектов нефинансовых активов, подлежащих списанию (выбытию);

· принятие решения о целесообразности (пригодности) дальнейшего использования объектов нефинансовых активов, о возможности и эффективности их восстановления;

· определение возможности использования отдельных узлов, деталей, материальных запасов ликвидируемых объектов;

· определение причин списания (физический и моральный износ, авария, стихийные бедствия и т. п.);

· выявление виновных лиц (если объект ликвидируется до истечения нормативного срока службы в связи с обстоятельствами, возникшими по чьей-либо вине);

· подготовка акта о списании объекта нефинансового актива и документов для согласования с вышестоящей организацией;

·  принятие решения о сдаче вторичного сырья в организации приема вторичного сырья.
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