Министерство социального развития Кировской области


ПРОТОКОЛ  № 26
заседания Общественного совета
при министерстве социального развития Кировской области

г. Киров						     			         от 23.10.2019 

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Члены Общественного совета: 
Мошкина Юлия Александровна (представитель РООРДИ «Дорогою добра» (вместо Лянгузовой Елены Владимировны), Алексеев Сергей Алексеевич, Плюснин Михаил Валерьевич, Чеснокова Елена Витальевна, Басманов Юрий Вениаминович, Бужлакова Ирина Викторовна

ПРИГЛАШЕНЫ: Шулятьева Ольга Юрьевна, министр социального развития Кировской области, Северюхина Наталия Васильевна, начальник управления социальных выплат, заместитель министра социального развития Кировской области, Феткулова Ольга Витальевна, и.о. заместителя министра социального развития Кировской области, Титоренко Мария Владимировна – начальник управления проектами и программами министерства социального развития Кировской области, Сысоева Анна Николаевна, директор 
КОГАУ «Информационно-аналитический центр»

ПОВЕСТКА:
1. Вступительное слово председателя Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области М.В. Плюснина.
2. О реализации региональных проектов «Финансовая поддержка семей при рождении детей в Кировской области» и «Системная поддержка и повышение качества жизни граждан старшего поколения в Кировской области» (докладчик – начальник отдела управления проектами и программами министерства социального развития Кировской области Титоренко Мария Владимировна).
3. Общественные обсуждения распоряжения министерства социального развития Кировской области «О размере платы за предоставление социальных услуг и утверждении порядка ее взимания поставщиками социальных услуг Кировской области, за исключением областных государственных учреждений социального обслуживания Кировской области» (докладчик – директор КОГАУ «Информационно-аналитический центр» Сысоева Анна Николаевна).
4. Разное.

СЛУШАЛИ: ТИТОРЕНКО М.В. о реализации национального проекта «Демография» в Кировской области. Титоренко М.В. напомнила, что нацпроект «Демография» включает в себя 5 региональных проектов. Его основными задачами является обеспечение устойчивого естественного роста численности населения и повышение ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет к 2024 году. Региональное министерство социального развития является непосредственным исполнителем двух региональных проектов.
Основными мероприятиями в рамках проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» стало предоставление мер социальной поддержки семьям с детьми как за счет средств федерального, так и областного бюджетов, в том числе, направленных на улучшение жилищных условий. Это ежемесячные выплаты в связи с рождением 1-го ребенка, за вторым ребенком в возрасте от 1,5 лет, не посещающих детский сад, по уходу за 3-им и последующими детьми.
По инициативе губернатора Кировской области Игоря Васильева принят закон «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей», предусматривающий предоставление семейного капитала в случае рождения третьего или последующего ребенка в период с 01.01.2019 по 31.12.2021. Закон вступил в силу 13 октября, и семьи региона могут обратиться за предоставлением регионального семейного капитала в органы социальной защиты населения по месту жительства либо в территориальные отделы многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.
В регионе действует и ипотека с государственной поддержкой, которая предоставляется гражданам Российской Федерации, у которых с 01.01.2018 по 31.12.2022 родились второй и (или) последующий ребенок, имеющий также российское гражданство. Согласно информации, представленной кредитными организациями, за период с 01.01.2018 по 18.10.2019 на территории Кировской области одобрено 546 ипотечных кредитов с государственной поддержкой, выдано – 391, в том числе в 2019 году одобрено – 437, выдано – 337. Наибольшее количество ипотечных кредитов выдано семьям, имеющим двух детей
В рамках проекта «Старшее поколение» в регионе проводятся мероприятия, направленные на разработку системной поддержки и повышение качества жизни граждан старшего поколения.
В 2019 году Кировская область вошла в число 12 пилотных регионов, выстраивающих систему долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.
Кировская область первая в России начала осуществлять межведомственный информационный обмен о гражданах, которым требуется оказание социальных и медицинских услуг, через Комплексную медицинскую информационную систему (КМИС), где обеспечено постоянное наблюдение за состоянием здоровья гражданина и обмен информацией между медицинской и социальной службами.
Кировская область в числе первых приобрела 34 автомобиля, которые переданы в медицинские организации, созданы 34 мультидисциплинарные мобильные бригады, в состав которых вошли работники медицинских организаций, организаций социального обслуживания и волонтеры-медики. С июля текущего года осуществлено 815 выездов, в медицинские организации доставлено 5168 граждан старше 65 лет, охвачено диспансерными наблюдениями 7081 человек.
Успешный опыт Кировской области по выстраиванию системы долговременного ухода за пожилыми гражданами и инвалидами отмечен Минтрудом России и рекомендован для дальнейшего распространения в субъектах России.

РЕШИЛИ: принять информацию к сведению

СЛУШАЛИ: СЫСОЕВУ А.Н. о распоряжениях министерства социального развития Кировской области «О размере платы за предоставление социальных услуг и утверждении порядка ее взимания поставщиками социальных услуг Кировской области, за исключением областных государственных учреждений социального обслуживания Кировской области» и «О размере платы за предоставление социальных услуг и утверждении порядка ее взимания в областных государственных учреждениях социального обслуживания Кировской области».

РЕШИЛИ: принять информацию к сведению

[bookmark: _GoBack]По итогам заседания члены Общественного совета также в частном порядке задали интересующие вопросы представителям министерства.


Председатель								       М.В. Плюснин

