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В 2018 году проведено семь заседаний Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области (далее – Общественный совет), в том числе одно выездное – в КОГБУСО «Мурыгинский детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Родник». Проведение заседаний Общественного совета позволяет учитывать мнение представителей общественных организаций и рассматривать актуальные вопросы, представляющие широкий общественный интерес.
По инициативе членов Общественного совета на одно из заседаний приглашен представитель Главного бюро медико-социальной экспертизы по Кировской области Минтруда России (далее – бюро МСЭ) по вопросу порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида). По итогам обсуждения данного вопроса министерству рекомендовано проинформировать бюро МСЭ об учреждениях, подведомственных министерству социального развития Кировской области (далее – министерство), в которых инвалидам можно получить социальную реабилитацию. Также рекомендовано направить тематические буклеты о действующих пунктах проката технических средств реабилитации. Рекомендации членов Общественного совета учтены и выполнены.
В целом в 2018 году рассмотрено 15 актуальных вопросов. Самыми обсуждаемыми стали вопросы, касающиеся представления мер социальной поддержки семьям с детьми, реализации подпрограммы «Доступная среда» в Кировской области, реализации Проекта по поддержке местных инициатив. На заседании также поднимались вопросы по развитию негосударственной сферы предоставления социальных услуг, а также по взаимодействию организаций социального обслуживания с медицинскими организациями. Помимо этого, членами Общественного совета рассматривались проекты нормативно-правовых актов, входящих в компетенцию министерства.
В ходе проведения заседаний членами Общественного совета дан ряд рекомендаций, которые были учтены в процессе деятельности министерства в 2018 году. 
Кроме того, члены Общественного совета принимают участие 
в различных мероприятиях, проводимых министерством. В частности, 27.02.2018 председатель Общественного совета Плюснин М.В. присутствовал на итоговом совещании министерства, член Общественного совета Шевелев М.А. принимал участие в публичных слушаниях по отчету об исполнении областного бюджета за 2017 год, Алексеев С.А. включен в состав комиссии  министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, Бужлакова И.В. включена в межведомственную рабочую группу по вопросам обеспечения доступной среды для жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения на территории Кировской области при министерстве.
Информация о деятельности Общественного совета своевременно публикуется на официальном сайте министерства в разделе «Общественный совет при министерстве».
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