Министерство социального развития Кировской области
ПРОТОКОЛ  № 32
дистанционного заседания Общественного совета
при министерстве социального развития Кировской области в режиме видеоконференцсвязи

г. Киров						     			         от 25.11.2020 

УЧАСТНИКИ: 
Чеснокова Елена Витальевна, Семено Наталия Сергеевна, Иванова Валентина Павловна, Бужлакова Ирина Викторовна, Алексеев Сергей Алексеевич, Мошкин Александр Сергеевич

ПРИГЛАШЕНЫ: 
министр социального развития Кировской области Шулятьева Ольга Юрьевна, начальник отдела управления проектами и программами министерства социального развития Кировской области                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                Титоренко Мария Владимировна.

ПОВЕСТКА:
1. Вступительное слово министра социального развития Кировской области  Шулятьевой О.Ю.
2. Представление нового состава Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области.
3. Избрание кандидатов на должности председателя, заместителя председателя и секретаря Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области.
4. О реализации национального проекта «Демография» в Кировской области.
5. Разное

СЛУШАЛИ: Шулятьеву О.Ю. о деятельности Общественного совета в обновленном составе и избрании председателя, заместителя председателя и секретаря Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области.
РЕШИЛИ: Назначить председателем Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области Семено Наталию Сергеевну. Заместителем председателя Общественного совета при министерстве социального развития Кировской области назначить  Бужлакову Ирину Викторовну, секретарем избрана Чеснокова Елена Витальевна.

СЛУШАЛИ: Титоренко М.В. о реализации национального проекта «Демография» в Кировской области.
РЕШИЛИ: принять информацию к сведению  и запланировать обсуждение данного вопроса в 2021 году.

РЕШИЛИ: создать общий рабочий чат в одном из мессенджеров, чтобы в оперативном порядке решать возникающие вопросы, а также до 25.12.2020 направить предложения в план работы Общественного совета на 2021 год.
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